

主机迁移服务

用户指南

发布日期 2025-02-25

1 产品介绍	
1.2 主机迁移服务的功能	
1.2.1 迁移可行性校验	
1.2.2 Windows 全量迁移与同步	2
1.2.3 Linux 全量迁移与同步	
1.2.4 动态安全传输通道	
1.3 主机迁移服务的优势	
1.4 主机迁移服务与其他服务的关系	
1.5 Windows 兼容性列表	
1.6 Linux 兼容性列表	5
1.7 服务声明	
1.8 权限管理	
2 快速入门	
2.2 迁移前准备工作	
2.3 在源端安装迁移 Agent	
2.4(可选)创建迁移参数模板	
2.5(可选)创建虚拟机配置模板	
2.6 设置迁移目的端	
2.7 开始服务器全量复制	
2.8 启动目的端	
2.9 同步增量数据	25
3 用户指南	
3.1 权限管理	
3.1.1 创建用户并授权使用 SMS	
3.1.2 SMS 自定义策略	
3.2 迁移服务器管理	
3.2.1 设置目的端	
3.2.2 开始全量复制	

目录

ii

3.2.3(可选)克隆目的端	
3.2.4 启动目的端	35
3.2.5 查看服务器详情	
3.2.6 同步增量数据	
3.2.7 删除目的端配置	
3.2.8 (可选)删除克隆服务器	37
3.2.9 删除服务器	38
3.2.10 设置迁移速率	
3.2.11 解锁目的端	
3.2.12 删除云硬盘快照	39
3.3 公共配置	40
3.3.1 创建迁移参数模板	40
3.3.2 修改迁移参数模板	42
3.3.3 删除迁移参数模板	42
3.3.4 创建虚拟机配置模板	
3.4 查看操作记录	45
3.4.1 云审计服务支持的主机迁移服务关键操作列表	
3.4.2 如何查看审计日志	45
4 常见问题	47
4.1 产品咨询	
4.1.1 主机迁移服务是否支持将阿里云、腾讯云等其他云服务商服务器迁移到云平台?	
4.1.2 是否支持将弹性云服务器迁移到本地或其他云服务商?	47
4.1.3 技术人员是否可以帮我进行迁移	47
4.1.4 是否支持迁移到专属主机、专属云?	47
4.1.5 主机迁移服务是否支持断点续传?	
4.1.6 如何迁移一个账号下的弹性云服务器到另一个账号下?	
4.1.7 如何从一个区域迁移 ECS 到另一个区域下?	
4.1.8 迁移过程中对源端是否会有影响,是否会中断业务?	
4.1.9 如何获取账号的 AK/SK?	
4.1.10 如何获取 IAM 用户的 AK/SK?	49
4.1.11 如何使用 Linux 非 root 用户迁移主机?	
4.1.12 主机迁移服务会收集源端的哪些信息?	
4.1.13 如何选择目的端服务器?	
4.1.14 如何创建弹性云服务器?	
4.1.15 什么是块迁移?	
4.1.16 什么是有效块数据?	
4.1.17为什么 ECS 控制台规格/镜像列显示的名称与源端的操作系统名称不一致?	
4.1.18 如何判断迁移任务是否完成?	53
4.1.19 是否支持源端服务器中的部分业务上示?	53
41.20 目的端操作系统类型和源端操作系统类型是否可以不一致?	53
4.1.21 迁移后目的端服务器的规格会不会发生改变?	53
41 22 Windows 服务器安装 Agent 时如何选择"下载",还是"下载 sha256"?	54

4.1.23 主机迁移服务与 IMS 镜像服务的区别	54
4.1.24 如何使迁移后镜像名称与操作系统保持一致?	54
4.1.25 主机迁移服务涉及的快照有哪些?	56
4.1.26 Linux 文件级迁移,如何指定不迁移、不同步的文件目录	56
4.1.27 迁移完成后,目的端主机已启动并有新数据写入,再次进行源端增量数据同步,目的端新增数据会 被源端数据覆盖?	:不会 57
4.1.28 目的端服务器的要求以及创建方法	58
4.1.29 主机迁移服务是否支持迁移自建的数据库、大数据以及网站等服务	59
4.1.30 是否支持使用企业联邦用户(虚拟 IAM 用户)的 AK,SK 进行 SMS-Agent 的启动鉴权?	59
4.1.31 Linux 文件级迁移完成后,进行同步操作时,如何设置只同步指定目录下的文件?	59
4.1.32 源端服务器 SSH 端口非默认,是否影响迁移?	59
4.1.33 如何获取 SMS 域名?	59
4.1.34 Linux 块迁移,默认资源占用情况说明	60
4.1.35 Linux 块迁移时 CPU 占用率过高,如何配置迁移数据不压缩?	61
4.1.36 关于迁移完成后,Windows 系统、软件的激活说明	62
4.1.37 如何设置 Linux 文件级迁移,多进程个数?	62
4.1.38 关于 Linux 主机增量同步时,默认不同步的目录说明	63
4.1.39 如何校验源端与目的端的数据一致性?	63
4.2 系统兼容与迁移限制	67
4.2.1 兼容性列表与使用限制有哪些?	67
4.2.2 主机迁移服务重要声明有哪些?	72
4.2.3 最大能同时迁移多少台服务器	72
4.2.4 创建迁移任务时提示"您选择的目的端与源端固件类型不一样,源端 UEFI,目的端 BIOS"该如何处	上理
	72
4.2.5 "源端文件系统不兼容"怎么处理?	73
4.2.6 如何处理"权限不够,请添加相应细粒度权限"?	73
4.2.7 "源端缺少必要的驱动文件"怎么处理?	74
4.2.8 "源端的镜像服务 VSS 不存在"怎么处理?	74
4.2.9 如何判断服务器的固件类型?	77
4.2.10 迁移配置完成,保存配置时,提示"保存配置失败"怎么处理?	77
4.2.11 Linux 迁移,设置迁移 Agent 资源限制	77
4.3 迁移网络	80
4.3.1 主机迁移的网络安全配置与条件有哪些?	80
4.3.2 新建迁移任务需要对目的端服务器做哪些准备?	81
4.3.3 如何配置目的端服务器安全组规则?	81
4.3.4 "与目的服务器建立 SSH 连接失败"该如何处理?	82
4.3.5 " 无法连接目的虚拟机,请检查目的虚拟机 IP 是否可达,或者 8899、8900 端口是否开放 "该如何 理?	处 84
4.3.6 "源端主机网络繁忙,无法连接 api 网关"该如何处理?	85
4.3.7 迁移 Agent 与主机迁移服务自动断开连接时,如何重新建立连接?	86
4.3.8 迁移进度卡住或过慢该怎么办?	89
4.3.9 源端连通专线/VPN 或内网 VPC 对等连接,还需要连通公网吗?	89
4.3.10 迁移过程中是否可以释放/修改弹性公网 IP (EIP) ?	90

4.3.11 "域名解析失败"该如何处理?	91
4.3.12 "域名联通失败"该如何处理?	91
4.3.13 迁移网络质量评估	92
4.4 迁移时长	93
4.4.1 迁移需要多长时间?	93
4.4.2 如何查看剩余迁移时间?	95
4.4.3 SMS 控制台显示的迁移速率等数据是如何计算出来的?	96
4.4.4 如何加快迁移速度?	98
4.4.5 为什么迁移进度条进度时快时慢?	98
4.4.6 Iperf 的测试网络的方法?	98
4.4.7 迁移中升级带宽后,迁移使用的是升级前的带宽还是升级后的带宽?	101
4.4.8 迁移速度由源端带宽决定还是目的端带宽决定?	101
4.4.9 如何判断迁移任务是不是卡住?	101
4.4.10 影响迁移速度的因素有哪些?	102
4.4.11 Linux 块迁移,为什么实际迁移速率显示很低?	103
4.5 Agent 安装与启动	103
4.5.1 如何在源端上安装迁移 Agent?	103
4.5.2 Agent 无法下载该如何处理?	103
4.5.3 如何对迁移 Agent 进行软件完整性校验?	104
4.5.4 源端 Agent 注册后为什么主机迁移服务控制台没有记录?	104
4.5.5 如何查找修改 SMS-Agent 的配置文件?	105
4.5.6 如何查找 SMS 的运行日志?	105
4.5.7 为什么迁移过程中目的端 ECS 会被锁定?	105
4.5.8 如何解除目的端服务器锁定状态?	106
4.5.9 Linux 版的迁移 Agent 启动提示"No such file or directory: 'rsync':'rsync"该如何处理?	106
4.5.10 应用程序因并行配置不正确无法启动	109
4.5.11 首次启动 Agent 时无法启动该如何处理?	110
4.5.12 Windows Agent 双击无法运行	110
4.5.13 启动 Agent 时出现"IO 监控启动失败",该如何处理?	111
4.5.14 启动 Agent 时提示"INTERNAL ERROR: cannot create temporary directory!"怎么办	112
4.5.15 如何处理迁移 Agent 提示"AK,SK 鉴权失败,请保证系统时间与标准时间一致,并检查 AK,SK"?…	113
4.5.16 Windows 2008 Agent 启动后无法粘贴 AK/SK 该如何处理?	114
4.5.17 Agent 启动时提示"utf-8 codec can't decode byte 0xce in position0: invalid continuation byte" 如何处理?	该 115
4.5.18 Agent 启动时提示"加载 wmi 模块失败"该如何处理?	116
4.5.19 Agent 安装失败,"无法写入文件"或"不能打开要写入的文件"该如何处理?	117
4.5.20 如何重启 Agent?	117
4.5.21 Linux 系统提示"/tmp 卷空间不足导致 agent 无法启动"该如何处理?	118
4.5.22 Linux 系统提示"Agent startup failed because the noexec permission is not allow on /tmp for ! Agent. Please remount /tmp without noexec."该如何处理?	SMS 118
4.5.23 只支持迁移 X86 架构的服务器	119
4.5.24 Linux 启动 Agent 时提示"启动 SMS Agent 失败!磁盘"	119
	120

٧

4.5.26 Linux 操作系统,启动 Agent 时,磁盘信息采集失败,该如何处理?	120
4.5.27 迁移谷歌云平台服务器,选择是否禁用部分服务?	121
4.5.28 Linux 操作系统,启动 Agent 时,提示:SMS.0410:Failed to obtain NicName/IPAddress	
information of source server	122
4.5.29 启动 Agent 失败,提示:SMS.0609,检测到旧版本残留,请退出当前 agent 程序,完全卸载 age 后,重新安装最新版	ent 124
4.5.30 Linux 系统,启动 Agent 失败,提示: SMS.5103: Agent startup failed. Folder /tmp is missing	125
4.5.31 Linux 系统,启动 Agent 失败,提示: SMS.1353: Bind mount or repeated mount detected on /	′xxx
of the source server	126
4.5.32 Linux 系统,启动 Agent 失败,提示:SMS.1352: Unknown physical volumes detected on the s	ource
A E 22 Linux 系统。 户中 A cont 生版, 担于: SMS 12E1: Mount point (var) detected on the course con	150
which has no free space. Ensure that there is at least 1 MB of space	, 130
4.6 磁盘问题	131
4.6.1 迁移过程中目的端为什么多出来一个 40G 的磁盘?	131
4.6.2 目的端系统盘无法挂载该如何处理?	131
4.6.3 "源端磁盘信息发生变化,任务执行失败,请删除任务重新启动源端 agent"该如何处理?	132
4.6.4 迁移 Windows 服务器时如何调整分区、磁盘?	133
4.6.5 如何压缩 Windows 系统源端服务器的磁盘分区?	134
4.6.6 Windows 系统如何排除指定磁盘分区进行迁移	136
4.6.7 目的端配置文件修改失败如何处理?	136
4.6.8 "创建快照失败"怎么办?	137
4.6.9 如何处理"挂载分区 XXX 到目录 XXX 失败"?	138
4.6.10 "迁移分区到目的端失败"或"同步分区到目的端失败"怎么处理?	138
4.6.11 如何解决 Linux 在迁移复制过程中,源端创建文件失败?	139
4.6.12 "读取源端文件(/etc/fstab)失败"怎么处理?	139
4.6.13 如何处理"目的端磁盘个数不够"?	139
4.6.14 如何解决"SMS.1105"创建磁盘失败问题?	140
4.6.15 如何解决执行"df-TH"命令失败?	141
4.6.16 迁移对磁盘数量、大小是否有限制?	141
4.6.17 源端磁盘过大,是否可以迁移到磁盘较小的服务器?	141
4.6.18 配置目的端时,提示"您选择目的端的某些磁盘比源端对应要迁移磁盘小,不能满足要求,请重新择"怎么处理?	新选 142
4.6.19 主机迁移服务是否支持目的端使用本地磁盘	143
4.6.20 Linux 系统调整磁盘分区时,为什么物理卷是否迁移无法选择?	143
4.6.21 Linux 系统调整磁盘分区时,为什么逻辑卷是否迁移无法选择?	143
4.6.22 卷组和磁盘分区大小调整范围	143
4.6.23 源端系统盘大小超过 1 TB 时,如何迁移?	144
4.6.24 如何卸载目的端临时系统盘并挂载自身系统盘?	145
4.6.25 迁移完成后,为什么已迁移数据量小于总数据量?	146
4.6.26 Linux 系统迁移,如何合并磁盘?	147
4.6.27 Linux 系统迁移,如何拆分磁盘?	149
4.7 迁移或同步失败	151
4.7.1 迁移中源端有新增的数据如何处理?	151

4.7.2 "迁移模块异常中止,无法同步"怎么处理?	151
4.7.3 Windows 迁移过程中,源端 SMS-Agent 突然退出,导致与主机迁移控制台断开连接	152
4.8 目的端配置与启动	155
4.8.1 迁移后目的端与源端相比有哪些变化?	155
4.8.2 迁移后目的端服务器的密码会发生哪些变化?	156
4.8.3 迁移完成后,如何对 Windows 系统的目的端服务器进行配置和优化?	157
4.8.4 如何解决错误码为 sms.1113,提示目的虚拟机重新配置分区信息失败问题?	157
4.8.5 迁移完成后,Windows 系统的目的端服务器 C 盘的已用空间为什么会大于对应源端服务器 C 间?	:盘的已用空 158
4.8.6 迁移完成后,如何卸载源端和目的端服务器中的 SMS-Agent?	
4.8.7 为什么迁移完成后,源端与目的端文件大小不一致?	160
4.8.8 为什么 Windows 系统迁移完成后,目的端只能看到系统盘?	162
4.8.9 Windows 迁移后无法上网	
4.8.10 如何解决 Windows 服务器迁移完成后目的端启动进入恢复页面?	165
4.8.11 迁移完成后,如何扩容 Windows 系统磁盘?	166
4.8.12 如何解决/boot 分区挂载了 xfs 文件系统卷引起的 grub 问题?	168
4.8.13 如何解决创建虚拟机失败?	170
4.8.14 MySQL 数据库迁移后无法启动	171
4.8.15 SELinux 配置错误,无法进入系统	171
4.8.16 迁移完成后,目的端服务器存在源端云服务商相关服务的 Agent 插件	172
4.8.17 Windows 64 位操作系统迁移后,系统识别的可用安装内存(RAM)小于实际内存	172
4.8.18 启动目的端失败,提示"对目的服务器重新建立引导失败"	173
4.8.19 迁移完成后,"删除目的端配置"和"删除"此服务器是否会影响源端和目的端服务器?	173
4.8.20 Windows 系统迁移完成,启动/登录系统后出现蓝屏并重启	174
4.8.21 首次全量迁移完成后,修改源端服务器密码,执行同步操作会同步修改后的源端密码吗?	174
5 修订记录	176



1.1 什么是主机迁移服务

主机迁移服务是一种P2V/V2V迁移服务,可以帮您把X86物理服务器或者私有云、云服务平台上的虚拟机迁移到云服务平台弹性云服务器上,从而帮助您轻松地把服务器上的应用和数据迁移到云服务平台。



图 1-1 主机迁移服务工作原理

主机迁移服务工作原理

主机迁移服务的工作原理如下,其中第1步和第3步需要用户操作,其余步骤由主机迁 移服务自动完成。

- 1. 用户在源端服务器上安装迁移Agent。
- 2. 源端服务器上的迁移Agent向主机迁移服务注册自身连接状态并将源端服务器信息 上报到主机迁移服务,完成迁移可行性检查。
- 3. 用户创建迁移任务。
- 4. 迁移Agent获取并执行主机迁移服务发送的迁移指令。
- 5. 迁移源端服务器系统盘。
- 6. 迁移源端服务器数据盘。

🛄 说明

- **源端**:指的是您计划进行迁移的X86架构的物理服务器,或者位于私有云、公有云平台上的 虚拟机。
- 目的端:在创建迁移任务时,您可以选择一个ECS服务器作为目的端。目的端将承载源端迁移后的数据和应用程序,成为新的业务运行环境。在迁移过程中,源端服务器的数据会按照迁移策略进行传输,并覆盖目的端原有的数据。
- 服务端:指主机迁移服务。

1.2 主机迁移服务的功能

1.2.1 迁移可行性校验

当您在源端服务器上安装了迁移Agent,且输入AK/SK校验通过后,迁移Agent会收集 源端服务器信息并发送给主机迁移服务,主机迁移服务会校验源端服务器信息合法性 以及是否可迁移,校验的结果您可以在主机迁移服务的"**迁移服务器>服务器名称>源** 端检查项"查看。

1.2.2 Windows 全量迁移与同步

如果源端服务器是Windows OS且通过迁移可行性校验后,您可以在主机迁移服务界 面上配置目的端并开始迁移。开始迁移后,源端服务器中的迁移Agent会向主机迁移服 务获取迁移指令并且执行,执行时迁移Agent会识别源端服务器分区的有效块,并把有 效块传输到目的端服务器对应分区,全量迁移完成后自动进行持续同步。持续同步过 程中,您可以在不影响业务的时间内,停止源端服务器上的业务,然后"**启动目的** 端"。

1.2.3 Linux 全量迁移与同步

如果源端服务器是Linux OS且通过迁移可行性校验后,您可以在主机迁移服务界面上 配置目的端并开始迁移。开始迁移后,源端服务器中的迁移Agent会向主机迁移服务获 取迁移指令并且执行,执行时迁移Agent会把源端服务器的目录及文件传输到目的端服 务器,全量迁移完成后自动进行持续同步。持续同步过程中,您可以在不影响业务的 时间内,停止源端服务器上的业务,然后"启动目的端"。

1.2.4 动态安全传输通道

源端服务器中的迁移Agent从主机迁移服务获取到迁移指令后,会动态生成安全证书和 密钥并且通过OpenStack 元数据管理服务传输给目的端服务器,此后,目的端服务器 会重启并使用新生成的动态安全证书建立安全的SSL通道。

图 1-2 安全传输通道



1.3 主机迁移服务的优势

- 简单易用
 - 您只需在源端服务器安装和配置Agent、在服务端设置目的端并启动迁移任务、"持续同步"状态时启动目的端,其余事情都由主机迁移服务处理。
 - 创建迁移任务您只需三步。即选择和配置源端、目的端及确认任务信息。
- 业务平滑切换

在主机迁移过程中您无需中断或者停止业务。

- 若不选择持续同步,只需在最后一次数据同步时短暂的停止业务,待最后一次增量数据同步完成后,目的端的业务即可启动,大大减少业务中断时间。
- 若选择持续同步,只需在"**持续同步**"状态时,启动目的端前短暂停止业务,大大减少业务中断时间。
- 兼容性好
 - 支持主流云服务平台X86虚拟机迁移,和X86物理服务器迁移。
 - 支持约90款主流Windows Server与Linux Server 操作系统迁移。
- 传输高效
 - 迁移网络利用率达到90%以上。
- 安全性高
 - 使用AK/SK校验迁移Agent身份。
 - 传输通道使用SSL加密,保证您数据传输安全性。
 - SSL加密的证书和密钥是动态生成。

1.4 主机迁移服务与其他服务的关系

表 1-1 与其他服务的关系

相关服务	交互功能	位置
弹性云服务器(Elastic Cloud Server,ECS)	将源端服务器的系统、应用和 文件等数据迁移到弹性云服务 器。	如何创建弹性云服 务器?
弹性公网IP(Elastic IP)	创建迁移任务过程中支持采用 公网迁移,要求目的端服务器 配置有"弹性IP"。	主机迁移的网络安 全配置与条件有哪 些?
虚拟私有云(Virtual Private Cloud,VPC)	在创建迁移任务前,通过虚拟 私有云设置您目的端弹性云服 务器所在VPC的安全组。	如何配置目的端服 务器安全组规则?
云硬盘服务(Elastic Volume Service,EVS)	迁移任务创建并启动后,主机 迁移服务会创建一块临时EVS 卷,迁移完成删除该临时卷。	-

1.5 Windows 兼容性列表

主机迁移服务支持的Windows操作系统列表参见Windows兼容性列表。

若您需要将不包含在Windows<mark>兼容性列表</mark>的OS版本源端服务器迁移到云服务平台,您 可以采用以下方式:

不迁移源端服务器,直接使用IMS提供的公有镜像创建目的端服务器,然后重新部署源端服务器的应用。

表 1-2 Windows 兼容性列表

OS版本	位数	支持UEFI	备注	
Windows Server 2008	64	NO	无法通过UEFI方式 启动Windows	
Windows Server 2008 R2	64	NO	Server 2008/2008 R2。	
Windows Server 2012	64	Yes	-	
Windows Server 2012 R2	64	Yes		
Windows Server 2016	64	Yes		

OS版本	位数	支持UEFI	备注
Windows Server 2019	64	Yes	
Windows 7	64	NO	
Windows 8.1	64	NO	
Windows 10	64	Yes	

1.6 Linux 兼容性列表

主机迁移服务支持的Linux迁移方式包括: Linux文件级迁移。

- 支持的Linux文件级迁移OS兼容性列表,参见表1-3。
 若您需要将不包含在表1-3的OS版本源端服务器迁移到云服务平台,您可以采用以下方式:
 - 不迁移源端服务器,直接使用IMS提供的公有镜像创建目的端服务器,然后 重新部署源端服务器的应用。

表 1-3 Linux 文件级迁移系统兼容性列表

OS类型	OS版本	位数	是否 支持 UEFI	备注
Redhat	Red Hat Enterprise Linux 6.0(仅支持 KVM平台)	64	NO	-
	Red Hat Enterprise Linux 6.1/6.2/6.3/6.4/6.5/6.7/6.8/6.9/6.10	64	NO	
	Red Hat Enterprise Linux 7.0	64	NO	
	Red Hat Enterprise Linux 7.1/7.2/7.3/7.4/7.5/7.6/7.7/7.8/7.9	64	Yes	
	Red Hat Enterprise Linux 8.0/8.1/8.2/8.3/8.4/8.5/8.6	64	Yes	
	Red Hat Enterprise Linux 9.0	64	Yes	
CentOS	CentOS 6.0(仅支持KVM平台)	64	NO	-
	CentOS 6.1/6.2/6.3/6.4/6.5/6.6/6.7/6.8/6.9/6.1 0	64	NO	
	CentOS 7.0	64	NO	•
	CentOS 7.1/7.2/7.3/7.4/7.5/7.6/7.7/7.8/7.9	64	Yes	

OS类型	OS版本	位数	是否 支持 UEFI	备注
	CentOS 8.0/8.1/8.2/8.3/8.4/8.5	64	Yes	
	CentOS Stream 8	64	Yes	源端会被识别 为CentOS 8.0,不会影 响迁移
	CentOS Stream 9	64	Yes	源端会被识别 为CentOS 9.0,不会影 响迁移
Oracle	Oracle Linux 6.0/6.1/6.2/6.3/6.4/6.5/6.6/6.7/6.8/6.9/ 6.10	64	NO	-
	Oracle Linux 7.0	64	NO	
	Oracle Linux 7.1/7.2/7.3/7.4/7.5/7.6/7.7/7.8/7.9	64	Yes	
	Oracle Linux 8.0/8.1/8.2/8.3/8.4/8.5	64	Yes	
SUSE	SUSE Linux Enterprise Server 11 SP3	64	NO	-
	SUSE Linux Enterprise Server 11 SP4	64	Yes	
	SUSE Linux Enterprise Server 12 SP0	64	Yes	该版本不支持 btrfs
	SUSE Linux Enterprise Server 12 SP1/SP2/SP3/SP4/SP5	64	Yes	-
	SUSE Linux Enterprise Server 15 SP0/SP1/SP2/SP3	64	Yes	
	SUSE Linux Enterprise Server 15 SP4	64	NO	
Ubuntu	Ubuntu Server 12.04	64	NO	-
	Ubuntu Server 14.04	64	Yes	
	Ubuntu Server 16.04	64	Yes	
	Ubuntu Server 18.04	64	Yes	
	Ubuntu Server 19.04	64	Yes	
	Ubuntu Server 20.04	64	Yes	
	Ubuntu Server 22.04	64	Yes	
Debian	Debian GNU/Linux 6.0.10	64	NO	-
	Debian GNU/Linux 7.11.0	64	NO	

OS类型	OS版本	位数	是否 支持 UEFI	备注
	Debian GNU/Linux 8.0/8.1/8.2/8.3/8.4/8.5/8.6/8.7/8.8/8.9/ 8.10/8.11	64	NO	
	Debian GNU/Linux 9.0/9.1/9.2/9.3/9.4/9.5/9.6/9.7/9.8/9.9/ 9.10/9.11/9.12/9.13	64	NO	
	Debian GNU/Linux 10.0/10.1/10.2/10.3/10.4/10.5/10.6/10. 7/10.8/10.9/10.10/10.11/10.12/10.13	64	Yes	
	Debian GNU/Linux 11.0/11.1/11.2	64	Yes	
	Debian GNU/Linux 11.3/11.4/11.5/11.7	64	NO	
Fedora	Fedora 23/24/25/26/27/28/29/33/34/35/36/3 7	64	NO	-
EulerOS	EulerOS 2.2.0	64	NO	-
	EulerOS 2.3.0	64	NO	
	EulerOS 2.5.0	64	NO	
Amazon	Amazon Linux 2.0	64	NO	-
LINUX	Amazon Linux 2018.3	64	NO	
Alibaba	Alibaba Cloud Linux 3.2104	64	NO	-
Linux	Alibaba Cloud Linux 3.2104 快速启动 版	64	NO	
	Alibaba Cloud Linux 2.1903 LTS	64	NO	
	Alibaba Cloud Linux 2.1903 LTS 快速 启动版	64	NO	
	Alibaba Cloud Linux 2.1903 LTS 等保 2.0三级版	64	NO	
Tencent OS	TencentOS Server 2.4	64	NO	-
	TencentOS Server 2.4 (TK4)	64	NO	
	TencentOS Server 3.1 (TK4)	64	NO	
Kylin	Kylin Linux Advanced Server V10 (Sword)	64	NO	-
OpenEul er	OpenEuler 20.03	64	NO	-

OS类型	OS版本	位数	是否 支持 UEFI	备注
	OpenEuler 21.09	64	NO	
OpenSU SE	OpenSUSE 15.1/15.2/51.3/15.4	64	NO	-
Rocky Linux	Rocky Linux 8.5/8.6/8.7/9.0/9.1	64	NO	-

1.7 服务声明

本服务声明(以下简称"本声明"、"本协议")将为您介绍在使用主机迁移服务时 所享有的权利、履行的义务和责任。请您认真阅读、充分理解各条款内容,**特别是免** 除责任、责任限制等对您的权益有重大影响的条款,该类条款我们已为您以粗体字的 形式予以提示。

您理解并同意,您使用本协议中的任何服务即视为您已充分阅读并同意接受本声明中的"通用服务条款"及所使用的服务对应的"专用服务条款",即本协议即对您将产 生法律约束力。如您不同意部分或全部协议条款的,请您停止使用相关服务。

1. 通用服务条款

1.1缔结主体。本协议由主机迁移服务与您(或称"用户")共同缔结,一经生效 将会在您与我们之间具有法律效力。您确认,您应当是具备完全民事权利能力和 与所从事的民事行为相适应的行为能力的自然人、法人或其他组织。若您不具备 前述主体资格,请勿使用服务,否则您及您的监护人应承担因此而导致的一切后 果。如您代表一家公司或其他法律主体进行注册或以其他本云平台允许的方式实 际使用本服务,则您声明和保证,您有权使该公司或该法律主体受本协议的约 束。

1.2 单独协议。如果您通过线下订阅本服务、或通过我们的合作伙伴采购本服务,或购买集成本服务的合作伙伴产品,您可能与我们或我们的合作伙伴之间签署单独协议。**您承认并同意,如果您被授权或以其他方式访问和使用本服务的,则您将仍受本条所提及的单独协议的约束**;如果本协议内容与该单独协议内容冲突的,以单独协议的内容为准。

1.3 协议变更。本协议会不定时进行更新,对于本协议的任何重大变更,我们会通 过在我们的网站发布通知或其他方式通知您。或者您也可以随时点击访问服务官 网,阅读最新版的服务协议。**如您不同意最新版服务协议的内容,请您停止使用 本服务,如您继续使用,即表示您已了解且同意最新版的服务声明。**

1.4 服务的维护。我们可能会不时对服务及相关内容进行应用升级、补丁程序、错 误修复或其他维护。我们将尽商业最大努力通知到您(紧急维护除外),您同意 尽最大合理努力遵守我们通知您的任何配合要求。

1.5 您承诺对您的最终用户负责,若您的最终用户在使用本协议项下相关服务时违 反法律法规及相关规定,或者不当使用相关服务给第三方造成损害的,您应承担 相应赔偿责任。

1.6 免责声明

1.6.1 您了解并同意,对以下原因导致的相关服务无法继续使用,我们不承担责任。

- a. 您拒绝提供相关信息或提供的信息不符合服务要求导致的服务不可用或产生的任何法律后果;
- b. 因不可抗力导致的服务无法继续使用;
- c. 因您的原因或其他非本云平台原因导致的服务不可用;
- d. 正常服务维护需要。

1.6.2 您了解并同意,在特定云服务生命周期已到停止所有服务活动阶段前,我们 将尽商业最大努力通知到您,您需配合通知在一定时间窗口内主动对相关运行负 载进行迁移或升级。若您不主动配合,您同意云服务产品自动升级到新的服务版 本,如可能给您带来的服务暂停或不可用,我们不承担责任,您将自己承担由此 带来的损失。

2. 主机迁移服务条款

2.1 服务内容

本服务帮助您把线下或者私有云、公有云平台上的服务器迁移到本云平台。

2.2 对您的个人信息收集与处理

您理解并同意本云平台对可能涉及的您的个人数据进行收集、使用、处理等,本 云平台承诺将按照《隐私政策声明》的规定尊重并保护您的隐私。

2.3 对您的内容数据处理

您了解并同意,主机迁移服务受托处理您的服务器信息,如主机名、IP地址、 MAC地址,用于识别迁移源服务器以及目的服务器,执行主机迁移。**迁移服务为** 您提供自助的数据删除功能,若您确认迁移已完成并不再需要增量同步,请自行 在主机迁移服务控制台删除迁移任务,一旦迁移任务删除,系统将自动删除以上 所有信息。因为迁移过程需要持续使用上述数据,如果还未迁移或同步完成,请 勿使用删除功能,避免导致迁移失败等问题。您理解上述信息均是为您提供服务 之必需。如您选择不提供或不同意我们处理上述信息,将导致我们将无法正常为 您提供主机迁移服务。

您了解并同意,由您和/或您的最终用户以任何格式在使用主机迁移服务过程中委托 我们处理的您的迁移源端服务器以及其所包含的数据,您完全拥有上述数据所有 权及控制权,您应自行对上述数据来源和获取的合法性负责,也应自行对上述数据 从源端服务器迁移到目的端服务器的合法性负责,包括不限于数据跨境传输合规 要求。迁移服务受托处理您的数据,以实现本服务迁移源端服务器系统及其所包 含的数据到目的端服务器的目的。

2.4 您需要提供的配合

代理镜像:

由于安全标准不断迭代,安全漏洞不断更新,迁移前需要您自行制作标准代理镜 像,并对代理镜像进行安全扫描以及安全加固。主机迁移服务提供的代理镜像仅 用于测试主机迁移服务的可用性,请不要用于您业务的迁移。

目的端安全组:

根据迁移业务需要,目的端服务器需要对源端开放指定端口,请您务必在迁移前 将目的端安全组设置为只允许源端访问以及其他必要的安全加固,以保证迁移的 安全。

2.5 费用说明

主机迁移服务本身不收费,但是在迁移过程中会产生少量其他服务费用:

云硬盘费用:

主机迁移服务在迁移过程中会在目的端服务器临时创建并挂载一个容量为40 GB的 磁盘,用于辅助迁移,该磁盘会在迁移结束后自动删除。迁移期间,请勿对该磁 盘进行删除操作或将计费模式转为包周期操作,否则会导致迁移失败。

云硬盘快照费用:

主机迁移服务涉及的快照包括:割接快照、同步快照、克隆快照。

流量费用:

在迁移过程中会产生一些流量,流量的费用计算如下:

如果是公网迁移,且您源端是固定带宽的,那么流量将不会产生额外费用。

如果是公网迁移,且您源端是按量付费的,那么流量费用为:流量单价(元/GB) * 迁移量(GB)。关于流量单价,请咨询源端服务器公网IP的提供商。关于迁移 量,为您源端服务器磁盘的实际使用量。

如果是云专线或VPN,具体的流量费用以云专线或VPN的费用为准,无其他额外 的流量费用。

2.6 免责声明

License失效声明:

源端服务器的系统、应用、文件等数据迁移到目的端服务器后,服务器的SID、网 卡MAC地址等信息发生改变,导致OS、应用等License失效。对于此类问题,主 机迁移服务概不负责。对于Windows License需要您联系目的端服务器的镜像提供 商进行激活,系统内应用的License由您自行解决。

迁移过程中**禁止对目的端服务器的系统、磁盘进行操作**,包括但不限于切换操作 系统、重装系统等。在迁移过程中对目的端服务器进行操作所产生的费用以及数 据损坏等问题,主机迁移服务概不负责。

目的端服务器磁盘格式化说明:

迁移过程中,目的端服务器的磁盘会被格式化并重新进行分区,导致目的端服务 器上所有数据丢失。请您迁移前做好数据备份以及确认目的端服务器磁盘可被格 式化,否则因迁移造成的数据丢失,主机迁移服务概不负责。

源端服务器导致的迁移问题免责申明:

因源端服务器的硬件(如磁盘、网卡)、软件(如OS、应用)、数据(文件)等损坏/配置不当/不兼容/业务量大/网络慢等因素引发的迁移问题,非主机迁移服务的问题。您可自行解决,若自行解决无果,您可以向迁移服务提出咨询或请求迁移服务协助解决,但迁移服务不承诺解决问题。

源端服务器系统本身有问题,如:Windows的启动文件损坏或缺失。

源端服务器系统配置错乱,如:Linux的grub配置错乱缺失,fstab配置错乱。

网络问题,如:访问不了公网,网速慢,ssh问题,防火墙等。

IO读写慢,增量数据多,Windows有效簇分散,Linux小文件多导致的迁移慢,同 步慢,同步时间比较久的问题。

源端平台服务或软件与云上环境不兼容。

源端平台服务或软件把Agent关闭,或杀毒软件把IO监控关闭。

迁移到本云平台后,若目的端服务器不能正常启动,本云平台可以提供相应的技术支持,但是不承诺解决问题。

为了适配本云平台,主机迁移服务对目的端服务器的系统配置做了修改。主机迁 移服务可以保证迁移前后数据一致性,但无法保证迁移服务器后的配置完全适配 源端业务,请您自己根据需要修改业务相关配置。

业务割接后,源端服务器、目的端服务器均有新增数据时,使用主机迁移服务, 无法将源端新增数据与目的端新增数据进行合并,只能使用源端数据覆盖目的端 数据。因此,建议您在业务割接前,不要在目的端服务器新增数据;业务割接 后,不要在源端服务器新增数据。对于业务割接后,源端服务器、目的端服务器 均有新增数据且需要合并的情况,需要您自行设计解决方案。

2.7 其他特殊说明

日志打印:

在迁移过程中,主机迁移服务会在源端和目的端打印日志,目的端迁移结束后会 自动释放,源端日志则需要客户迁移结束后手动清理。日志中会包含IP,磁盘信 息,挂载信息,fstab信息。日志将仅保存在源端,不会上传到主机迁移服务端。

配置修改:

为了确保目的端迁移结束后能正常启动,主机迁移服务会进行必要的引导、网络 及系统配置修改。

数据跨境迁移:

主机迁移服务仅负责点对点将您源端数据迁移到目的端,不感知您迁移过程中传 输的具体数据。当服务器数据涉及跨境迁移的时候,需要由您保证其合规性。

最后更新于2023年11月22日

1.8 权限管理

如果您需要对云服务平台上的主机迁移服务(Server Migration Service),给企业中 的员工设置不同的访问权限,以达到不同员工之间的权限隔离,您可以使用统一身份 认证服务(Identity and Access Management,简称IAM)进行精细的权限管理。该 服务提供用户身份认证、权限分配、访问控制等功能,可以帮助您安全的控制云服务 资源的访问。

通过IAM,您可以在账号中给员工创建IAM用户,并使用策略来控制对资源的访问范 围。

🛄 说明

例如:您的员工中有负责软件开发的人员,您希望他们拥有主机迁移服务(SMS)的使用权限,但是不希望他们拥有删除其他服务(如ECS)等高危操作的权限,那么您可以使用IAM为开发人员创建用户,通过授予仅能查看迁移任务,但是不允许删除ECS的权限策略,控制他们对SMS服务的使用范围。

如果账号已经能满足您的要求,不需要创建独立的IAM用户进行权限管理,您可以跳 过本章节,不影响您使用SMS的其它功能。

SMS 权限

默认情况下,管理员账号创建的IAM用户没有任何权限,需要将其加入用户组,并给 用户组授予策略或角色,才能使得用户组中的用户获得对应的权限,这一过程称为授 权。授权后,用户就可以基于被授予的权限对云服务进行操作。

SMS部署时不区分物理区域,为全局级服务。授权时,在全局项目中设置策略,访问 SMS时,不需要切换区域。

如**表1-4**所示,包括了主机迁移服务(SMS)的所有系统角色。由于各服务之间存在 业务交互关系,主机迁移服务的角色依赖其他服务的角色实现功能。因此给用户主机 迁移服务的角色时,需要同时授予依赖的角色,主机迁移服务的权限才能生效。

表 1-4 常用操作与系统策略的关系

操作	SMS FullAccess (全局项目)	OBS OperateAccess (对象存储服务 项目)	ECS FullAccess	VPC FullAccess
创建迁移任 务	\checkmark	x	\checkmark	\checkmark
查看迁移进 度	\checkmark	х	х	x

IAM支持以下两种形式的策略:

- 系统策略:如果IAM用户需要拥有主机迁移服务(SMS)的所有操作权限,则为IAM 用户授予系统策略。
- 自定义策略:如果IAM用户只需要拥有主机迁移服务(SMS)的部分操作权限,则采 用自定义策略。

具体操作请参见创建用户并授权使用SMS。

🗀 说明

自定义策略相比于系统策略,粒度更细,更安全。



2.1 主机迁移服务使用流程

本章介绍主机迁移服务的基本使用流程,具体如图2-1所示。

图 2-1 主机迁移服务使用流程



2.2 迁移前准备工作

使用主机迁移服务前,请参考以下步骤准备好账号、权限及源端、目的端服务器环 境。

1. 已获取目的端账号的AK/SK。

如果您使用的是IAM账号,请联系管理员授权,具体授权操作,请参见<mark>如何获取</mark> AK/SK?(IAM用户)。

2. 源端操作系统要求。

主机迁移服务支持迁移的源端服务器操作系统列表请参见Windows<mark>兼容性列表</mark>、 Linux<mark>兼容性列表</mark>。

3. 迁移网络要求。

- a. 源端能连接到API Gateway(端口:443),具体操作请参见<mark>源端能连接到</mark> API Gateway。
- b. 源端能连接到目的端。具体操作请参见<mark>源端能连接到目的端</mark>。
 - 若使用弹性公网IP连接,目的端需要提前购买和配置正确的EIP。
 - 若使用专线或者VPN,需提前购买和配置正确的专线或VPN。
- c. 目的端服务器所属安全组需要开放端口:
 - Windows系统需要开放TCP的8899端口、8900端口和22端口。
 - Linux系统开放8900端口、22端口。

具体操作请参见**如何配置目的端服务器安全组规则?**。

4. 源端服务器环境、剩余空间及其他要求。

源端服务器剩余空间要求

- Windows:当分区大于等于600MB,该分区的可用空间小于320MB时不能迁移;当分区小于600MB,该分区的空间小于40MB时不能迁移。
- Linux: 根分区可用空间小于200MB时不能迁移。

源端服务器环境要求

- 源端服务器时间与标准时间一致,避免源端Agent注册失败。
- 当源端服务器为Linux系统时,执行rsync -v查看是否安装Rsync库。 当未安装Rsync库,执行如下命令安装Rsync库:
 - CentOS:执行yum -y install rsync。
 - Ubuntu:执行apt-get -y install rsync。
 - Debian:执行apt-get -y install rsync。
 - SUSE:执行zypper install rsync。
 - 其他平台系统:参见官网安装相关文档。

门 说明

当前主流服务器系统已默认安装Rsync库,无需手动安装。

- 当源端服务器为Windows系统时:
 - Windows Server 2019/Windows Server 2016/Windows Server 2012/ Windows 10/Windows 8.1使用Windows Agent(Python3)版本。
 - Windows Server 2008/Windows 7使用Windows Agent(Python2)版本。

2.3 在源端安装迁移 Agent

2.3.1 安装 Windows 版的 SMS-Agent

操作场景

您需要在源端服务器上安装迁移Agent并且输入目的端服务器所在账号的AK/SK,迁移 Agent启动成功后会收集源端服务器信息并自动发送给主机迁移服务。收集的所有信息 仅用于数据迁移,不会用做其他用途。具体收集源端哪些信息可查看<mark>主机迁移服务会</mark> 收集源端的哪些信息?。

Windows版的SMS-Agent安装有两种方式:

- 基于图形界面 Windows Agent(Python3): Windows Server 2019/Windows Server 2016/Windows Server 2012/Windows 10/Windows 8.1
- 基于命令行界面 Windows Agent(Python2): Windows Server 2008/Windows 7

▲ 注意

必须使用Administrator用户登录Windows服务器。

前提条件

- 已获取目的端服务器所在账号的AK/SK。
 - 如果您使用IAM用户进行迁移,具体请参见如何获取AK/SK?(IAM用户)。
 - 如果您直接使用账号进行迁移,具体请参见<mark>如何获取账号的</mark>AK/SK? 。
- 已获取源端服务器Administrator用户权限。
- 源端服务器的OS类型需要包含在Windows兼容性列表中。
- 源端服务器中未安装杀毒软件,杀毒软件可能会导致Agent启动失败。
 若启动Agent时出现"IO监控启动失败",请参考启动Agent时出现"IO监控启动失败",该如何处理。

下载 SMS-Agent 安装文件

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,单击"迁移Agent",进入"迁移Agent"页面。
- **步骤4** 在Windows服务器Agent安装区域,单击Windows Agent下载窗格中的"链接",阅读注意事项后,单击"下载",下载相应的迁移Agent。
 - 图形界面(Windows Server 2019/Windows Server 2016/Windows Server 2012/ Windows 10/Windows 8.1):请选择"Windows Agent(Python3)",将 "SMS-Agent-Py3.exe"保存到本地。
 - 命令行界面(Windows Server 2008/Windows 7):请选择"Windows Agent(Python2)",将"SMS-Agent-Py2.exe"保存到本地。

步骤5 单击对应Agent的"**SHA256链接**",阅读注意事项后,单击"**下载**",对迁移Agent 进行软件完整性校验,具体参见**如何对迁移Agent进行软件完整性校验**?。

----结束

安装 SMS-Agent(Windows Server 2019/Windows Server 2016/Windows Server 2012/Windows 10/Windows 8.1)

- 步骤1 请将"SMS-Agent-Py3.exe"文件上传至源端服务器。
- **步骤2** 使用Administrator用户登录源端服务器,双击"**SMS-Agent-Py3.exe**"文件,进入 SMS-Agent安装界面。
- 步骤3 单击"安装",等待安装完成。
- 步骤4 单击"完成",进入SMS-Agent图形界面。
- 步骤5 输入目的端服务器所在账号的AK和SK,以及目的端服务器所在区域的SMS域名。SMS 域名可在SMS控制台的"**迁移Agent**"页面获取。
- 步骤6单击"启动",弹出"注意"窗口。
- 步骤7 请您仔细阅读"注意"窗口中的内容,单击"是"。

当界面显示"**启动成功!等待服务端命令…**"时,表示Windows版的SMS-Agent启动成功,开始给主机迁移服务上传源端服务器信息。

----结束

安装 SMS-Agent (Windows Server 2008/Windows 7)

- 步骤1 请将"SMS-Agent-Py2.exe"文件上传至源端服务器。
- **步骤2** 使用Administrator用户登录源端服务器,双击"**SMS-Agent-Py2.exe**"文件,进入 SMS-Agent安装界面。
- 步骤3 单击"安装",等待安装完成。
- 步骤4 单击"完成",进入SMS-Agent命令行界面。

🛄 说明

若为二次启动,在安装目录下(C:\SMS-Agent-Py2)双击agent-start.exe。

步骤5 根据命令提示,依次手动输入目的端服务器所在账号的AK和SK,以及目的端服务器所在区域的SMS域名。SMS域名可在SMS控制台的"迁移Agent"页面获取。

认证通过后,提示SMS-Agent启动,开始给主机迁移服务上传源端服务器信息,界面 随即关闭 。

----结束

问题处理

在迁移Agent中输入目的端服务器所在账号的AK/SK以后,若出现"AK,SK鉴权失败"的提示,请您参见**如何处理迁移Agent中AK/SK校验失败?**。

2.3.2 安装 Linux 版的 SMS-Agent

操作场景

您需要在源端服务器上安装迁移Agent并且输入目的端服务器所在的AK/SK,迁移 Agent启动成功后会自动收集源端服务器信息并发送给主机迁移服务。收集的所有信息 仅用于数据迁移,不会用做其他用途。具体收集源端哪些信息可查看<mark>主机迁移服务会</mark> 收集源端的哪些信息?。

前提条件

- 已获取目的端服务器所在账号的AK/SK。
 - 如果您使用IAM用户进行迁移,具体请参见如何获取AK/SK?(IAM用户)。
 - 如果您直接使用账号进行迁移,具体请参见如何获取账号的AK/SK?。
- 源端服务器的OS类型需要包含在Linux兼容性列表中。

安装 Linux 版的 SMS-Agent

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,单击"迁移Agent",进入"迁移Agent"页面。
- **步骤4** 根据**Linux服务器Agent安装**区域的操作提示,执行以下任意命令,下载迁移Agent; 也可单击命令行后面的 [□] 按钮,复制命令行,执行并下载迁移Agent。

wget -t 3 -T 15 https://sms-agent-bucket.obs.ae-ad-1.myhuaweicloud.com/ SMS-Agent.tar.gz

curl -O https://sms-agent-bucket.obs.ae-ad-1.myhuaweicloud.com/SMS-Agent.tar.gz

- **步骤5** 执行"**下载sha256校验码**"后面的下载命令,下载sha256校验码,对迁移Agent进行 软件完整性校验,具体参见<mark>如何对迁移Agent进行软件完整性校验</mark>?。
- 步骤6 执行以下命令,解压Agent软件包。

tar -zxvf SMS-Agent.tar.gz

步骤7 执行以下命令,进入源端服务器的SMS-Agent目录。

cd SMS-Agent

步骤8 执行以下命令,启动迁移Agent。

./startup.sh

- 步骤9 请您仔细阅读显示的内容并输入"y",按"Enter"。
- 步骤10 根据提示,输入目的端服务器所在账号的AK和SK,以及目的端服务器所在区域的SMS 域名。SMS域名可在SMS控制台的"**迁移Agent**"页面获取。

当出现如下界面时,表示Linux版的SMS-Agent启动成功,开始给主机迁移服务上传源 端服务器信息。

```
Please input AK(Access Key ID) of the destination public cloud:
Please input SK(Secret Access Key) of the destination public cloud:
agent is starting...
sms agent start up successfully!
check the source server in Server Migration Service Console now!
You can use the agent-cli tool to monitor the sms agent
```

----结束

问题处理

- 如果迁移Agent启动失败,出现"No such file or directory: 'rsync':'sync'"等错误 提示,请您参见安装Linux版的迁移Agent无法正常启动怎么办?。
- 如果迁移Agent启动失败,出现 "sms.0202 AK/SK authentication failed. Ensure that the system time is consistent with the standard time and the AK and SK are correct."等错误提示,请您参见如何处理迁移Agent中AK/SK校验失败?。

2.4 (可选)创建迁移参数模板

在设置迁移目的端前,您可以提前创建迁移参数模板。在设置迁移目的端时,选择已 创建的迁移参数模板,可快速完成**网络类型、网络限流、是否持续同步、区域_项目**等 参数设置。具体方法参见<mark>创建迁移参数模板</mark>。

2.5 (可选)创建虚拟机配置模板

在设置迁移目的端前,您可以提前创建虚拟机配置模板。在设置迁移目的端时,选择 已创建的虚拟机配置模板,可快速完成**虚拟私有云、子网、安全组**等参数。具体方法 参见<mark>创建虚拟机配置模板</mark>。

2.6 设置迁移目的端

操作场景

迁移前,您需要设置目的端服务器。该目的端用来接收源端的数据,同时您也可以使 用该目的端进行迁移测试和启动目的端。

前提条件

只有"迁移阶段"为³"已就绪"时才可设置目的端。

操作步骤

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,单击"迁移服务器",进入迁移服务器列表页面。
- **步骤4** 在**迁移服务器**列表页面找到待迁移的服务器,在"目的端"列,单击"设置目的端",进入**迁移配置**页面。

或单击"操作"列的"更多 > 设置目的端",进入迁移配置页面。

步骤5 在"迁移配置"页面的基本配置页签,根据页面提示,设置相关参数。

表 2-1 设置基本配置参数

参数	子参数	说明
迁移参数模版	-	选择某个迁移参数模版后,页面根据 模版的值自动设置 网络类型、网络限 流值、迁移方式、是否持续同步、是 否调整分区、区域_项目;系统会为每 个用户自动创建一个默认迁移参数模 版,您也可以提前手动创建迁移参数 模版,参见创建迁移参数模板。
网络类型	公网	若使用公网迁移,要求目的端服务器 配置有" 弹性IP "。 " 网络类型 "默认设置为公网。
	专线或VPN	需要您提前创建源端服务器到目的端 服务器所在VPC子网的专线或VPN。 若源端和目的端在同一个VPC内,网 络类型可选择" 专线或VPN "。
网络限流	-	根据要迁移的源端带宽大小及业务要 求,设置限制带宽大小。 设置为0时,代表不限流。
CPU限制	-	仅支持Linux迁移,详细介绍请参见
内存限制	-	Linux迁移,设置Cgroup资源限制。
磁盘吞吐限制	-	
迁移方式	Linux块级	Linux块级迁移是指全量复制和持续同 步的最小粒度为磁盘逻辑单位"块"。 这种方式同步效率高,但兼容性差。
	Linux文件级	Linux文件级迁移是指全量复制和持续 同步最小粒度为文件,这种方式同步 效率低,但兼容性好。
迁移方式	Windows块级	Windows块级迁移是指全量复制和持续同步的最小粒度为磁盘逻辑单位" 块"。Windows当前仅支持块级迁 移,这种迁移方式迁移和同步效率 高。
是否持续同步	否	若不选择持续同步,迁移完成后会自 动启动目的端,无需用户进行操作 。 若要同步新增数据,请单击操作列的 " 同步 ",将增量数据同步至目的端 服务器。

参数	子参数	说明
	是	若选择持续同步,服务器会进入持续 同步阶段,该阶段服务器会定时同步 增量数据。如果要完成整个迁移,请 执行 "启动目的端" 操作 。
是否调整分区	否	选择否,目的端磁盘分区与源端保持 一致 。
	是	选择是,用来调整目的端磁盘分区。 具体操作参见 <mark>调整磁盘分区。</mark>
迁移后主机状态	关机	选择关机,迁移完成后目的端服务器 自动关机。
	开机	选择开机,迁移完成后目的端服务器 保持开机状态。
迁移特殊配置项	-	 Linux文件级配置不同步、不迁移 等特殊配置信息。详细介绍请参见 Linux文件级迁移,如何指定不迁 移、不同步的文件目录。
		 Linux块级迁移配置数据压缩、压 缩进程数量等特殊配置信息。详细 介绍请参见Linux块迁移时CPU占 用率过高,如何配置迁移数据不压 缩?。
		● Windows块级迁移,专线场景 下,可配置目的端中转IP。

● 调整磁盘分区

1. 单击右侧出现的"**调整磁盘分区**",弹出"**磁盘分区调整**"窗口,用户根据实际业 务场景,完成磁盘分区的设置。

门 说明

• 磁盘分区调整可以修改是否迁移以及调整分区大小。

▲ 注意

- Windows系统分区和启动分区是否迁移不可选,默认必须进行迁移。
- Windows调整分区大小时只能增大当前分区大小。
- Linux系统分区,swap分区是否迁移不可选,默认为"是",必须进行迁移。
- Linux Btrfs文件系统是否迁移不可选,默认为"是",必须进行迁移。
- LVM中的逻辑卷如果是否迁移都选择"否",对应的物理卷是否迁移也会自动切换成 "否"。
- LVM中的逻辑卷如果是否迁移中有任意一个选择"是",对应的物理卷是否迁移也会自动全部切换成"是"。
- Linux块级迁移,磁盘分区只可以调大。
- Linux文件级迁移,磁盘分区可以调大,也可以调小,调小时需保证调小后的分区大小大 于已使用空间+1GB。如果调整前分区大小小于已使用空间+1GB,则无法将磁盘分区大 小调小。
- 调整分区大小后,可能会超过当前磁盘大小,请单击"磁盘调整"调大磁盘大小。
- 调整分区大小后,也可能会小于当前磁盘大小,如有必要,可单击"磁盘调整"调小磁盘大小。
- 2. 单击"确定",完成磁盘分区的调整。

▲ 注意

确定后,是否调整磁盘分区无法重新设置为"否"。如果想要恢复原始磁盘分区设置,请在操作栏下,下拉"更多",单击"删除",然后在源端重启Agent,之后重新 设置目的端配置,是否调整磁盘分区选择"否"。

步骤6 单击右下角的"下一步:目的端配置",进入目的端配置页签。

步骤7 在目的端配置页签,设置相关参数。

表 2-2 设置目的端配置参数

参数	子参数	说明
区域	-	 下拉菜单中选择目的端 服务器所在区域。
		 您可以根据业务要求, 选择具体的区域。
项目	-	 下拉菜单中选择目的端 所在区域的项目。 选择区域后,才能选择 项目

参数	子参数	说明
服务器选择	已有服务器	在已有的服务器列表中, 根据" 推荐目的端,操作 系统 "勾选目的端服务 器。详细说明参见 <mark>已有服</mark> <mark>务器</mark> 。
	创建新服务器	根据需求,您可以配置虚 拟私有云、子网、安全组 等参数,详细说明参见 <mark>创</mark> <mark>建新服务器</mark> 。

• 已有服务器

目的端服务器需要满足如下条件,否则请单击"**前往ECS购买**",根据"**推荐目的** 端,操作系统"创建满足如下条件的弹性云服务器。

- Windows系统的目的端服务器(即弹性云服务器) "规格"中的"内存"大小要不小于2GB。
- 目的端服务器的磁盘个数不小于源端服务器磁盘个数,且目的端服务器每块 磁盘的大小要不小于对应的源端服务器"推荐规格"大小。
- 目的端服务器的操作系统类型需要和源端的OS类型保持一致。否则,迁移完成后服务器OS系统类型与镜像类型不一致,造成名字冲突及其他问题。
- 确保源端服务器可以访问目的端服务器,即要有可用的EIP,或者配置VPN、 专线。
- 确保目的端服务器所在VPC安全组配置准确。需配置目的端服务器所在VPC安全组。

Windows系统,开放TCP的8899端口、8900端口和22端口; Linux系统,块级迁移开放8900端口和22端口,文件级迁移开放22端口。 请参见**如何配置目的端服务器安全组规则?** 配置安全组规则。

- 创建新服务器
 - 选择"**自动推荐**"时,虚拟私有云、子网与安全组默认为自动创建,也可以 根据需求手动选择。

高级配置中服务器名称、可用区、规格、系统盘、数据盘、弹性公网IP默认 自动推荐和选择,也可以根据需求手动选择。

🗀 说明

- 数据盘支持的磁盘模式包括:VBD类型(默认)、SCSI类型。
- 数据盘支持创建"**共享盘**"。
- 选择已有模板时,虚拟私有云、子网、安全组、可用区、磁盘类型根据模板 确定,也可以手动调整。模板创建参见创建虚拟机配置模板。

门 说明

虚拟私有云选择自动创建时,SMS会帮助用户创建一个VPC:
 若源端IP是192.168.X.X,则推荐创建的VPC网段是192.168.0.0/16,同时创建一个子网,网段也是192.168.0.0/16。

若源端IP是172.16.*X.X*,则推荐创建的VPC网段是172.16.0.0/12,同时创建一个子网,网段也是172.16.0.0/12。

若源端IP是10.X.X.X,则推荐创建的VPC网段是10.0.0.0/8,同时创建一个子网,网段也是10.0.0.0/8。

- 安全组选择自动创建时,则SMS服务会自动创建一个安全组,并根据SMS的需要 开放端口,Windows开放8899端口、8900端口和22端口;Linux系统,块级迁移 开放8900端口和22端口,文件级迁移只开放22端口。
- 步骤8 目的端参数配置完成后,单击右下角"下一步:确认配置",进入确认配置页签。
- **步骤9** (可选)单击"保存为虚拟机配置模板",弹出"创建虚拟机配置模板"窗口,输入模板名称,单击"确定",可将配置信息保存为模板。

🛄 说明

在目的端配置时,只有虚拟机配置模板选择"**自动推荐**"时,才能单击"**保存为虚拟机配置模** 板"。

步骤10 确认信息无误后,单击"保存配置"按钮,弹出"是否保存配置"窗口。仔细阅读 "迁移条件须知和风险提示"后,单击"是"。

如果您想立即开始迁移,可单击"**保存配置并开始迁移**"按钮,弹出"**是否保存配置** 并开始迁移"窗口。仔细阅读"迁移条件须知和风险提示"后,单击"是"。

🛄 说明

当迁移服务器列表的**迁移阶段**列显示为 💙 ,迁移实时状态为已就绪,说明目的端已配置完成。

----结束

2.7 开始服务器全量复制

操作场景

全量复制会把源端服务器所有数据都复制到目的端,复制速度取决源端服务器出网带 宽和目的端服务器入网带宽(两者取较小者)。

约束限制

开始服务器复制后,禁止重启源端及Agent,否则会导致迁移失败。

前提条件

- 已设置目的端,参考设置迁移目的端。
- 当"**迁移阶段**"为⁹时才可启动全量复制。

操作步骤

步骤1 登录管理控制台。

- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,单击"迁移服务器",进入迁移服务器列表页面。
- 步骤4 在**迁移服务器**列表页面找到待迁移的服务器,在"操作"列,单击"开始",弹出 "开始"窗口,单击"确定",开始全量复制。

或勾选待迁移的服务器,单击**服务器名称/ID**上方的"**开始**",弹出"**开始**"窗口,单 击"**确定**",开始全量复制。

□□ 说明

在全量复制过程中,系统默认将您的目的端锁定并不可操作,迁移完成后将自动解锁目的端服务 器。如您在迁移过程中,需要操作目的端,可解锁目的端,具体操作参见<mark>解锁目的端</mark>。

步骤5 迁移过程中,您可单击 ^{② 进行中},查看迁移进度。

- 步骤6 全量复制完成。
 - 在设置迁移目的端"持续同步"选择"否"时,全量复制完成后系统会自动进入下一步: 启动目的端,并且启动目的端无需手动操作,系统会自动启动目的端。
 - 在设置迁移目的端"持续同步"选择"是"时,"迁移实时状态"为"持续同步",说明全量复制已完成。在"启动目的端"之前,系统会自动把源端新增或修改的磁盘数据持续同步到目的端。"启动目的端"需要手动操作,您可参考启动目的端来启动目的端。

----结束

2.8 启动目的端

本节介绍在设置目的端时,持续同步选择"**是**",全量复制完成后,手动启动目的端的方法。

🛄 说明

在设置目的端时,持续同步选择"**否**",您可以跳过本节,系统会自动启动目的端,无需手动操作。

操作场景

您可以启动处于"**持续同步**"状态中的服务器,启动后会停止数据持续复制。启动后 如果还需要持续同步,请单击"**同步**"进行数据持续同步。

建议您在启动前单击"**克隆目的端**"克隆出一台新的弹性服务器进行测试,测试无误 后启动目的端。

🛄 说明

克隆出的服务器只能和目的端服务器在同一可用区,但可以处于另外一个VPC中。

操作步骤

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,选择"迁移服务器",进入迁移服务器列表页面。
- **步骤4** 在迁移服务器列表页面找到已复制完成并持续同步的服务器,在"**操作**"列,单击 "**启动目的端**"。
- 或勾选已复制完成并持续同步的服务器,单击**服务器名称/ID**上方的"**启动目的端**"。 步骤5 在弹出的"启动目的端"窗口,单击"确定"。
- **步骤6** "**迁移实时状态**"为"**已完成**",说明已启动目的端,整个迁移操作已完成。 ----**结束**

2.9 同步增量数据

操作场景

启动目的端后,如果您的源端服务器有增量数据,您可以使用同步功能,将源端增量 数据同步到目的端。

🛄 说明

只有迁移实时状态为"已完成"的任务,才可以进行同步操作。

操作步骤

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,选择"迁移服务器",进入迁移服务器列表页面。
- 步骤4 在迁移服务器列表页面找到需要进行同步的服务器,在"操作"列,单击"同步"。
- **步骤5** 在弹出的"同步"窗口,仔细查看同步说明,确认同步增量数据后,单击"是"。 ----结束



3.1 权限管理

3.1.1 创建用户并授权使用 SMS

如果您需要对您所拥有的SMS进行精细的权限管理,您可以使用统一身份认证服务 (Identity and Access Management,简称IAM),通过IAM,您可以:

- 根据企业的业务组织,在您的管理员账号中,给企业中不同职能部门的员工创建 IAM用户,让员工拥有唯一安全凭证,并使用SMS。
- 根据企业用户的职能,设置不同的访问权限,以达到用户之间的权限隔离。
- 将SMS委托给更专业、高效的其他账号或者云服务,这些账号或者云服务可以根据权限进行代运维。

🛄 说明

管理员账号拥有SMS迁移所需要的所有权限,使用管理员账号进行迁移时,不需要进行授权。 本章节为您介绍对IAM用户授权的方法,操作流程如图3-1所示。

前提条件

给用户组授权之前,请您了解用户组可以添加的SMS权限,并结合实际需求进行选择,SMS支持的系统权限,请参见:SMS系统权限。若您需要对除SMS之外的其它服务授权,请使用IAM服务进行授权。

示例流程



操作步骤

- 步骤1 创建用户组并授权
 - 系统策略:如果IAM用户需要主机迁移服务(SMS)的所有操作权限,则为IAM用户 授予系统策略。在IAM控制台创建用户组,并授予"SMS FullAccess"、"OBS OperateAccess"、"ECS FullAccess"、"VPC FullAccess"。
 - 自定义策略:如果IAM用户只需要拥有主机迁移服务(SMS)的部分操作权限,则使用自定义策略,参见SMS自定义策略。

🛄 说明

自定义策略相比于系统策略,粒度更细,更安全。

步骤2 创建用户并加入用户组

在IAM控制台创建用户,并将其加入步骤1中创建的用户组。

步骤3 用户登录并验证权限

新创建的用户登录控制台,切换至授权区域,验证权限:

- 在"**服务列表**"中选择"**迁移>主机迁移服务**",进入**主机迁移服务**界面,在迁移 服务器列表页面找到待迁移的服务器,在"**目的端**"列下单击"设置目的端", 设置目的端服务器。若可以设置目的端服务器,表示授予的权限已生效。
- 在"**服务列表**"中选择除主机迁移服务和依赖服务外的任一服务,若提示权限不足,表示授予的权限已生效。

----结束

3.1.2 SMS 自定义策略

目前支持以下两种方式创建自定义权限策略:

- 可视化视图创建自定义策略:无需了解策略语法,按可视化视图导航栏选择云服务、操作、资源、条件等策略内容,可自动生成策略。
- JSON视图创建自定义策略:可以在选择策略模板后,根据具体需求编辑策略内容;也可以直接在编辑框内编写JSON格式的策略内容。

本章为您介绍常用的SMS自定义策略样例。

SMS自定义策略样例如下。

ł		
	"V	ersion": "1.1".
	"\$	tatement": [
	J	r
		"Action": [
		"vpc:securityGroups:create",
		"vpc:securityGroupRules:create",
		"vpc:vpcs:create",
		"vpc:publicips:create".
		"vpc:subnets:create".
		"ecs:cloudServers:create"
		"ocs:cloudSorvors:attach"
		"accicloudServersidetach\/olume"
		"ecs:cloudServers:stop",
		"ecs:cloudServers:delete",
		"ecs:cloudServers:reboot",
		"ecs:cloudServers:updateMetadata",
		"ecs:serverPasswords:manage",
		"ecs:serverKeypairs:delete",
		"ecs:diskConfigs:use",
		"ecs:CloudServers:create".
		"ecs:servers:setMetadata".
		"ecs:server\/olumes:use"
		"ecs:serverkeynairs:create"
		"ecs:server[ptorfaces:use"
		"ecs:serverGroups:manage",
		"ecs:securityGroups:use",
		"ecs:servers:unlock",
		"ecs:servers:rebuild",
		"ecs:servers:lock",
		"ecs:servers:reboot",
		"evs:volumes:use",
		"evs:volumes:create",
		"evs:volumes:update",
		"evs:volumes:delete".
		"evs:volumes:attach"
		"evs:volumes:detach"
		"evs:snanshots:create"
		"ovs:snapshots:create",
		"avs:snapshots:rollback"
		evs.snapshots.rollback ,
		ecs:":get",
		ecs:^:list^",
		"evs:*:get*",
		"evs:*:list*",
		"vpc:*:list*",
		"vpc:*:get*",
		"ims:*:get*",
		"ims:*:list*"
		1,
		"Effect": "Allow"
		}
	1	,
3	1	
J		

SMS策略权限说明参见表3-1。

表 3-1 策略权限说明

策略	权限说明
sms:server:queryServer	只读权限,可以查看源端服务器
sms:server:registerServer	操作权限,可以注册源端服务器
sms:server:migrationServer	操作权限,可以迁移源端服务器

3.2 迁移服务器管理

3.2.1 设置目的端

操作场景

迁移前,您需要设置目的端服务器。该目的端用来接收源端的数据,同时您也可以使 用该目的端进行迁移测试和启动目的端。

前提条件

只有"迁移阶段"为³"已就绪"时才可设置目的端。

操作步骤

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,单击"迁移服务器",进入迁移服务器列表页面。
- **步骤4** 在**迁移服务器**列表页面找到待迁移的服务器,在"**目的端**"列,单击"**设置目的** 端",进入**迁移配置**页面。

或单击"操作"列的"更多 > 设置目的端",进入迁移配置页面。

步骤5 在"迁移配置"页面的基本配置页签,根据页面提示,设置相关参数。

表 3-2 设置基本配置参数

参数	子参数	说明
迁移参数模版	-	选择某个迁移参数模版后,页面根据 模版的值自动设置 网络类型、网络限 流值、迁移方式、是否持续同步、是 否调整分区、区域_项目;系统会为每 个用户自动创建一个默认迁移参数模 版,您也可以提前手动创建迁移参数 模版,参见创建迁移参数模板。
参数	子参数	说明
---------	-----------	---
网络类型	公网	若使用公网迁移,要求目的端服务器 配置有 "弹性IP "。 " 网络类型 "默认设置为公网。
	专线或VPN	需要您提前创建源端服务器到目的端 服务器所在VPC子网的专线或VPN。 若源端和目的端在同一个VPC内,网 络类型可选择" 专线或VPN "。
网络限流	-	根据要迁移的源端带宽大小及业务要 求,设置限制带宽大小。 设置为0时,代表不限流。
CPU限制	-	仅支持Linux迁移,详细介绍请参见
内存限制	-	LINUX江移,反直Cgroup资源限制。
磁盘吞吐限制	-	
迁移方式	Linux块级	Linux块级迁移是指全量复制和持续同 步的最小粒度为磁盘逻辑单位"块"。 这种方式同步效率高,但兼容性差。
	Linux文件级	Linux文件级迁移是指全量复制和持续 同步最小粒度为文件,这种方式同步 效率低,但兼容性好。
迁移方式	Windows块级	Windows块级迁移是指全量复制和持续同步的最小粒度为磁盘逻辑单位" 块"。Windows当前仅支持块级迁 移,这种迁移方式迁移和同步效率 高。
是否持续同步	否	若不选择持续同步,迁移完成后会自动启动目的端,无需用户进行操作 。 若要同步新增数据,请单击操作列的 " 同步 ",将增量数据同步至目的端 服务器。
	是	若选择持续同步,服务器会进入持续 同步阶段,该阶段服务器会定时同步 增量数据。如果要完成整个迁移,请 执行 "启动目的端" 操作 。
是否调整分区	否	选择否,目的端磁盘分区与源端保持 一致 。
	是	选择是,用来调整目的端磁盘分区。 具体操作参见 <mark>调整磁盘分区。</mark>
迁移后主机状态	关机	

参数	子参数	说明
	开机	选择开机,迁移完成后目的端服务器 保持开机状态。
迁移特殊配置项	-	 Linux文件级配置不同步、不迁移 等特殊配置信息。详细介绍请参见 Linux文件级迁移,如何指定不迁 移、不同步的文件目录。 Linux块级迁移配置数据压缩、压 缩进程数量等特殊配置信息。详细 介绍请参见Linux块迁移时CPU占 用率过高,如何配置迁移数据不压 缩?。 Windows块级迁移,专线场景 下,可配置目的端中转IP。

• 调整磁盘分区

1. 单击右侧出现的"**调整磁盘分区**",弹出"**磁盘分区调整**"窗口,用户根据实际业务场景,完成磁盘分区的设置。

🛄 说明

• 磁盘分区调整可以修改是否迁移以及调整分区大小。

▲ 注意

- Windows系统分区和启动分区是否迁移不可选,默认必须进行迁移。
- Windows调整分区大小时只能增大当前分区大小。
- Linux系统分区,swap分区是否迁移不可选,默认为"是",必须进行迁移。
- Linux Btrfs文件系统是否迁移不可选,默认为"是",必须进行迁移。
- LVM中的逻辑卷如果是否迁移都选择"否",对应的物理卷是否迁移也会自动切换成 "否"。
- LVM中的逻辑卷如果是否迁移中有任意一个选择"是",对应的物理卷是否迁移也会自动全部切换成"是"。
- Linux块级迁移,磁盘分区只可以调大。
- Linux文件级迁移,磁盘分区可以调大,也可以调小,调小时需保证调小后的分区大小大 于已使用空间+1GB。如果调整前分区大小小于已使用空间+1GB,则无法将磁盘分区大 小调小。
- 调整分区大小后,可能会超过当前磁盘大小,请单击"磁盘调整"调大磁盘大小。
- 调整分区大小后,也可能会小于当前磁盘大小,如有必要,可单击"磁盘调整"调小磁盘大小。
- 2. 单击"确定",完成磁盘分区的调整。

▲ 注意

确定后,是否调整磁盘分区无法重新设置为"否"。如果想要恢复原始磁盘分区设置,请在操作栏下,下拉"更多",单击"删除",然后在源端重启Agent,之后重新 设置目的端配置,是否调整磁盘分区选择"否"。

步骤6 单击右下角的"下一步:目的端配置",进入目的端配置页签。

步骤7 在目的端配置页签,设置相关参数。

表 3	8-3	设置目的端配置参	数
-----	-----	----------	---

参数	子参数	说明
区域	-	 下拉菜单中选择目的端服务器所在区域。 您可以根据业务要求,选择具体的区域。
项目	-	 下拉菜单中选择目的端 所在区域的项目。 选择区域后,才能选择 项目
服务器选择	已有服务器	在已有的服务器列表中, 根据" 推荐目的端,操作 系统 "勾选目的端服务 器。详细说明参见 <mark>已有服</mark> <mark>务器</mark> 。
	创建新服务器	根据需求,您可以配置虚 拟私有云、子网、安全组 等参数,详细说明参见 <mark>创</mark> <mark>建新服务器</mark> 。

已有服务器

目的端服务器需要满足如下条件,否则请单击"**前往ECS购买**",根据"**推荐目的** 端,操作系统"创建满足如下条件的弹性云服务器。

- Windows系统的目的端服务器(即弹性云服务器) "规格"中的"内存"大 小要不小于2GB。
- 目的端服务器的磁盘个数不小于源端服务器磁盘个数,且目的端服务器每块 磁盘的大小要不小于对应的源端服务器"推荐规格"大小。
- 目的端服务器的操作系统类型需要和源端的OS类型保持一致。否则,迁移完成后服务器OS系统类型与镜像类型不一致,造成名字冲突及其他问题。
- 确保源端服务器可以访问目的端服务器,即要有可用的EIP,或者配置VPN、 专线。
- 确保目的端服务器所在VPC安全组配置准确。需配置目的端服务器所在VPC安全组。

Windows系统,开放TCP的8899端口、8900端口和22端口;

Linux系统,块级迁移开放8900端口和22端口,文件级迁移开放22端口。 请参见**如何配置目的端服务器安全组规则?**配置安全组规则。

- 创建新服务器
 - 选择"**自动推荐**"时,虚拟私有云、子网与安全组默认为自动创建,也可以 根据需求手动选择。

高级配置中服务器名称、可用区、规格、系统盘、数据盘、弹性公网IP默认 自动推荐和选择,也可以根据需求手动选择。

🗋 说明

- 数据盘支持的磁盘模式包括: VBD类型(默认)、SCSI类型。
- 数据盘支持创建"共享盘"。
- 选择已有模板时,虚拟私有云、子网、安全组、可用区、磁盘类型根据模板 确定,也可以手动调整。模板创建参见创建虚拟机配置模板。

门 说明

- 虚拟私有云选择自动创建时,SMS会帮助用户创建一个VPC:
 若源端IP是192.168.X.X,则推荐创建的VPC网段是192.168.0.0/16,同时创建一个子网,网段也是192.168.0.0/16。
 若源端IP是172.16.X.X,则推荐创建的VPC网段是172.16.0.0/12,同时创建一个子网,网段也是172.16.0.0/12。
 若源端IP是10.X.X.X,则推荐创建的VPC网段是10.0.0.0/8,同时创建一个子网,网段也是10.0.0.0/8。
- 安全组选择自动创建时,则SMS服务会自动创建一个安全组,并根据SMS的需要 开放端口,Windows开放8899端口、8900端口和22端口;Linux系统,块级迁移 开放8900端口和22端口,文件级迁移只开放22端口。
- 步骤8 目的端参数配置完成后,单击右下角"下一步:确认配置",进入确认配置页签。
- **步骤9** (可选)单击"保存为虚拟机配置模板",弹出"创建虚拟机配置模板"窗口,输入 模板名称,单击"确定",可将配置信息保存为模板。

🗋 说明

在目的端配置时,只有虚拟机配置模板选择"**自动推荐**"时,才能单击"**保存为虚拟机配置模** 板"。

步骤10 确认信息无误后,单击"保存配置"按钮,弹出"是否保存配置"窗口。仔细阅读 "迁移条件须知和风险提示"后,单击"是"。

如果您想立即开始迁移,可单击"**保存配置并开始迁移**"按钮,弹出"**是否保存配置** 并开始迁移"窗口。仔细阅读"迁移条件须知和风险提示"后,单击"是"。

🛄 说明

当迁移服务器列表的**迁移阶段**列显示为 ^〇 ,迁移实时状态为已就绪,说明目的端已配置完成。

----结束

3.2.2 开始全量复制

操作场景

全量复制会把源端服务器所有数据都复制到目的端,复制速度取决源端服务器出网带 宽和目的端服务器入网带宽(两者取较小者)。

约束限制

开始服务器复制后,禁止重启源端及Agent,否则会导致迁移失败。

前提条件

- 已设置目的端,参考<mark>设置目的端</mark>。
- 当"**迁移阶段**"为⁹时才可启动全量复制。

操作步骤

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,单击"迁移服务器",进入迁移服务器列表页面。
- 步骤4 在**迁移服务器**列表页面找到待迁移的服务器,在"操作"列,单击"开始",弹出 "开始"窗口,单击"确定",开始全量复制。

或勾选待迁移的服务器,单击**服务器名称/ID**上方的"**开始**",弹出"**开始**"窗口,单 击"**确定**",开始全量复制。

🛄 说明

在全量复制过程中,系统默认将您的目的端锁定并不可操作,迁移完成后将自动解锁目的端服务 器。如您在迁移过程中,需要操作目的端,可解锁目的端,具体操作参见<mark>解锁目的端</mark>。

- **步骤5** 迁移过程中,您可单击 ^{• 进行中},查看迁移进度。
- 步骤6 全量复制完成。
 - 在设置迁移目的端"持续同步"选择"否"时,全量复制完成后系统会自动进入下一步: 启动目的端,并且启动目的端无需手动操作,系统会自动启动目的端。
 - 在设置迁移目的端"持续同步"选择"是"时,"迁移实时状态"为"持续同步",说明全量复制已完成。在"启动目的端"之前,系统会自动把源端新增或修改的磁盘数据持续同步到目的端。"启动目的端"需要手动操作,您可参考启动目的端来启动目的端。

----结束

3.2.3 (可选)克隆目的端

操作场景

启动目的端前,您可单击"**克隆目的端**"克隆出一台新的弹性服务器进行业务测试, 测试无误后再启动目的端。

🗀 说明

克隆出的服务器必须和目的端服务器在同一可用区,但可以处于另外一个VPC中。

前提条件

只有"迁移阶段"为 🕙 "持续同步"时才可克隆目的端。

操作步骤

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,单击"迁移服务器",进入迁移服务器列表页面。
- **步骤4** 在迁移服务器列表页面,找到已复制完成并持续同步的服务器,在"操作"列单击 "更多 > **克隆目的端**",进入"**克隆目的端**"页面。
- 步骤5 配置相关参数,单击"开始克隆目的端"。
 - "虚拟机配置模板"选择"自动推荐"时,系统会根据目的端配置自动创建虚拟 私有云、子网、安全组以及高级配置中的参数,您也可以手动调整。
 - "虚拟机配置模板"选择已有模板时,虚拟私有云、子网、安全组以及高级配置
 中的参数根据模板确定,您也可以手动调整。
- 步骤6 在服务器额为信息显示具体的克隆服务器名称,说明"克隆目的端"已完成。

----结束

3.2.4 启动目的端

本节介绍在设置目的端时,持续同步选择"**是**",全量复制完成后,手动启动目的端的方法。

🛄 说明

在设置目的端时,持续同步选择"**否**",您可以跳过本节,系统会自动启动目的端,无需手动操 作。

操作场景

您可以启动处于"**持续同步**"状态中的服务器,启动后会停止数据持续复制。 启动后 如果还需要持续同步,请单击"**同步**"进行数据持续同步。

建议您在启动前单击"**克隆目的端**"克隆出一台新的弹性服务器进行测试,测试无误 后启动目的端。

🛄 说明

克隆出的服务器只能和目的端服务器在同一可用区,但可以处于另外一个VPC中。

操作步骤

步骤1 登录管理控制台。

步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。

- 步骤3 在左侧导航树中,选择"迁移服务器",进入迁移服务器列表页面。
- **步骤4** 在迁移服务器列表页面找到已复制完成并持续同步的服务器,在"**操作**"列,单击 "启动目的端"。

或勾选已复制完成并持续同步的服务器,单击**服务器名称/ID**上方的"**启动目的端**"。 **步骤5** 在弹出的"**启动目的端**"窗口,单击"**确定**"。

步骤6 "**迁移实时状态**"为"**已完成**",说明已启动目的端,整个迁移操作已完成。 ----**结束**

3.2.5 查看服务器详情

操作场景

安装并启动Agent后,迁移Agent会自动收集源端服务器信息并发送给主机迁移服务默 认迁移任务下。收集的所有信息仅用于数据迁移,不会用做其他用途。具体收集源端 哪些信息可查看**主机迁移服务会收集源端的哪些信息?**。您可以随时登录管理控制台 查看服务器信息,包括源端服务器详情、目的端配置信息、迁移状态以及错误信息提 示等。

操作步骤

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,单击"迁移服务器",进入迁移服务器列表页面。
- 步骤4 单击要查看的服务器名称,进入**服务器详情**页面。
- **步骤5 迁移服务器**详情页面,您可以在"**基本信息**"页签查看**源端配置、迁移配置、目的端** 配置以及当前迁移任务进展;在"任务跟踪"页签,您也可以查看具体迁移状态和当 前迁移进度。

----结束

3.2.6 同步增量数据

操作场景

启动目的端后,如果您的源端服务器有增量数据,您可以使用同步功能,将源端增量 数据同步到目的端。

🛄 说明

只有迁移实时状态为"已完成"的任务,才可以进行同步操作。

操作步骤

步骤1 登录管理控制台。

步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。

- 步骤3 在左侧导航树中,选择"迁移服务器",进入迁移服务器列表页面。
- 步骤4 在迁移服务器列表页面找到需要进行同步的服务器,在"操作"列,单击"同步"。
- 步骤5 在弹出的"同步"窗口,仔细查看同步说明,确认同步增量数据后,单击"是"。

----结束

3.2.7 删除目的端配置

操作场景

当目的端设置错误或因业务需求需要修改目的端配置时,可以参考本章节删除目的端 配置,然后重新设置目的端。

▲ 注意

删除目的端配置后,之前的迁移任务等已有数据都会被删除,所有数据需要重新开始 迁移。

操作步骤

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,单击"迁移服务器",进入迁移服务器列表页面。
- **步骤4** 在迁移服务器列表页面选择需要删除目的端配置的服务器,在"操作"列单击"更多 > 删除目的端配置"。 或勾选需要删除目的端配置的服务器,单击服务器名称/ID列上方的"更多 > 删除目的端配置"。
- 步骤5 在弹出的"删除目的端配置"窗口,单击"确定"。

----结束

3.2.8 (可选)删除克隆服务器

操作场景

业务测试完成后或不再需要克隆服务器,您可参考本章节删除克隆服务器。

🛄 说明

删除克隆服务器后,请到弹性云服务器Console界面检查。

操作步骤

步骤1 登录管理控制台。

- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,单击"迁移服务器",进入迁移服务器列表页面。
- **步骤4**在迁移服务器列表页面选择需要删除的克隆服务器,在"操作"列单击"更多 > 删除 克隆服务器"。
- 步骤5 在弹出的"删除克隆服务器"页面,单击"确定"。

----结束

3.2.9 删除服务器

操作场景

您可根据业务需求,删除服务器记录。

▲ 注意

- 删除服务器以后,如果您想再进行注册,需要重启Agent。
- 删除服务器仅是删除在主机迁移服务上注册的记录,非删除源端或目的端服务器。

操作步骤

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,单击"迁移服务器",进入迁移服务器列表页面。
- **步骤4** 在迁移服务器列表页面选择需要删除服务器,在"操作"列单击"更多 > 删除"。 或勾选需要删除的服务器,单击**服务器名称/ID**列上方的"更多 > 删除"。
- 步骤5 在弹出的"删除"窗口,单击"确定"。

----结束

3.2.10 设置迁移速率

操作场景

迁移过程中会消耗大量的流量和带宽,为了减少迁移对业务的影响,通过以下方法来 限制迁移的速率。

操作步骤

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,单击"迁移服务器",进入迁移服务器列表页面。
- **步骤4** 在迁移服务器列表页面选择需要设置迁移速率的服务器,在"操作"列单击"更多 > 设置迁移速率"。

🗋 说明

迁移速率限制"的取值范围为"0至1000"之间的整数。

- 当输入为0或输入为空表示不限制迁移速率,此时的迁移速率为源端到目的端的网络速率。
- 当输入的数值为"1至1000"的某个整数V1时,则限制最大的迁移速率为V1,且假设当前源 端到目的端的网络速率为V2,则当前实际的迁移速率为V1与V2中的较小值。

步骤5 在弹出的"设置迁移速率"窗口,单击"确定"。

----结束

3.2.11 解锁目的端

操作场景

在全量复制过程中,系统默认将您的目的端锁定不可操作,迁移完成后将自动解锁目 的端服务器。如您在迁移过程中,需要操作目的端,可以解锁目的端。

操作步骤

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,单击"迁移服务器",进入迁移服务器列表页面。
- **步骤4**在迁移服务器列表页面选择需要解锁目的端的服务器,在"操作"列单击"更多 > 解锁目的端"。
- 步骤5弹出"解锁目的端"窗口,单击"确定"。

----结束

3.2.12 删除云硬盘快照

操作场景

主机迁移服务,在迁移任务**复制/同步/克隆**过程中,会对目的端云硬盘生成相应的快照。若目的端使用了专属分布式存储服务 DSS的云盘,SMS生成的快照会占用DSS存储池容量,占用容量等于实际数据存储容量。您可以参考本章节,按需求删除云硬盘快照。

🛄 说明

删除迁移任务后,任务对应的快照也会删除。

快照类型包括:

割接快照:迁移完成后,会对目的端磁盘制作割接快照,用于后续业务出现问题可以回滚。

📋 说明

建议业务割接稳定后再删除此快照。

 同步快照:Windows迁移和Linux块迁移,数据迁移并同步完成后,修改目的端服 务器配置前会制作同步快照,以确保下次同步和源端数据一致。

⚠ 注意

删除此快照将无法再次进行同步,请谨慎操作。

• **克隆快照**:Windows、Linux克隆目的端时会制作克隆快照,用于克隆服务器以及 克隆完成后返回持续同步状态。

操作步骤

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,单击"迁移服务器",进入迁移服务器列表页面。
- 步骤4 在迁移服务器列表页面,选择需要删除云硬盘快照的服务器,在"操作"列单击"更多 > 删除云硬盘快照"。
- 步骤5 在弹出的"删除目的端云硬盘快照"窗口中,勾选需要删除的快照类型,单击"确定"。

----结束

3.3 公共配置

- 3.3.1 创建迁移参数模板
- 操作场景

在"**迁移配置**"的"**基本配置**"页签下,可选择已创建的**迁移参数模板**来快速完成**网** 络类型、网络限流、是否持续同步、区域_项目等参数设置。

操作步骤

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,单击"公共配置",进入公共配置页面。
- 步骤4 在迁移参数模板区域右上角,单击"创建迁移参数模板",弹出"创建迁移参数模板"。 弹出"创建迁移参数模板"窗口,填写模板"名称"和"描述",单击"确定"。

🛄 说明

模板名称提交后不可修改,模板描述提交后可修改。

步骤5 在迁移参数模板区域左侧的模板列表中,单击创建的模板名称。

在**迁移参数模板**区域右侧,单击"**迁移参数模板配置**"后的 [∠]按钮,配置模板参数。 参数说明参见表3-4。

表 3-4 参数说明

参数	子参数	说明
区域	-	您可以根据业务要求,选 择具体的区域。
项目	-	选择区域后,才能选择项 目。
迁移方式Linux	Linux块级	Linux块级迁移是指全量复 制和持续同步的最小粒度 为磁盘逻辑单位"块"。这 种方式同步效率高,但兼 容性差。
	Linux文件级	Linux文件级迁移是指全量 复制和持续同步最小粒度 为文件,这种方式同步效 率低,但兼容性好。
迁移方式Windows	Windows块级	Windows块级迁移是指全 量复制和持续同步的最小 粒度为磁盘逻辑单位" 块"。Windows当前仅支 持块级迁移,这种迁移方 式迁移和同步效率高。
网络类型	公网	若使用公网迁移,要求目 的端服务器配置有" 弹性 IP"。 "网络类型"默认设置为 公网。
	专线或VPN	需要您提前创建源端服务 器到目的端服务器所在 VPC子网的专线或VPN。
		若源端和目的端在同一个 VPC内,网络类型可选择 " 专线或VPN "。
网络限流	-	根据要迁移的源端带宽大 小及业务要求,设置限制 带宽大小。设置为0时,代 表不限流。
是否持续同步	否	若不选择持续同步,迁移 完成后会自动启动目的 端,无需用户进行操作。 若要同步新增数据,请单 击操作列的" 同步 ",将 增量数据同步至目的端服 务器。

参数	子参数	说明
	是	若选择持续同步,服务器 会进入持续同步阶段,该 阶段服务器会定时同步增 量数据。如果要完成整个 迁移,请执行 "启动目的 端"操作。
服务器选择	已有服务器	目的端配置时,在已有的 服务器列表中,根据" 推 荐目的端,操作系统 "勾 选目的端服务器。
	创建新服务器	目的端配置时,根据需 求,您可以配置虚拟私有 云、子网、安全组等参 数。

步骤6 模板参数配置完成后,单击"确定"迁移参数模板创建完成。

步骤7 (可选)在**迁移参数模板**区域左侧的模板列表中,单击已创建的模板名称,单击"设 置为默认迁移参数模板",可将您创建的迁移参数模板设置为默认模板。

----结束

3.3.2 修改迁移参数模板

操作场景

当保存的模板不再符合您的业务要求时,您可以登录管理控制台修改模板。

操作步骤

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,单击"公共配置",进入公共配置页面。
- 步骤4 在迁移参数模板区域左侧的模板列表中,单击需要修改的模板名称。
 - 在**迁移参数模板**区域右侧,单击"**迁移参数模板名称**"和"**迁移参数模板配置**"后的 / 按钮,可修改模板描述和模板参数。
- 步骤5 修改完成后,单击"确定"。

----结束

3.3.3 删除迁移参数模板

操作场景

当不再需要模板时,您可以登录管理控制台删除模板。

操作步骤

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,单击"公共配置",进入公共配置页面。
- 步骤4 在迁移参数模板区域左侧的模板列表中,单击需要删除模板名称后的 ¹⁰按钮。
- 步骤5 弹出"确定删除吗?"窗口,单击"确认",即可删除模板。

----结束

3.3.4 创建虚拟机配置模板

操作场景

在"**迁移配置**"的"**目的端配置**"页签下,可选择已创建的**虚拟机配置模板**来快速完成**虚拟私有云、子网、安全组**等参数。

操作步骤

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,单击"公共配置",进入公共配置页面。
- 步骤4 在虚拟机配置模板区域右上角,单击"创建虚拟机配置模板",弹出"创建虚拟机配置模板"窗口。
- **步骤5**填写"**模板名称**",单击"配置信息"后的 [∠]按钮,配置参数,参数说明参见表 3-5。

参数	说明
区域	 下拉菜单中选择目的端服务器所在区域。 区域与默认迁移参数模板设置的区域相同,您可以根据业务要求,选择具体的区域
	14时达现。
项目	 下拉菜单中选择目的端所在区域的项目。
	• 选择区域后,才能选择项目。

表 3-5 参数说明

参数	说明
虚拟私有云	 选择"迁移时创建"是指在设置目的 端时再进行配置。
	 若源端IP是192.168.X.X,则推荐创建 的VPC网段是192.168.0.0/16,同时创 建一个子网,网段也是 192.168.0.0/16。
	 若源端IP是172.16.X.X,则推荐创建 的VPC网段是172.16.0.0/12,同时创 建一个子网,网段也是 172.16.0.0/12。
	 若源端IP是10.X.X.X,则推荐创建的 VPC网段是10.0.0.0/8,同时创建一个 子网,网段也是10.0.0.0/8。
子网	 选择"迁移时创建"是指在设置目的 端时再进行配置。
	• 子网网段与虚拟私有云网段相同。
安全组	 选择"迁移时创建"是指在设置目的 端时再进行配置。
	● Windows系统开放8899端口、8900 端口和22端口。
	• Linux系统,块级迁移开放8900端口 和22端口,文件级迁移只开放22端 口。
可用区	默认随机分配,也可手动选择。
数据盘	包括普通IO、高IO、超高IO可选。

步骤6单击"确定",完成虚拟机配置模板。

----结束

相关操作

可对已创建的虚拟机配置模板进行如下操作。

如果	那么
修改	 选择需要修改的虚拟机模板,单击 "操作"列的"修改"按钮。 弹出"修改"窗口,修改参数后,单 击"确定"。
删除	1. 选择需要删除的虚拟机模板,单击 " 操作 "列的" 删除 "按钮。 2. 弹出"删除"窗口,单击" 确定 "。

3.4 查看操作记录

3.4.1 云审计服务支持的主机迁移服务关键操作列表

操作名称	资源类型	事件名称
添加源端信息	sourceServer	addSource
删除源端信息	sourceServer	removeSource
更新源端名称	sourceServer	updateSourceName
创建任务	addTask	addTask
删除任务	deleteTask	deleteTask
启动任务	updateTask	task-start
停止任务	updateTask	task-stop
同步任务	updateTask	task-sync
更新任务进度	updateTaskProgress	updateTaskProgress
保存模板	addTemplate	addTemplate
修改模板	updateTemplate	upate
删除模板	deleteTemplate	deleteTemplate
批量删除模板	deleteTemplates	deleteTemplates
操作响应结果	TaskCommand	processCommandResult

表 3-6 云审计服务支持的主机迁移服务操作列表

3.4.2 如何查看审计日志

操作场景

开启了云审计服务后,系统开始记录主机迁移服务相关的操作。云审计服务管理控制 台保存最近7天的操作记录。

操作步骤

- 1. 登录目的端管理控制台。
- 单击"服务列表",选择"管理与部署 > 云审计服务",进入云审计服务信息页面。
- 3. 单击左侧导航树的"事件列表",进入事件列表信息页面。

- 4. 单击事件列表右上方的"筛选",设置对应的操作事件条件。当前事件列表支持 四个维度的组合查询,详细信息如下:
 - 事件类型、事件来源、资源类型和筛选类型:在下拉框中选择查询条件。
 其中筛选类型选择资源ID时,还需选择或者手动输入某个具体的资源ID。
 - 操作用户:在下拉框中选择某一具体的操作用户。
 - 事件级别:可选项为"所有事件级别"、"Normal"、"Warning"、 "Incident",只可选择其中一项。
 - 时间范围:可在页面右上角选择查询最近1小时、最近1天、最近1周及自定义时间段的操作事件。
- 5. 选择查询条件后,单击"查询"。
- 6. 在筛选框右侧,单击"导出",云审计服务会将查询结果以CSV格式的文件导出,该CSV文件包含了云审计服务记录的七天以内的操作事件的所有信息。
- 7. 在需要查看的记录左侧,单击展开该记录的详细信息。
- 8. 在需要查看的记录右侧,单击"查看事件",弹出一个窗口,显示了该操作事件 结构的详细信息。



4.1 产品咨询

4.1.1 主机迁移服务是否支持将阿里云、腾讯云等其他云服务商服务 器迁移到云平台?

支持。

主机迁移服务支持的云服务商有阿里云、腾讯云、AWS、Azure及其他云服务商,同时 也支持将本地服务器、物理服务器、VM虚拟机等迁移到弹性云服务器上。原则上只要 是x86架构的服务器都可以通过SMS服务迁移到云平台。

具体支持的操作系统请参见<mark>兼容性列表与使用限制有哪些?</mark>

4.1.2 是否支持将弹性云服务器迁移到本地或其他云服务商?

您好,主机迁移服务不支持将弹性云服务器迁移到本地或其他云服务商。

4.1.3 技术人员是否可以帮我进行迁移

您好,主机迁移服务不直接参与您的业务迁移,迁移前您可以查看主机迁移服务帮助 中心,然后实施迁移。

4.1.4 是否支持迁移到专属主机、专属云?

专属主机

支持,迁移前请参考,设置目的端时,选择已创建的专属主机。

专属云

支持,迁移前请参考,设置目的端时,选择已创建的专属云。

4.1.5 主机迁移服务是否支持断点续传?

SMS支持断点续传。需要注意Windows迁移不能重启Agent或源端服务器,这是由于 增量数据所对应的地址保存在内存中,若Agent重启,将无法完成增量同步。

4.1.6 如何迁移一个账号下的弹性云服务器到另一个账号下?

当您因业务需要,需要迁移A账号下的ECS到B账号时,可按如下方式操作:

- 在A账号下的ECS中安装Agent,启动Agent时输入B账号的AK/SK。安装Agent步 骤请参见安装Windows版的SMS-Agent或安装Linux版的SMS-Agent。
- 2. 使用B账号登录管理控制台,设置迁移目的端,开始服务器复制并启动目的端。

🛄 说明

同一个账号下迁移ECS到另一个区域请参见如何从一个区域迁移ECS到另一个区域下?。

4.1.7 如何从一个区域迁移 ECS 到另一个区域下?

当您因业务需要,需要从一个区域迁移ECS到另一个区域,如从A区域迁移到B区域, 需在A区域的ECS中安装Agent,创建迁移任务时,目的端区域选择B区域。

🗀 说明

A账号下的ECS迁移到B账号请参见如何迁移一个账号下的弹性云服务器到另一个账号下?。

4.1.8 迁移过程中对源端是否会有影响,是否会中断业务?

主机迁移服务迁移过程中对源端的影响主要体现在网络方面,而对cpu、内存等其他资源影响较小,不会对现有业务产生中断。

因迁移数据量通常比较大,所以会比较消耗带宽资源,迁移前建议评估当前带宽及现 有业务对带宽的占用情况,合理分配带宽资源给主机迁移服务。

4.1.9 如何获取账号的 AK/SK?

操作场景

访问密钥即AK/SK(Access Key ID/Secret Access Key),是您在云服务平台的长期身份凭证,您可以通过访问密钥对云服务平台API的请求进行签名。云服务平台通过AK识别访问用户的身份,通过SK对请求数据进行签名验证,用于确保请求的机密性、完整性和请求者身份的正确性。

创建迁移任务时,需要填写您的访问密钥即AK/SK以便进行鉴权。如果您需要直接使 用账号来进行主机迁移,可以参见<mark>访问密钥</mark>获取账号的AK/SK。

▲ 注意

迁移过程中,禁止删除AK/SK,否则会导致迁移任务失败。

4.1.10 如何获取 IAM 用户的 AK/SK?

操作场景

创建迁移任务时,需要填写您的访问密钥即AK/SK以便进行鉴权。基于权限最小化原则,为了保证您账号中的资源安全,建议您在此云服务平台账号中创建用户,授予用 户对应的权限后,使用此用户创建AK/SK。本节介绍了在云服务平台创建AK/SK的方法。

操作步骤

- 步骤1 创建用户组并授权
 - 系统策略:如果IAM用户需要主机迁移服务(SMS)的所有操作权限,则为IAM用户 授予系统策略。在IAM控制台创建用户组,并授予"SMS FullAccess"、"OBS OperateAccess"、"ECS FullAccess"、"VPC FullAccess"。
 - 自定义策略:如果IAM用户只需要拥有主机迁移服务(SMS)的部分操作权限,则使用自定义策略,参见SMS自定义策略。

🛄 说明

自定义策略相比于系统策略,粒度更细,更安全。

步骤2 创建用户并加入用户组

在IAM控制台创建IAM用户,并将其加入步骤1中创建的用户组。

步骤3 使用创建的IAM用户登录控制台。参考访问密钥获取IAM用户的AK/SK。

----结束

4.1.11 如何使用 Linux 非 root 用户迁移主机?

背景说明

当您因业务要求,必须使用非root用户迁移,在使用非root用户创建Linux迁移任务 前,需确保此用户有相关权限,满足迁移要求。

操作步骤

步骤1 (以test用户为例)查看/etc/passwd中是否有用户test的数据,若没有分别执行如下 命令添加用户并设置密码。

若有则检查/home目录下是否有test的目录,没有则添加。 useradd -m test passwd test

- 步骤2 修改/etc/sudoers。
 - 1. 根据操作系统版本,将信息写入/etc/sudoers文件末尾:
 - Debian系列和Ubuntu系列: test ALL=(ALL:ALL) ALL test ALL=(ALL:ALL) NOPASSWD:ALL
 - 其它操作系统系列:

test ALL=(ALL) ALL test ALL=(ALL) NOPASSWD:ALL

2. 若/etc/sudoers文件中能找到内容为 "Defaults requiretty" 的一行,则注释掉。

▲ 注意

该操作主要是给用户临时添加写权限,迁移完成后需去掉添加的权限,否则会出 现异常。

步骤3 配置好权限后,切换到普通账号下,执行如下命令,启动Agent。 sudo ./startup.sh

----结束

4.1.12 主机迁移服务会收集源端的哪些信息?

为了对源端服务器进行迁移可行性评估以及为后续目的端服务器的选择和配置提供必要性数据,迁移Agent会收集源端服务器的相关信息并上报到主机迁移服务。收集的Windows操作系统的具体数据如<mark>表4-1</mark>所示。收集的Linux操作系统的具体数据如表4-2所示。收集的所有信息仅用于数据迁移,不会用做其他用途。

表 4-1 收集的 Windows 操	作系统的源端服务器信息	E
----------------------------	-------------	---

项目	参数	收集此参数的用途
环境检查信 息	操作系统版本	迁移可行性评估,源端服务器的操作系统 需要包含在 <mark>Windows<mark>兼容性列表</mark>中</mark>
	固件类型	迁移可行性评估,源端服务器引导类型, BIOS或者UEFI
	CPU	目的端服务器选择,用于推荐flavor
	内存	目的端服务器选择,用于推荐flavor
	系统目录	目的端服务器配置,迁移完成后进行注册 表修复
	磁盘分区格式	目的端服务器配置,迁移前目的端服务器 磁盘格式化成源端服务器相同格式
	文件系统	迁移可行性评估,源端服务器文件系统的 类型必须是NTFS才能进行迁移
	可用空间	迁移可行性评估,当源端服务器分区可用 空间过小会造成迁移失败
	OEM系统检查	迁移可行性评估,如果是OEM系统则迁 移后需要重新激活OS
	驱动文件	迁移可行性评估,源端服务器必须要有基 本的磁盘驱动
	系统服务	迁移可行性评估,源端服务器需要有VSS 快照服务

项目	参数	收集此参数的用途
	用户权限	迁移可行性评估,迁移Agent需要以管理 员权限运行
磁盘信息	 磁盘名称 磁盘分区格式 磁盘大小 已使用空间 	判断目的端服务器磁盘规格是否满足迁移 要求

表 4-2 收集的 Linux 操作系统的源端服务器信息

项目	参数	收集此参数的用途
环境检查信 息	操作系统版本	迁移可行性评估,源端服务器的操作系统 需要包含在Linux <mark>兼容性列表</mark> 中
	CPU	目的端服务器选择,用于推荐flavor
	内存	目的端服务器选择,用于推荐flavor
	半虚拟化检查	迁移可行性评估,主机迁移服务不支持半 虚拟化迁移
	固件类型	迁移可行性评估,源端服务器引导类型, BIOS或者UEFI
	引导方式	迁移可行性评估,源端服务器必须是BIOS 类型的引导
	Rsync组件检查	同步可行性评估,主机迁移服务的同步功 能依赖源端服务器的Rsync组件
	裸设备检查	迁移可行性评估,源端服务器不能包含裸 设备
	磁盘分区信息	迁移可行性评估,源端服务器磁盘类型必 须为MBR或者GPT
	磁盘分区格式	目的端服务器配置,迁移前目的端服务器 磁盘格式化成源端服务器相同格式
	文件系统	迁移可行性评估,源端服务器文件系统的 类型必须在支持列表范围 (ext2,ext3,ext4,vfat,xfs,btrfs)内
磁盘信息	 磁盘名称 磁盘分区格式 磁盘大小 已使用空间 	判断目的端服务器磁盘规格是否满足迁移要求

4.1.13 如何选择目的端服务器?

选择的目的端服务器需要满足以下条件,如果不满足,请参考《弹性云服务器用户指 南》的"如何创建弹性云服务器"章节创建满足要求的弹性云服务器:

- Windows系统的目的端服务器(即弹性云服务器)"规格"中的"内存"大小要不小于2GB。
- 目的端服务器(即弹性云服务器)的磁盘个数不小于源端服务器磁盘个数,且目的端服务器每块磁盘的大小要不小于"源端管理"中相对应的源端服务器"推荐规格"大小。
- 镜像类型和源端服务器的OS类型保持一致。否则,导致迁移后的弹性云服务器实际OS类型与该弹性云服务器的镜像类型不一致。

4.1.14 如何创建弹性云服务器?

操作场景

源端服务器迁移至云服务平台后,最终将迁移到弹性云服务器上。因此在迁移前,您 需要创建一个或多个弹性云服务器。

操作步骤

- 步骤1 登录管理控制台。
- **步骤2** 单击管理控制台左上角的 ^② ,选择区域和项目。
- 步骤3 单击"服务列表",选择"计算>弹性云服务器"。

进入"弹性云服务器"页面。

步骤4 单击"创建弹性云服务器",配置弹性云服务器的基本参数。

关于参数的详细信息,请参见《弹性云服务器用户指南的》的创建"创建弹性云服务 器"章节。

🛄 说明

- Windows系统的目的端服务器"规格"中的"内存"大小要不小于2GB。
- "镜像"类型需要与源端服务器的OS类型一致。
- 选择"磁盘"参数时,目的端服务器磁盘的数量要不小于源端服务器的磁盘数量,目的端服 务器磁盘的大小要不小于源端服务器对应的磁盘大小。

步骤5 参数设置完成后,单击"立即创建"。

"创建成功"后,新的弹性云服务器会出现在云服务器列表中。

----结束

4.1.15 什么是块迁移?

"块迁移"的"块"指的是磁盘块,磁盘块是文件系统管理磁盘(分区)的最小逻辑 单位(Windows叫簇,和"块"含义类似),也是操作系统和软件使用磁盘的最小单 位,它是一个逻辑的概念。而磁盘真正读写的最小单位是扇区,磁盘块的读写最终转 换成对扇区操作。通常,一个文件会存储在若干块中,而一个块对应若干个物理扇 区。 所谓的块迁移指的是以文件系统的块(Block)为基本单位进行迁移,所以即使网络中断,只需在网络恢复对相应的块进行重传即可,且迁移的时候文件被修改,只需同步 对应修改块即可,而不需要对该文件包含的所有块进行同步。而文件迁移是采用工具 或者TAR命令以及SSH或其他通道进行远程复制,所以只要文件压缩时候有变动或者迁 移时网络中断,都会导致迁移失败。且在增量数据同步的时候,只要文件有变动,则 需要同步该文件,那么该文件对应的所有块都进行重选。同步效率较低。

4.1.16 什么是有效块数据?

有效块数据是在某个文件系统下(例如EXT)已经被系统分配或使用了<mark>块</mark>,而未被分配 和使用的块可以被系统分配使用但是迁移的时候不会被传输到目的端,从而减少数据 迁移和增加迁移效率。

4.1.17 为什么 ECS 控制台规格/镜像列显示的名称与源端的操作系统 名称不一致?

ECS控制台规格/镜像列显示的名称是创建ECS虚拟机时选择的镜像名称,而非操作系统 名称。

- 如果用户目的端预设时选择的是已有服务器,ECS控制台显示的是用户已有服务器 创建时选择的镜像。
- 如果用户目的端预设时选择是创建新服务器,ECS控制台显示的是主机迁移服务提供的镜像。

须知

如果用户需要让ECS控制台显示的名称和源端操作系统保持一致,请使用已有服务器,并保证创建已有服务器时使用的镜像名称和源端操作系统保持一致。

4.1.18 如何判断迁移任务是否完成?

迁移任务进入"已完成"阶段,表示本次迁移任务结束。

4.1.19 是否支持源端服务器中的部分业务上云?

SMS是整机迁移,暂不支持部分业务迁移;如果涉及到数据库业务,建议使用数据复制服务DRS。

4.1.20 目的端操作系统类型和源端操作系统类型是否可以不一致?

目的端操作系统类型和源端操作系统类型必须保持一致,但是对于操作系统的版本没 有要求。

比如:源端操作系统是Windows Server 2008,目的端端操作系统可以是Windows Server 2012等;源端操作系统是Ubuntu,目的端操作系统可以是Centos等。

4.1.21 迁移后目的端服务器的规格会不会发生改变?

迁移后目的端服务器的规格会不会发生改变取决于目的端预设时服务器的选择。

- 目的端服务器选择已有服务器
 主机迁移服务不会改变目的端服务器的规格,迁移后目的端服务器的规格以您选择的已有服务器的规格为准。
- 目的端服务器选择创建新服务器
 迁移后目的端的规格以您在创建服务器时选择的规格为准,在"高级配置"中选择服务器规格。

4.1.22 Windows 服务器安装 Agent 时如何选择"下载",还是 "下载 sha256"?

登录目的端管理控制台。单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入 "主机迁移服务"页面。在左侧导航树中,选择"迁移Agent",右侧页面 "Windows服务器Agent安装"有两个选项:

- "下载":代表获取Agent的安装包,如果需要下载Agent就选择此选项。
- "下载sha256":代表获取Agent安装包内容的哈希值,主要是用来校验下载内容的完整性。

4.1.23 主机迁移服务与 IMS 镜像服务的区别

本文主要从应用场景,迁移流程,业务连续性来对比主机迁移服务与IMS镜像服务的区别,以便在主机迁移过程中帮助您更好的选择迁移服务。

应用场景

- IMS应用场景为线下服务器上云,通过制作镜像来完成迁移任务,常见的应用场景有:部署特定软件环境,批量部署软件环境和服务器运行环境备份。
- SMS应用场景为线下X86物理服务器或者私有云、公有云平台上的虚拟机迁移到弹性云服务器上。

迁移流程

- IMS迁移过程需要先制作镜像,然后通过制作的镜像创建云服务器,完成迁移。
- SMS迁移过程需要在源端主机安装SMS-Agent,然后启动Agent,完成迁移。

业务连续性

- IMS方式迁移:需要全程停止业务制作镜像,业务中断时间长。
- SMS方式迁移:迁移过程中无需停止业务,仅在割接时需要停止源端业务做最后 一次同步,业务中断时间短。

🛄 说明

割接是指将源端业务切换至目的端。

4.1.24 如何使迁移后镜像名称与操作系统保持一致?

现象

在当前的迁移流程中,可能会存在迁移后ECS控制台镜像名称与实际操作系统不一致的 现象。

🛄 说明

在当前机制下,该现象属于正常现象。

原因

- 该处显示的是下发ECS时使用的镜像名称,而不是操作系统名称。
- 如果设置目的端时使用的"创建新服务器",SMS服务会使用类似LinuxServer, WindowsServer等镜像名称下发ECS。这里的名称就会是LinuxServer, WindowsServer等。
- 如果设置目的端时使用的"已有服务器",这里就是创建该已有服务器时使用的 镜像名称。

解决方案

如果您想让迁移后ECS控制台该处镜像名称与实际的操作系统匹配,您可以参照如下步骤提前准备目的端服务器。

- 步骤1 根据源端系统自行查找获取对应的镜像文件。
- 步骤2 将获取的镜像文件上传到OBS桶里。
- 步骤3 创建私有镜像。
 - 1. 登录控制台,选择"镜像服务 IMS"。
 - 2. 在镜像服务页面右上角,单击"创建私有镜像",进入创建私有镜像页面。
 - 3. 创建方式选择"导入私有镜像",镜像类型选择"系统盘镜像"。
 - 4. 选择上传在OBS桶里的镜像文件。
 - 镜像用途选择"ECS系统盘镜像",架构类型选择"X86",启动方式根据源端实际启动方式选择。
 如果您不清楚实际启动方式,可以在SMS控制台-源端服务器详情-固件类型查看,参考如何查看固件类型。
 - 6. 操作系统选择与源端系统对应的操作系统,如果没有与源端对应的,选择other。
 - 7. 系统盘和源端系统盘大小一致(如果源端系统盘小于40 GB,这里选择40 GB)。
 - 8. 名称显示在ECS控制台的镜像名称,建议和源端操作系统及版本保持一致,方便查看。
 - 9. 企业项目选择目的端ECS所在的企业项目,如果没有开通,选择default即可。
- **步骤4**确认配置信息,阅读并勾选《镜像制作承诺书》和《镜像免责声明》,单击"**立即创** 建"按钮,进入"资源详情"页面,单击"提交"按钮,等待镜像创建完成。
- **步骤5** 如果已经有目的端,请在ECS控制台切换操作系统,切换为该镜像。如果没有目的端, 请使用该镜像创建目的端ECS。
- **步骤6**在SMS控制台设置目的端时,选择上面制作的目的端服务器,迁移后续操作请参考<mark>设</mark> 置目的端。

----结束

如何查看固件类型

源端服务器安装并启动迁移Agent后,在SMS控制台的"**迁移服务器**"页面,单击服务 器名称,进入**服务器详情**页面,在**源端配置**区域可查看采集到的源端服务器固件类 型。

4.1.25 主机迁移服务涉及的快照有哪些?

主机迁移服务涉及的快照包括:割接快照、同步快照、克隆快照。

割接快照:迁移完成后,会对目的端磁盘制作割接快照,用于后续业务出现问题可以回滚。多次启动目的端会自动删除旧的割接快照,生成新的割接快照。

🛄 说明

建议业务稳定运行一段时间后,再删除割接快照。

- 同步快照:Windows迁移和Linux块迁移,数据迁移并同步完成后,修改目的端服 务器配置前会制作同步快照,以确保下次同步和源端数据一致。
- 克隆快照:Windows、Linux克隆目的端时会制作克隆快照,用于克隆服务器以及 克隆完成后返回持续同步状态。

4.1.26 Linux 文件级迁移,如何指定不迁移、不同步的文件目录

场景描述

Linux文件级迁移,如果源端有数据在后续的业务中不再使用,可以设置这些数据所在 目录/文件为不迁移的目录/文件;当全量迁移完需要进行同步,但又不需要同步全部数 据时,可以设置只同步/不同步的目录和文件。

设置方法

- 步骤1 登录SMS控制台。
- 步骤2 在左侧导航树中,单击"迁移服务器",进入迁移服务器列表页面。
- 步骤3 在迁移服务器列表页面找到待迁移的服务器,在"目的端"列,单击"设置目的端",进入迁移配置页面。
- 步骤4 在"迁移配置"页面的基本配置页签,勾选"迁移特殊配置项"。
- **步骤5** 仔细阅读<mark>参数说明和注意事项</mark>后,根据需求填写"**不迁移路径配置**"、"**只同步路径** 配置"和"不同步路径配置"参数。支持同时配置目录路径和文件路径,例如:/root/ data/path,/data/file.txt

表 4-3 参数说明和注意事项

参数	说明	注意	
不迁移路径配 置	用于配置首次迁移过程中,不需 要迁移数据所在目录/文件的绝对 路径 。	 路径设置只能采用绝对路径。 系MS服务不会拉哈沿置的 	
只同步路径配 置	用于配置同步过程中,只需要同 步的数据所在目录/文件的绝对路 径。其余路径/文件在同步时会被 忽略。	 5105版另不会仪型设置的 路径是否存在,请确保设 置正确的路径。 配置多个路径时,只能使 用半角逗号","作为分隔 效 	
不同步路径配置	用于配置同步过程中,不需要同 步的数据所在目录/文件的绝对路 径。该路径下的数据同步时会被 忽略。	 符。 不迁移路径配置,在同步阶段不生效。如果同步时,仍然不想迁移这些目录/文件,可以将这些目录/文件的绝对路径添加到"不同步路径配置"。 "不同步路径配置"。 "不同步路径配置"与 "只同步路径配置"可以同时设置,但是不同步路径配置的优先级高于只同步路径,即设置相同路径时,优先执行不同步路径配置。 	

----结束

相关操作

如果您已经配置完目的端或已经启动迁移任务,想调整不迁移、不同步路径,可以先 暂停迁移任务,待迁移任务暂停成功后,单击操作列的"**更多->迁移特殊配置项**", 进行相关配置。

4.1.27 迁移完成后,目的端主机已启动并有新数据写入,再次进行 源端增量数据同步,目的端新增数据会不会被源端数据覆盖?

迁移完成后,目的端主机已启动并有新数据写入,再次执行同步操作,除了Linux文件 级迁移源端Agent的解压路径: .../SMS-Agent/agent/config/g-property.cfg 中的 rsync.exclude.dir参数排除的目录和不迁移的分区不会被覆盖,其余目的端主机目录 新产生的数据会被源端主机对应目录数据覆盖,请慎重操作。

如需执行同步操作,建议在执行前,对目的端主机进行数据备份。

▲ 注意

不建议删除rsync.exclude.dir参数原有值。

Iroot09
Iproperty] times = 20 debug = False file exist check = \Windows\system32\DRIVERS\atapi.sys,\Windows\system32\DRIVERS\pciidex.sys,\Windows\system32\DRIVERS\intelide sys enablesngsbot = True enablelinuxblock = False wmi = True targetip = heartmonitorday = 30 stopsymc = 0 wef12bios = False
Lenviromentcheck] vss depend service = USS
<pre>[linux.config] linux.support.filesystem = ext2,ext3,ext4,xfs,vfat,reiserfs,btrfs linux.unsupport.filesystem = tar.exclude.dir = /proc/*,/sys/*,/lost+found/*,/var/lib/ntp/proc/* tar.interval = 30 rsymc.exclude.dir] = /proc/*,/sys/*,/lost+found/*,/var/lib/ntp/proc/*,/boot/*,/boot/cfi/*,/etc/fstab./etc/*,/etc/X11/*,/root/ini: rsymc.interval = 30 rsymc.interval = 30 rctuark.dev = netwark.dev = exclude.filesystem = tmpfs,devpts,devtmpfs,sysfs,proc,ramfs installPadMigent = true</pre>

4.1.28 目的端服务器的要求以及创建方法

使用主机迁移服务将源端服务器数据迁移上云时,需要在云平台侧准备一台目的端服 务器来接收源端服务器的数据。

主机迁移服务支持迁移到弹性云服务器、专属主机、专属云。

目的端服务器的要求

- 1. 目的端服务器的操作系统类型需要和源端的OS类型保持一致。迁移完成后服务器 系统类型与镜像类型不一致,会造成名字冲突及其他问题。
- 2. Windows操作系统的目的端服务器"规格"中的"内存"大小要不小于2 GB。
- 目的端服务器的固件类型和源端服务器的固件类型要保持一致。否则,迁移时会 提示"您选择的目的端与源端固件类型(UEFI/BIOS启动)不一致或者源端固件类 型未知",查看固件类型请参见如何判断服务器的固件类型?。
- 4. 目的端服务器的磁盘要求:
 - 目的端服务器的磁盘个数不小于源端服务器磁盘个数,否则,迁移时会提示 "目的端磁盘个数不够"。处理方法参见如何处理"目的端磁盘个数不 够"?
 - 目的端服务器每块磁盘的大小要不小于源端服务器对应磁盘的"推荐规格" 大小,否则,迁移时会提示"您选择目的端的某些磁盘比源端对应要迁移磁 盘小,不能满足要求,请重新选择"。
 处理方法参见配置目的端时,提示"您选择目的端的某些磁盘比源端对应要 迁移磁盘小,不能满足要求,请重新选择"怎么处理?
- 5. 目的端服务器所属安全组需要开放端口:
 - Windows系统需要开放TCP的8899端口、8900端口和22端口。
 - Linux系统文件级迁移开放22端口;Linux系统块级迁移开放8900端口、22端 口。

<u>∧ 注意</u>

- 以上端口,建议只对源端服务器开放。
- 防火墙开放端口与操作系统开放端口保持一致。

创建目的端服务器

方法一:提前创建

提前创建满足要求目的端服务器,支持弹性云服务器、专属主机、专属云。

创建完成后,在主机迁移服务的**目的端配置**阶段,服务器选择"已有服务器"并选择 已创建好的目的端服务器。

方法二:迁移配置时创建

在主机迁移服务的**目的端配置**阶段,服务器选择"创建新服务器"自动创建目的端服 务器。

具体操作请您参考<mark>设置迁移目的端</mark>中操作步骤7服务器选择进行设置。

4.1.29 主机迁移服务是否支持迁移自建的数据库、大数据以及网站 等服务

主机迁移服务是整机迁移,只要自建服务部署在主机磁盘中都支持迁移,比如数据库、大数据及网站等服务。

如果涉及以上自建服务的迁移,在割接之前需要先暂停服务(源端主机不能停机), 否则会出现目的端主机启动时间久、数据不一致以及服务在目的端无法正常启动等情况。

4.1.30 是否支持使用企业联邦用户(虚拟 IAM 用户)的 AK, SK 进行 SMS-Agent 的启动鉴权?

主机迁移服务不支持使用企业联邦用户(虚拟IAM用户)的AK,SK进行SMS-Agent的 启动鉴权 。

4.1.31 Linux 文件级迁移完成后,进行同步操作时,如何设置只同步 指定目录下的文件?

在Linux文件级迁移完成后,业务需要进行同步,但又不需要全量同步,只需要同步源 端部分指定目录下的文件。设置方法请参见Linux文件级迁移,如何指定不迁移、不同 步的文件目录。

4.1.32 源端服务器 SSH 端口非默认,是否影响迁移?

源端服务器SSH端口非默认**不影响**迁移。

4.1.33 如何获取 SMS 域名?

操作场景

启动迁移Agent时,需要填写目的端服务器所在区域的SMS域名,以便获取最新的配置 文件。

操作步骤

步骤1 登录控制台。

步骤2 在页面左上角,选择目的端服务器所在的区域。

- 步骤3 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务",进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤4 在左侧导航树中,单击"迁移Agent",进入"迁移Agent"页面。
- **步骤5** 在Linux**服务器Agent安装**或Windows**服务器Agent安装**区域,均可以获取所在区域的SMS域名。

----结束

4.1.34 Linux 块迁移,默认资源占用情况说明

内存占用情况(仅包含数据缓存占用空间,不含程序运行占用空间)

数据缓存节点为6个,默认单个缓存节点大小为4 MB。

- 数据缓存最少占用空间为: 6 x 1 MB = 6 MB
- 数据缓存默认占用空间为: 6 x 4 MB = 24 MB
- 数据缓存最大占用空间为: 6 x 8 MB = 48 MB

CPU 资源占用

Linux块迁移,CPU占用率参见下表。

CPU核数	启动迁移服务时 CPU使用率(n%)	Agent默认设置 压缩线程个数	迁移过程中 最高CPU占用率
1	-	0,默认不压缩	< n + 10%
2	n >=50%	0,默认不压缩	< n + 10%
2	n <50%	1	< n + 50%
4	n >=75%	0,默认不压缩	< n + 4%
4	50% <= n <=75%	1	< n + 25%
4	25% <= n < 50%	2	< n + 50%
4	n < 25%	3	< n + 75%
8	n >= 87%	0,默认不压缩	< n + 3%
8	75% <= n < 87%	1	< n + 13%
8	62% <= n < 75%	2	< n + 25%
8	n < 62%	3	< n + 38%
16	n >= 93%	0,默认不压缩	< n + 1%
16	87%<= n < 93%	1	< n + 6%
16	82% <= n < 87%	2	< n + 13%

CPU核数	启动迁移服务时 CPU使用率(n%)	Agent默认设置 压缩线程个数	迁移过程中 最高CPU占用率
16	n < 82%	3	< n + 17%
>=32	-	3	< n + 10%

• 启动迁移服务后,数据压缩场景下,CPU使用率的计算公式为:

$$CPU usage < (n + \frac{p \times 100}{c})\%$$

CPU核数为 c,压缩线程个数为 p,当前CPU使用率为 n。

启动迁移服务后,数据不压缩场景下,迁移执行过程中对CPU占用小于10%。不压缩场景,CPU使用率的计算公式为:

$$CPU usage < (n+10)\%$$

Linux块迁移默认启用压缩功能,如果需要关闭压缩功能,请参考Linux块迁移时 CPU占用率过高,如何配置迁移数据不压缩?

4.1.35 Linux 块迁移时 CPU 占用率过高,如何配置迁移数据不压缩?

Linux块迁移默认启用压缩功能,根据源端资源占用的情况配置迁移过程中采用的压缩 线程个数(默认设置为当前空闲CPU核数的数量,最大数量不超过3),可能会存在压 缩导致CPU资源占用过高的情况,可以在配置文件(SMS-Agent/agent/config/gproperty.cfg)中关闭压缩功能。

进入 SMS-Agent 的安装目录,执行以下命令:

cd ./agent/config && vi g-property.cfg



参数配置说明:

- block.compress.thread.num:配置压缩线程个数,取整数(1<= num <=3), 通常由Agent根据实际情况在内部自动设置,可通过该配置限定压缩线程个数。
- block.node.cache.size.MB: 配置单个数据缓冲节点的大小(Agent设置6个缓冲 节点),取整数(1 <= size <= 8),默认配置为4。

 block.need.compress: 配置传输过程数据是否压缩(True, False),当不希望 传输的数据进行压缩时,可设置该值为 False。

▲ 注意

数据压缩占用CPU资源较大,手动配置时,需要考虑源端实际资源占用情况,避免影响源端业务。默认资源占用情况请参见Linux块迁移,默认资源占用情况说明。

4.1.36 关于迁移完成后,Windows 系统、软件的激活说明

主机迁移服务是整机迁移,使用SMS把一台Windows系统的源端服务器迁移到目的端 服务器上后,源端服务器中需要许可证(License)的产品需要重新激活。常见的如 Windows系统的激活、付费软件的License激活,主机迁移服务无法提供相应的激活服 务,需要您自行联系Widonws系统提供方和软件提供方进行激活。

4.1.37 如何设置 Linux 文件级迁移,多进程个数?

功能介绍

多进程功能适用于Linux文件级迁移,通过设置**迁移**和**同步**最大进程个数,SMS-Agent 根据设置的进程个数,启用多个进程执行迁移任务。设置的进程个数为启用上限,实 际启用的进程个数取决于源端**性能、磁盘个数、分区个数**等。最多同时启用4个进程, 取值范围: 1≤最大进程个数≤4。

▲ 注意

- 多进程功能会占用更多的源端资源,特别是磁盘IO、带宽、CPU。启用该功能时, 请评估对源端业务的影响或Linux迁移,设置迁移Agent资源限制。
- 源端到目的端带宽小于300 M时,不推荐启用多进程功能。

评估最大进程个数

最大进程个数=min(磁盘个数,带宽÷磁盘IO性能,4),即取**磁盘个数、带宽÷磁盘IO** 性能、4三者之间最小值。其中带宽使用源端到目的端实际带宽进行计算,测试参考 Iperf的测试网络的方法?;磁盘IO性能使用源端读取性能和目的端写入性能两者较小 值进行计算。

例如: 源端到目的端带宽为1000 M, 源端单个磁盘读取性能为500 M, 目的端写入性 能为300 M, 磁盘个数为4个, 则应该设置最大进程个数为min(4,3,4)= 3

设置多进程个数

在**设置目的端的基本配置**页面,迁移方式选择"Linux**文件级迁移**",是否启用多进程,选择"是",即可设置迁移最大进程个数、同步最大进程个数。

迁移方式	く Linux 内核版	块级迁移 2 本不在Linux…	 Linux文件级迁移 同步效率较低,兼容
	1、Linux块级迁 2、Linux文件级 3、Windows块	移是指全量复制 迁移是指全量复 迁移是指全量和	和持续同步的最小粒度为磁盘逻辑单位"块",注:一个文件包含多个块。 例和持续同步最小粒度为文件。 持续同步的最小粒度为磁盘逻辑单位"块",Windows当前只支持块级迁移,注:一个文件包含多个块。
是否持续同步	• 否	●是	0
是否调整分区	• 否	○是	
迁移后主机状态	○ 关机	● 开机	
是否检测网络质量	• 否	〇是	0
是否启用多进程	 否 在带宽较小或档 	● 是 能较差的情况下	5,启用多进程可能导致迁移效率变低,请结合漂猠和目的端的情况合理设置最大进程个数,不能超过漂跳分区个数
迁移最大进程个数	- 1	+	
同步最大进程个数	- 1	+	

4.1.38 关于 Linux 主机增量同步时,默认不同步的目录说明

Linux主机全量复制完成后,再进行增量数据同步时,如下与主机配置相关的目录不会 进行数据同步。

/proc/*,
/sys/*,
/lost+found/*,
/tmp/_MEI*,
/var/lib/ntp/proc/*,
/boot/*,
/boot/efi/*,
/etc/fstab,
/etc/*,
/etc/X11/*,
/root/initrd_bak/*,
/lib/modules/*,
/boot/grub2/x86_64-efi/*,
/boot/grub2/i386-pc/*

原因说明

Linux主机首次全量迁移时,为了适配云平台并确保目的端主机能够正常启动,会修改 目的端主机以上目录中的部分参数配置。增量同步的时候,为了保证这些目录下的参 数配置不被源端数据覆盖或修改,所以默认不会同步这些目录的数据。

注意事项

如果以上目录中存在业务数据,需要您手动将增量业务数据同步到目的端。

4.1.39 如何校验源端与目的端的数据一致性?

主机迁移服务提供了数据一致性校验功能,您可以在配置目的端或进行增量同步时, 启用并配置该功能,对源端数据和目的端数据进行一致性校验。

注意事项

 使用该功能前,建议停止源端业务(涉及数据库时需要关闭数据库程序,而不是 暂停),否则源端数据一直发生变化,导致源端和目的端数据存在差异。

🛄 说明

源端存在数据一直变化的目录,如:SMS-Agent的安装目录,/var/log系统日志目录等, 属于正常现象,不代表主机迁移过程中产生了数据差异。

- 数据一致性校验时长与需要校验的文件个数、大小成正比,部分场景可能耗时较 长,业务割接耗时会增加,需要您自行评估对业务的影响。
- 该功能可能占用较多的磁盘IO,请评估对源端业务的影响。
- 在使用一致性校验功能时,如果数据范围选择"仅包含下列目录",并且填写的目录中同时存在父目录和子目录的情况,系统将自动仅对父目录下的所有内容进行校验,以避免重复校验。
 例如,在"仅包含下列目录"参数下填写了以下目录路径:
 /path,/path/test

则系统会自动识别/path为父目录,并对/path下的所有内容(包括子目录/path/ test及其内容)进行校验,而不会单独对/path/test进行重复校验。

约束限制

- 该功能不适用于调整磁盘/分区的迁移场景,可能会出现因为两端对应路径无法准确映射而导致的数据校验差异。
- 该功能不适用于校验跨文件系统的文件或共享文件夹,可能会出现校验误差。
- 为保护源端业务的正常运行,每个目录最多只校验一百万个文件。
- 为防止占用过多内存,只校验路径字符串长度小于1024字节的文件。
- 对于Windows主机,一致性校验功能暂不支持对包含非ASCII字符(如中文、日文等)的路径执行校验操作。如果路径中包含此类字符,相关文件或目录将被自动跳过,不会进行校验。

配置目的端时启用数据一致性校验

在配置目的端时,可以启用数据一致性校验,并且在全量复制完成后,自动进行数据 一致性校验。详细操作请参考<mark>设置目的端</mark>。

增量同步时启用数据一致性校验

步骤1 参考同步增量数据,打开"同步"窗口。

步骤2 勾选"数据一致性"功能,默认使用快速校验(即比对文件大小和修改时间)。

图 4-1 增量同步时启用数据一致性校验

同步			
即将对以下1台服务器进行同步操作	Ē:		
服务器名称	服务器状态	描述	
	 已完成 (15 分钟 前) 	当前状态允许同步	
切换HCE			
未自用			
✓ 数据─致性			
在首次复制或同步后,进行数据一	数性校验。默认使用快速校验,比对文件大小及修	放时间,您也可以在同步时再修改校验策略。	
启用哈希校验			
勾选后,暗希校验会在快速校验时 盘IO负载,校验时间也更长。注意	當加文件內容喻希值计算和比较,适合于单文件体 : 被占用的文件无法计算暗希值,开启该选项后必	积大且文件內容重要的场景,将增加源鎢CPU负载及 须指定需要校验的目录。	滚跳磁
数据范围			
排除下列目录 仅包含	下列目录		
/root/data,/var			
	0/1.000 #		
可以保持空,不嬉时校验所有文件	夾。可以填写多个,用逗号隔开,最多支持填写30	个路径。	
自用复拾楼式			
勾选后,仅对比增量及上次校验错	误的文件。取消勾选后,将进行数据范围内全量数	属校验。	
1 如果单层目录下的描误文件 该目录,并在下次同步时置	:数超过100(不包括子目录下文件数),则停止校 (新校验读目录。		
▲ 校验时会占用较多的磁盘(D功能,请注意评估对源读业务的影响。 了解更多	C	
		(取消)	确定

根据下表参数说明并结合实际需求配置校验策略。

参数	说明	
启用哈希校 验	通过计算和比较文件内容的哈希值进行校验。适合于单文件体积大且 文件内容重要的场景,将增加源端CPU负载及源端磁盘lO负载,校验 时间也更长。	
	注意	
	 被运作中的软件占用的文件无法进行哈希校验。 	
	 勾选该选项后,必须指定校验目录,并且只校验指定目录下的文件内容。 	
数据范围	 排除下列目录:填写不需要进行数据校验的目录路径,最多支持 填写30个路径,路径之间用英文逗号隔开。例如:/root/data,/ var。不填则校验所有目录文件。 	
	• 仅包含下列目录: 只对填写的目录文件进行校验。	
	须知	
	 请务必输入正确路径,路径错误或路径下不存在文件时,校验结果中会显示校验文件数量为0。 	
	 需要校验的数据量越大,则一致性校验的用时越长,建议仅对关键目录进 行校验。 	
	 为避免校验数据量过大,以下路径将被默认排除: 	
	– Linux系统的/bin,/boot,/dev,/home,/etc,/lib,/media,/proc,/sbin,/ selinux,/sys,/usr,/var,/run,/tmp目录。	
	– Windows系统的分区根目录,如:C:O:\。	
	如果默认排除的目录中有需要校验的目录,可以参考 <mark>修改默认排除的目录</mark> 进行处理。	
启用复检模 式	只有进行过至少一次一致性校验后,才可以打开复检选项,启用复检将只对上一次校验结果中不一致的文件进行校验。	
步骤3 配置完成后,单击"**确定**",开始增量数据同步并进行数据一致性校验。当同步及校验完成后,可以<mark>查看校验结果</mark>。

----结束

修改默认排除的目录

- 步骤1 登录源端服务器。
- 步骤2 打开SMS-Agent的g-property.cfg配置文件,路径如下:
 - Linux系统: .../SMS-Agent/agent/config/g-property.cfg。
 - Windows系统: C:\SMS-Agent-Py*\config\g-property.cfg。
- **步骤3**根据实际需求修改[consistency_check]配置项参数。目录之间用**英文逗号","**分隔, 结尾不加逗号,填写示例如下:
 - Linux系统: list_dir_illegal_linux = /bin,/boot,/dev,/home,/etc,/lib,...
 - Windows系统: list_dir_illegal_windows = C:\SMS-Agent-Py3,C:\SMS-Agent-Py2,...
- 步骤4 修改完成后,保存配置文件。

----结束

跳过数据一致性校验

在开启校验数据一致性功能后,如果想要跳过校验,请按如下步骤操作。

- 步骤1 在迁移服务器列表,单击服务器名称,右侧弹出任务详情窗口。
- **步骤2** 在**任务进展**页签,单击数据一致性校验子任务进度条下方的"跳过校验",单击"**确** 定",即可跳过数据校验步骤。

图 4-2 跳过一致性校验

任务进展任务详情	源端信息 一致性格	交验结果		
任务阶段 您可以启动处于持续同步状态中的 动前使用《克隆目的端》功能克恩	9服务器,但显启动后会停止数 出一台新的弹性服务器进行测	据持续复制。 启动后如果还需 试,克隆出服务器可以处于另外	要持续同步,请选择《同步》 外一个VPC中	功能进行数据持续同步,建议综在启
✓可迁移性检查 ————	- 🕑 目的続设置			
任务进度 当前任务 任务跟踪				
子任务名称	开始时间	结束时间		子任务进度
创建安全传输通道	2025/01/13 16:37:14	4 GMT+08:00 2025/01/13	3 16:37:26 GMT+08:00	
挂载代理镜像并重启目的端虚的	以机 2025/01/13 16:37:28	3 GMT+08:00 2025/01/13	3 16:42:14 GMT+08:00	100%
Windows分区格式化	2025/01/13 16:42:55	GMT+08:00 2025/01/13	3 16:43:41 GMT+08:00	100%
Windows块级数据迁移	2025/01/13 16:43:53	3 GMT+08:00 2025/01/13	3 16:51: A 如果"数据一 以选择直接跳过。	收性校验"花费时间较长,可 此过后不影响迁移结果,但
Windows配置修改	2025/01/13 16:51:57	/ GMT+08:00 2025/01/13	3 16:53: 3 16:53:	課 (100 ¹⁰) 取消 确定
数据一致性校验	2025/01/13 16:53:17	/ GMT+08:00		00%
卸载代理镜像	-		L	

须知

数据一致性校验进度在5%至95%之间才能进行跳过操作。

----结束

查看校验结果

当校验完成后,在任务详情窗口,选择**一致性校验结果**页签,可以查看一致性校验结果。

图 4-3 查看校验结果

任务进展	任务详情	源端信息	一致性校	检结果							
 下方仅 Pyx/Lo 	展示近10次校验结果 gs/);文件夹下查看	。请在源端 sms_ 详细的校验结果	_cmp_result.ic	ig 文件中查看	〒(文件路径:	Linux:	SmsAgent/agent/Logs/;	Windows:	Sms-Agent-		
< 2025/01	22 16:14:26 GMT	+08:00						2013 2013	居校验结果	•	成功
校验目录	ŧ÷	校验文件总数(Э	差异文件数	₽⇔	目	的端缺少文件数量 😚	目的端多	余文件数量	⊜	
E/\		1003		0		0		0			
D:\		671		0		0		0			

如果校验结果中的校验文件总数为0,表示配置的校验目录路径不存在或该路径下的文件总数为零。

在源端的SMS-Agent的安装目录下(Linux为*/SmsAgent/agent/Logs/;Windows为 C://SMS-Agent-Py*/Logs),会生成一个名为"**sms_cmp_result.log**"的日志文件,其 中包含了所有校验不一致的文件。

校验时间参考

下表为源端仅运行迁移业务的测试时长,仅供参考。

操作系统	系统规格	磁盘性能	校验时长(每100 G数据)
Windows	2U4G	5000IOPS/ 150MBPS	约17分钟
Linux	2U4G	5000IOPS/ 150MBPS	约13分钟

4.2 系统兼容与迁移限制

4.2.1 兼容性列表与使用限制有哪些?

主机迁移服务支持迁移的源端服务器OS列表请参见Windows兼容性列表、表4-5。

若您需要将不包含在<mark>Windows兼容性列表、表4-5</mark>的OS版本的源端服务器迁移到云服 务平台,您可以采用以下方式:

- 使用镜像服务,通过外部镜像文件创建系统盘镜像。
- 不迁移源端服务器,直接使用IMS提供的公有镜像创建目的端服务器,然后重新部署源端服务器的应用。

迁移源端OS兼容性列表:

表 4-4 Windows 兼容性列表

OS版本	位数	支持UEFI	备注
Windows Server 2008	64	NO	无法通过UEFI方式 启动Windows
Windows Server 2008 R2	64	NO	R2。
Windows Server 2012	64	Yes	-
Windows Server 2012 R2	64	Yes	
Windows Server 2016	64	Yes	
Windows Server 2019	64	Yes	
Windows 7	64	NO	
Windows 8.1	64	NO	
Windows 10	64	Yes	

表 4-5 Linux 文件级迁移系统兼容性列表

OS类型	OS版本	位数	是否 支持 UEFI	备注
Redhat	Red Hat Enterprise Linux 6.0(仅支持 KVM平台)	64	NO	-
	Red Hat Enterprise Linux 6.1/6.2/6.3/6.4/6.5/6.7/6.8/6.9/6.10	64	NO	
	Red Hat Enterprise Linux 7.0	64	NO	
	Red Hat Enterprise Linux 7.1/7.2/7.3/7.4/7.5/7.6/7.7/7.8/7.9	64	Yes	
	Red Hat Enterprise Linux 8.0/8.1/8.2/8.3/8.4/8.5/8.6	64	Yes	
	Red Hat Enterprise Linux 9.0	64	Yes	
CentOS	CentOS 6.0(仅支持KVM平台)	64	NO	-
	CentOS 6.1/6.2/6.3/6.4/6.5/6.6/6.7/6.8/6.9/6.1 0	64	NO	

OS类型	OS版本	位数	是否 支持 UEFI	备注
	CentOS 7.0	64	NO	
	CentOS 7.1/7.2/7.3/7.4/7.5/7.6/7.7/7.8/7.9	64	Yes	
	CentOS 8.0/8.1/8.2/8.3/8.4/8.5	64	Yes	
	CentOS Stream 8	64	Yes	源端会被识别 为CentOS 8.0,不会影 响迁移
	CentOS Stream 9	64	Yes	源端会被识别 为CentOS 9.0,不会影 响迁移
Oracle	Oracle Linux 6.0/6.1/6.2/6.3/6.4/6.5/6.6/6.7/6.8/6.9/ 6.10	64	NO	-
	Oracle Linux 7.0	64	NO	
	Oracle Linux 7.1/7.2/7.3/7.4/7.5/7.6/7.7/7.8/7.9	64	Yes	
	Oracle Linux 8.0/8.1/8.2/8.3/8.4/8.5	64	Yes	
SUSE	SUSE Linux Enterprise Server 11 SP3	64	NO	-
	SUSE Linux Enterprise Server 11 SP4	64	Yes	
	SUSE Linux Enterprise Server 12 SP0	64	Yes	该版本不支持 btrfs
	SUSE Linux Enterprise Server 12 SP1/SP2/SP3/SP4/SP5	64	Yes	-
	SUSE Linux Enterprise Server 15 SP0/SP1/SP2/SP3	64	Yes	
	SUSE Linux Enterprise Server 15 SP4	64	NO	
Ubuntu	Ubuntu Server 12.04	64	NO	-
	Ubuntu Server 14.04	64	Yes	
	Ubuntu Server 16.04	64	Yes	
	Ubuntu Server 18.04	64	Yes	
	Ubuntu Server 19.04	64	Yes	
	Ubuntu Server 20.04	64	Yes	

OS类型	OS版本	位数	是否 支持 UEFI	备注
	Ubuntu Server 22.04	64	Yes	
Debian	Debian GNU/Linux 6.0.10		NO	-
	Debian GNU/Linux 7.11.0	64	NO	
	Debian GNU/Linux 8.0/8.1/8.2/8.3/8.4/8.5/8.6/8.7/8.8/8.9/ 8.10/8.11	64	NO	
	Debian GNU/Linux 9.0/9.1/9.2/9.3/9.4/9.5/9.6/9.7/9.8/9.9/ 9.10/9.11/9.12/9.13	64	NO	
	Debian GNU/Linux 10.0/10.1/10.2/10.3/10.4/10.5/10.6/10. 7/10.8/10.9/10.10/10.11/10.12/10.13	64	Yes	
	Debian GNU/Linux 11.0/11.1/11.2	64	Yes	
	Debian GNU/Linux 11.3/11.4/11.5/11.7	64	NO	
Fedora	Fedora 23/24/25/26/27/28/29/33/34/35/36/3 7	64	NO	-
EulerOS	EulerOS 2.2.0	64	NO	-
	EulerOS 2.3.0	64	NO	
	EulerOS 2.5.0	64	NO	
Amazon	Amazon Linux 2.0	64	NO	-
LINUX	Amazon Linux 2018.3	64	NO	
Alibaba	Alibaba Cloud Linux 3.2104	64	NO	-
Cloud Linux	Alibaba Cloud Linux 3.2104 快速启动 版		NO	
	Alibaba Cloud Linux 2.1903 LTS	64	NO	
	Alibaba Cloud Linux 2.1903 LTS 快速 启动版		NO	
	Alibaba Cloud Linux 2.1903 LTS 等保 2.0三级版	64	NO	
Tencent	TencentOS Server 2.4	64	NO	-
US	TencentOS Server 2.4 (TK4)	64	NO	
	TencentOS Server 3.1 (TK4)	64	NO	

OS类型	OS版本	位数	是否 支持 UEFI	备注
Kylin	Kylin Linux Advanced Server V10 (Sword)	64	NO	-
OpenEul	OpenEuler 20.03		NO	-
er	OpenEuler 21.09	64	NO	
OpenSU SE	OpenSUSE 15.1/15.2/51.3/15.4	64	NO	-
Rocky Linux	Rocky Linux 8.5/8.6/8.7/9.0/9.1	64	NO	-

• 主机迁移的约束与限制

表 4-6 迁移源端服务器的约束和限制

源端服务器类型	说明
操作系统	 支持迁移的Windows操作系统参见表4-4。 支持迁移的Linux操作系统参见表4-5。 不支持迁移多操作系统。
磁盘可用空间大小	 Windows:当分区大于600MB,该分区的可用空间小于320MB时不能迁移;当分区小于600MB,该分区的空间小于40MB时不能迁移。 Linux:根分区可用空间小于200MB时不能迁移。
文件系统	 Windows:只支持NTFS类型文件系统。 Linux:只支持ext2、ext3、ext4、vfat、xfs、 btrfs的文件系统。
共享文件系统	只支持迁移本地磁盘上的文件,不支持迁移共享文件 系统(例如Network File System、Common Internet File System等)中的文件。
加密文件	不支持含有受保护文件夹、加密卷的系统。
数据库和活动目录域 (AD DS)应用	主机迁移服务不支持AD和多节点的数据库迁移。
应用与硬件绑定	不支持含有与硬件绑定的应用的系统。
动态磁盘	在Windows系统中,动态磁盘会当做基本磁盘来迁 移,迁移完成后,目的端服务器不会有动态磁盘。
加入域的主机	迁移加入域主机时,在迁移完成后,目的端服务器需 要重新加入域。

4.2.2 主机迁移服务重要声明有哪些?

• 源端服务器数据收集声明。

源端服务器上安装和配置完迁移Agent后,迁移Agent会把源端服务器信息发送给 主机迁移服务校验。这些数据只用于迁移可行性判断,不做其他用途。若您使用 主机迁移服务,表示您同意主机迁移服务对这些信息的收集。

License失效声明。

源端服务器的系统、应用、文件等数据迁移到目的端服务器后,服务器的SID、网卡MAC地址等信息发生改变,导致OS、应用等License失效。此类问题,主机迁移服务概不负责。对于Windows License可以使用云服务平台License服务器获取新License,应用License用户自行解决。

• 目的端服务器磁盘格式化说明。

迁移过程中,目的端服务器的磁盘会被格式化并重新进行分区,导致目的端服务 器上所有数据丢失。请迁移前做好数据备份以及确认目的端服务器磁盘可被格式 化。否则造成数据丢失,主机迁移服务概不负责。

 迁移到云服务平台后,若目的端服务器不能正常启动,云服务平台可以提供相应 的技术支持,但是不承诺解决问题。

其中目的端服务器不能正常启动的原因可能包括以下几种:

- 源端服务器本身无法重启
- 源端服务器上有非OS标准的配置
- 源端服务器上安装了与云服务平台不兼容的驱动或软件等
- 为了适配云服务平台,主机迁移服务对目的端服务器的系统配置做了修改。主机 迁移服务可以保证迁移前后数据一致性,但无法保证业务能正常运行,需要您自 己修改业务相关配置。

4.2.3 最大能同时迁移多少台服务器

单个用户主机迁移服务最多能支持1000台服务器同时迁移,如果您有超过1000台服务器需要迁移,请在服务器列表页面删除已完成迁移的服务器。

4.2.4 创建迁移任务时提示"您选择的目的端与源端固件类型不一样,源端 UEFI,目的端 BIOS"该如何处理

问题现象

如果源端是uefi系统,创建迁移任务的是时候会碰到提示:"您选择的目的端与源端固件类型不一样,源端UEFI,目的端BIOS"。

问题原因

出现该错误的原因是目的端服务器使用的是bios镜像创建,直接迁移会导致系统无法 启动,必须选择一个uefi镜像创建的服务器。

使用管理控制台更改启动方式为 uefi

步骤1 下载对应的uefi镜像文件,如果您的OBS桶里已经有镜像文件,可直接执行步骤3。

步骤2 将所下载镜像文件通过上传到OBS桶里。

步骤3 创建私有镜像。

- 1. 镜像源选择已上传的"镜像文件"。
- 2. 配置信息中启动方式选择"UEFI"。

步骤4 使用步骤3创建的私有镜像创建ECS。

----结束

4.2.5 "源端文件系统不兼容"怎么处理?

问题描述

可迁移性检查后提示"SMS.6509 源端文件系统不兼容"。

问题分析

源端的文件系统不满足主机迁移服务的文件系统要求。

解决方案

检查源端文件系统类型,目前主机迁移服务支持的Linux文件系统类型包括:ext2,ext3、ext4、xfs、vfat、btrfs。reiserfs等文件系统暂不支持。

对于不支持的文件系统,可以将文件拷贝到其他文件系统,然后卸载不支持的文件系统后再进行迁移。

如果源端服务器不方便上述操作,您可以采用以下方式:

- 使用镜像服务,通过外部镜像文件创建系统盘镜像。
- 不迁移源端服务器,直接使用IMS提供的公有镜像创建目的端服务器,然后重新部署源端服务器的应用。

4.2.6 如何处理"权限不够,请添加相应细粒度权限"?

问题描述

迁移过程中提示"SMS.0204权限不够,错误原因: xxx,请添加相应细粒度权限"。 具体的错误原因与缺失的细粒度权限有关。

问题分析

主机迁移服务在迁移过程中会用到ECS,VPC,IMS,EVS等的相关权限,缺少其中的 某些权限会导致迁移失败。

解决方案

请参考创建用户并授权使用SMS,将所需要的细粒度权限添加完整,然后重新尝试。

4.2.7 "源端缺少必要的驱动文件"怎么处理?

问题描述

启动Agent后,SMS控制台显示校验失败,提示" SMS.6511 源端缺少必要的驱动文 件"。

问题分析

启动Agent后,SMS会校验源端的驱动文件,若驱动文件不存在会报错。 校验的文件为

- * C:\Windows\system32\DRIVERS\atapi.sys
- * C:\Windows\system32\DRIVERS\pciidex.sys
- * C:\Windows\system32\DRIVERS\intelide.sys

解决方案

请按照路径检查源端是否存在以上文件,若不存在,建议使用驱动修复工具进行修 复,或者尝试从其他机器拷贝该驱动文件。

4.2.8 "源端的镜像服务 VSS 不存在"怎么处理?

问题描述

Windows系统启动Agent后,SMS控制台显示校验失败,提示"SMS.6533 源端的镜像服务VSS不存在"。

问题分析

出现该问题主要有以下两个原因:

- 1. 源端VSS服务不存在。
- 2. 源端VSS服务被禁止启动。

解决方案

1. 在任务管理器中查看VSS服务是否存在,若不存在,请执行2,若存在,请执行 3。

闷 任务管理器				– 🗆 ×	<
文件(F) 选项(O) 查看(V)					
进程 性能 用户 详细信息	服务				
名称	PID	描述	状态	组	^
🔍 WdNisSvc	2580	Windows Defender Network Ins	正在运行		
鵒 WdiSystemHost		Diagnostic System Host	已停止	LocalSystem	
🍓 WdiServiceHost		Diagnostic Service Host	已停止	LocalService	
🔍 Wcmsvc	1076	Windows Connection Manager	正在运行	LocalService	
🔍 WbioSrvc	1336	Windows Biometric Service	正在运行	WbioSvcGro	
🔍 WalletService		WalletService	已停止	appmodel	
🔍 W32Time	888	Windows Time	正在运行	LocalService	
🔍 VSS	4364	Volume Shadow Copy	正在运行		
🔍 vmicvss		Hyper-V 卷影复制请求程序	已停止	LocalSystem	
🔍 vmicvmsession		Hyper-V PowerShell Direct Service	已停止	LocalSystem	
🌼 vmictimesync		Hyper-V Time Synchronization Se	已停止	LocalService	
🌼 vmicshutdown		Hyper-V Guest Shutdown Service	已停止	LocalSystem	
🔍 vmicrdv		Hyper-V 远程桌面虚拟化服务	已停止	ICService	
🌼 vmickvpexchange		Hyper-V Data Exchange Service	已停止	LocalSystem	
🌼 vmicheartbeat		Hyper-V Heartbeat Service	已停止	ICService	
🌼 vmicguestinterface		Hyper-V Guest Service Interface	已停止	LocalSystem	
🎑 VmAgentDaemon	1820	VMTools Daemon Service	正在运行		
🌼 vm-agent	3684	vm-agent	正在运行		
🔍 vds		Virtual Disk	已停止		
🔍 VaultSvc		Credential Manager	已停止		
		Livensi LIVO Mesiken Teele	司度正		~

图 4-4 查看 VSS 服务是否存在

○ 简略信息(D) │ ◎ 打开服务

2. 修改配置文件,不启动IO监控。

如果不需要同步数据,可以通过修改配置文件,取消IO监控。 修改Agent安装目录config下g-property.cfg的enablesync为False,然后重启 Agent。

图 4-5 修改 g-property.cfg 文件



3. 查看VSS服务状态,若状态为"已停止"。右键,选择"打开服务"。在Volume Shadow Copy服务上右键,选择"属性",启动类型设置成手动。单击"确 定"。

图 4-6 设置 VSS 服务启动方式

					Volume Shadow Copy 的唐性(本地计具机)		
查看(V) 帮助(H)			常规	登录	恢复	依存关系	
3 🖦 🛛 📷 🕨 🔲 🛯 🕪							
④ 服务(本地)			服务名	称:	VSS	S	
Volume Shadow Copy 启动此服务	名称 ③ Windows Defender Service ③ Windows Defender Netwo	描述帮助	显示谷 描述:	称:	Vol 管理	lume Shadow Copy 理并执行用于备份和其它用途的卷影复制。如果此服	^
描述:	Windows Connection Ma Windows Camera Frame	根据	नमः		务社	废终止,备份将没有卷影复制,并且备份会失败。如 ————————————————————————————————————	~
管理并执行用于备份和其它用途的卷 影复制。如果此服务被终止,备份将 没有卷影复制,并且备份会失败。如	Windows Biometric Servi Windows Audio Endpoint	Win 管理 管理	C:\Wi	ndows\s	system32	2\vssvc.exe	
果此服务被禁用,任何依赖它的服务 将无法启动。	WalletService	电子管理	启动学	ē型(E):	<u></u> =:	ឆា	~
	wm-agent Wirtual Disk	VIVI Ena. 提供	服务划	态:	已得	<u>等止</u>	_
	🔍 User Profile Service 🔍 User Manager	此服 用户	l	宫动(S)		停止(T) 暂停(P) 恢复(R)	
	User Experience Virtualiz	为应 处理	当从此	议启动服	最务时,(尔可指定所适用的启动参数。	
	User Data Access_4165d	提供 此服	启动参	䁖(M):			
 \扩展\标准/	Update Orchestrator Ser	Uso				确定 取満 应用	(A)

4. 在任务管理器界面,右键VSS服务,选择"开始。

图 4-7 启动 VSS 服务

🔁 任务管理器				- 🗆 ×		
文件(F) 选项(O) 查看(V)						
进程 性能 用户 详细信息	服务					
	PID	描述	状态	组		
🔍 WdNisSvc	4840	Windows Defender Network Ins	正在运行			
🔍 WdiSystemHost		Diagnostic System Host	已停止	LocalSystem		
🍓 WdiServiceHost		Diagnostic Service Host	已停止	LocalService		
🔐 Wcmsvc	1076	Windows Connection Manager	正在运行	LocalService		
🔐 WbioSrvc		Windows Biometric Service	已停止	WbioSvcGro		
🔍 WalletService		WalletService	已停止	appmodel		
🔍 W32Time	888	Windows Time	正在运行	LocalService		
🔍 VSS		Volume Shadow Copy				
🔍 vmicvss		Hyper-V 卷影复制请求程序	∄(S)	calSystem		
🔍 vmicvmsession		Hyper-V PowerShell Direct 停山	Ξ(Τ)	calSystem		
🌼 vmictimesync		Hyper-V Time Synchroniza	析启动(R)	calService		
🌼 vmicshutdown		Hyper-V Guest Shutdown 打开	Ŧ服务(V)	calSystem		
🔍 vmicrdv		Hyper-V 远程桌面虚拟化服纸在线	键索(O)	Service		
🌼 vmickvpexchange		Hyper-V Data Exchange Se 转到]详细信息(D)	calSystem		
🎑 vmicheartbeat		Hyper-V Heartbeat Service	口停止	CService		
🌼 vmicguestinterface		Hyper-V Guest Service Interface	已停止	LocalSystem		
🎑 VmAgentDaemon	1820	VMTools Daemon Service	正在运行			
🔍 vm-agent	3684	vm-agent	正在运行			
🔍 vds		Virtual Disk				
端 VaultSvc	512	Credential Manager 正在运行				
// IN/DAA		Humani IIVO Manitan Tala		~		
🔿 简略信息(D) 🛛 🌼 打开服务	5					

5. 登录SMS控制台,单击该迁移任务所在行的"更多 > 删除"。 删除完成后,重新启动Agent,开始迁移。

4.2.9 如何判断服务器的固件类型?

源端服务器安装并启动迁移Agent后,在SMS控制台的"迁移服务器"页面,单击服务 器名称,进入**服务器详情**页面,在**源端配置**区域可查看采集到的源端服务器固件类 型。

4.2.10 迁移配置完成,保存配置时,提示"保存配置失败"怎么处理?

问题描述

迁移配置完成,保存配置时,提示"保存配置失败"。

问题分析

目的端系统镜像为私有镜像,该私有镜像在私有镜像列表中被删除,SMS无法识别该 私有镜像信息导致保存配置失败。

解决方案

在弹性云服务器 ECS控制台,重装或者切换目的端主机操作系统。

如果目的端需要UEFI固件类型的操作系统,可参考文档制作私有镜像:创建迁移任务时提示"您选择的目的端与源端固件类型不一样,源端UEFI,目的端BIOS"该如何处理。

4.2.11 Linux 迁移,设置迁移 Agent 资源限制

SMS为Linux迁移提供了源端资源限制功能,主要用于限制SMS-Agent在源端的CPU占用率,内存使用量和磁盘吞吐量。

前提条件

源端Linux主机安装并启用了cgroups功能。

在源端主机执行如下命令,查看是否有cgroups功能。

mount | grep cgroup

如果查询到如下cgroups V1/V2版本挂载情况时,代表源端主机已启用了cgroups功能;如果查不到类似的挂载情况,则源端主机没有安装或没有启用cgroups功能。

如需使用SMS提供的资源限制功能,需要您自行评估安装或者启用cgroups是否会影响 源端业务。如果您源端业务本身和cgroups相关,请通过提交工单,提前咨询SMS迁移 专家,确认SMS资源限制和源端业务是否有冲突。

• cgroups V1 版本

	~~	👐 # mount grep cgroup
tmpfs o	n /	'sys/fs/cgroup type tmpfs (ro,nosuid,nodev,noexec,mode=755)
cgroup	on	/sys/fs/cgroup/unified type cgroup2 (rw,nosuid,nodev,noexec,relatime)
cgroup	on	/sys/fs/cgroup/systemd type cgroup (rw,nosuid,nodev,noexec,relatime,xattr,name=systemd)
cgroup	on	/sys/fs/cgroup/hugetlb type cgroup (rw,nosuid,nodev,noexec,relatime,hugetlb)
cgroup	on	/sys/fs/cgroup/devices type cgroup (rw,nosuid,nodev,noexec,relatime,devices)
cgroup	on	<pre>/sys/fs/cgroup/net_cls.net_prio type cgroup (rw,nosuid,nodev,noexec,relatime,net_cls,net_prio)</pre>
cgroup	on	/sys/fs/cgroup/cpuset type cgroup (rw,nosuid,nodev,noexec,relatime,cpuset)
cgroup	on	/sys/fs/cgroup/pids type cgroup (rw,nosuid,nodev,noexec,relatime,pids)
cgroup	on	/sys/fs/cgroup/rdma type cgroup (rw,nosuid,nodev,noexec,relatime,rdma)
cgroup	on	<pre>/sys/fs/cgroup/memory type cgroup (rw,nosuid,nodev,noexec,relatime,memory)</pre>
cgroup	on	/sys/fs/cgroup/freezer type cgroup (rw,nosuid,nodev,noexec,relatime,freezer)
cgroup	on	/sys/fs/cgroup/blkio type cgroup (rw,nosuid,nodev,noexec,relatime,blkio)
cgroup	on	/sys/ts/cgroup/cpu,cpuacct type cgroup (rw,nosuid,nodev,noexec,relatime,cpu,cpuacct)
cgroup	on	/sys/ts/cgroup/perf_event type cgroup (rw,nosuid,nodev,noexec,relatime,perf_event)
egi oup		/sys/is/egroup/peri_evene cype egroup (infinodicationer)

以下3个挂载点分别对应CPU,内存和磁盘IO的控制系统。

- /sys/fs/cgroup/CPU,CPUacct
- /sys/fs/cgroup/memory
- /sys/fs/cgroup/blkio
- cgroup V2 版本

r......# mount | grep cgroup cgroup2 on /sys/fs/cgroup type cgroup2 (rw,nosuid,nodev,noexec,relatime,nsdelegate,memory_recursiveprot)

可以看到cgroups V2 挂载在 /sys/fs/cgroup ,V2版本和V1版本略有区别,V2版 本不会挂载在具体的资源项。

设置方法

- 步骤1 登录SMS控制台。
- 步骤2 在左侧导航树中,单击"迁移服务器",进入迁移服务器列表页面。
- **步骤3 在迁移服务器**列表页面找到待迁移的服务器,在"目的端"列,单击"设置目的端",进入**迁移配置**页面。
- **步骤4** 仔细阅读**参数说明和注意事项**,设置"CPU限制"、"内存限制"和"磁盘吞吐限制"参数。

迁移配置					
基本配置 —————	- ② 目的論配置				
迁移参数模版	SystemProject				
如已知曉网搖美型、网络隔遠以及迁移方式的说明,可点击不再提示说明					
网络类型	公网 私网				
	如选择公网则需要在目的满上揭前配置EIP,迁移时会使用目的满EIP。 私网包括专线、VPN、对等连接、同VPC子网,如选择私网则需要提前创建,迁移时会使用目的满私有IP。				
网络限流	100 Mbit/s				
	当输入0Mblt/s时则表示不限度,Windows迁移端口: 22 8899 8900,Linux迁移端口: 22 8900。请确认迁移前已开放读口。				
资源限制需要源端启用了cgroup功能,否则资源限制不会生效,详情请参考 cgroup资源限制。					
CPU限制	% (2)				
内存限制	МВ (?)				
	MR/C				

表 4-7 参数说明和注意事项

参数	说明	注意
CPU限制	 该限制值表示限制SMS-Agent占用 源端CPU总资源的百分比。 当输入为空时候表示不限制。 参数值取整数(1<= CPU限制 <=100),单位%。 为保证迁移正常运行,CPU总核 数乘以限制百分比不低于0.2核。 换算公式:CPU限制百分比=限制 CPU核数/总CPU核数*100(单 位%)。 例如: 源端服务器拥有4核CPU,您想限制 迁移最多使用约0.5核的CPU资源,可以输入13%。 	 CPU限制和磁盘吞吐限 制会约束对应资源的使 用,迁移速度会根据限 定值有不同程度的降 低。 设置了资源限制时,会 在源端/sys/fs/cgroup 下创建 sms_mig_cgroup文件 夹,并创建限制规则参 数。
内存限制	 该限制值表示限制SMS-Agent对源 端内存的使用量。假如迁移Agent占 用内存资源超过设置的限定值,会 启动保护机制,将迁移Agent停止或 者结束。 当输入为空时候表示不限制内存 资源。 参数值取整数(200<=内存限制 <=1000)单位MB。 为保证迁移正常运行,限制不低 于200 MB。 	
磁盘吞吐限制	 该限制值表示限制迁移时源端磁盘 读写的速度。限制后迁移过程磁盘 读写的速度不超过设置的限定值。 当输入为空时候表示不限制磁盘 吞吐资源。 参数值取整数(10<=磁盘吞吐限 制<=1000)单位MB/s。 为保证迁移正常运行,限制不低 于10 MB/s。 	

----结束

重新调整资源限制

已配置目的端但未开始迁移的任务、已暂停的任务和迁移完成待同步的任务,可以单击操作列的"**更多->限制迁移资源**",重新设置资源限制。

	件									×
服务器名称/ID	操作系统/避调IP	迁移阶段	迁移实时状态。任务状态	目的调	总联时	预估剩余时间	企业项目	上传日志状态	操作	
	SUSE15_64BIT	8000	已完成 2小时前 ● 已完成	新创建的目的调		-	default	未就绪	同学(前)	5日的第一详情 更多。 智俗
										删除
										设置目的病
										克隆目的論
										删除目的講配置
										删除克险服务器
										设置迁移速率
										迁移特殊配置项
										限制迁移资源
										解較目的論

查看资源使用情况

您可以使用**top**,**iotop**等指令查看迁移过程中的资源使用情况,限制值略有小波动属于正常现象。

4.3 迁移网络

4.3.1 主机迁移的网络安全配置与条件有哪些?

背景说明

在使用主机迁移服务时,需要在被迁服务器上安装SMS-Agent。迁移过程中,源端要与SMS服务及目的端进行通信。





源端能连接到 API Gateway

- 主机迁移服务依赖部分服务: IAM、ECS、EVS、IMS、VPC、SMS、OBS、DNS, 在迁移过程中要确保源端agent能调用目的端服务器所在region相关依赖服务的 API。在SMS-Agen/config中的cloud-region.json文件中,可以查看依赖服务的 URL。
- 当源端服务器无法设置DNS服务器地址时,需要在本地DNS配置文件中 (Windows C:\Windows\System32\drivers\etc\hosts; Linux /etc/hosts) 配置url 对应的ip,保证url能被正常解析。各API的IP地址可以通过ping url 获得。

源端能连接到目的端

- 若使用弹性公网IP连接,目的端需要提前配置正确的EIP。使源端能连接到目的端 IP。
- 若使用专线或者VPN,需提前配置正确的专线或VPN。使源端能连接到目的端 IP。

目的端服务器所属安全组开放端口要求

- 目的端服务器为windows系统时需要放开8899、8900、22端口。服务器为linux 系统时,开放8900、22端口。
- 当目的端设置了网络ACL时,并关联了目的端服务器所在的子网。需要在网络ACL 中,放开相应的端口。

请参见如何配置目的端服务器安全组规则? 配置目的端服务器VPC安全组。

4.3.2 新建迁移任务需要对目的端服务器做哪些准备?

迁移前,若选择迁移到已有服务器,请做以下准备工作:

- 步骤1 确保云服务平台上有满足如何选择目的端服务器? 所示要求的弹性云服务器。
- **步骤2** 确保源端服务器可以访问目的端服务器(即弹性云服务器),即要有可用的EIP,或者 配置VPN、专线。
- 步骤3 确保目的端服务器所在VPC安全组配置准确。

需配置目的端服务器所在VPC安全组,如果是Windows系统需要开放TCP的8899端 口、8900端口和22端口;如果是Linux系统,块级迁移开放8900端口和22端口,文件 级迁移开放22端口。

请参见如何配置目的端服务器安全组规则? 配置目的端服务器VPC安全组。

▲ 注意

迁移过程中禁止操作目的端弹性云服务器(包括关机、重启、挂载磁盘、卸载磁盘、 修改密码等),否则会导致迁移失败。

----结束

4.3.3 如何配置目的端服务器安全组规则?

1. 登录管理控制台。

- 2. 单击控制台左上角的 🖸 ,选择区域和项目。
- 3. 选择"计算 > 弹性云服务器"。
- 在弹性云服务器列表,单击待变更安全组规则的弹性云服务器名称。
 系统跳转至该弹性云服务器详情页面。
- 5. 选择"安全组"页签,并单击,查看安全组规则。
- 6. 单击"更改安全组规则"。

系统跳转至安全组页面。

- 7. 在"入方向规则"页签下,单击"添加规则",配置安全组入方向的访问规则。
 - Windows系统的弹性云服务器,"协议端口"项的参数值为"TCP","端 口"项的参数值为**8899、8900、22**。
 - Linux系统的弹性云服务器,"协议端口"项的参数值为"TCP","端口" 项的参数值为8900、22。
 - 根据业务需要,将源地址设置为允许已知IP地址所在的网段访问该安全组。

🛄 说明

如果将源地址设置为默认的0.0.0/0,指允许所有IP地址访问安全组内的弹性云服务器。

8. 单击"确定",完成安全组规则配置。

4.3.4 "与目的服务器建立 SSH 连接失败"该如何处理?

问题描述

当目的迁移任务执行失败时,提示"sms.3802 与目的服务器建立SSH连接失败"。

问题分析

linux文件级迁移时,源端会和目的端服务器建立一个SSH连接用于传输数据。如果无 法成功建立SSH连接,则会提示该错误。建议您参考本章节操作步骤排查SSH无法连接 的原因。

- 检查目的端是否被关机
- 检查目的端安全组22端口是否被关闭或指定了一个非源端IP
- 检查源端网络是否可以连通目的端
- 检查是否安装ssh客户端
- 检查迁移过程中目的端是否更换了VPC或者IP
- 检查源端防火墙出口方向是否有安全拦截

检查目的端是否被关机

- 步骤1 登录管理控制台。
- **步骤2** 在目的端弹性云服务器列表页面,查看弹性云服务器状态,若状态为"关机",单击操作列的"更多 > 开机"。

----结束

检查目的端安全组 22 端口是否被关闭或指定了一个非源端 IP

- 步骤1 登录管理控制台。
- **步骤2** 在目的端弹性云服务器列表页面,单击要查看的弹性云服务器名称,进入弹性云服务器详情页。
- 步骤3 弹性云服务器详情页,单击"安全组",查看安全组是否开放22端口以及是否有指定 源地址IP。

如果入方向规则中没有开放22端口,请添加一条22端口的规则;如果有22端口的规则 但是源地址IP不是0.0.0.0/0或源端服务器IP,请修改为0.0.0.0/0。

具体修改方式请参考如何配置目的端服务器安全组规则。

----结束

检查源端网络是否可以连通目的端

- 步骤1 登录源端服务器。
- **步骤2** 在源端服务器中telnet 目的端IP提示的报错端口,如果无法正常telnet通目的端提示的 报错端口,请检查源端与目的端的DNS,防火墙,安全组、本地网络等。
- 步骤3 在源端服务器中telnet 目的端IP提示的报错端口,如果无法正常telnet通目的端提示的 报错端口,请检查源端与目的端的DNS,防火墙,安全组、本地网络等。

----结束

检查是否安装 ssh 客户端

- 步骤1 以root用户,登录源端服务器,
- 步骤2 执行如下命令,查看是否安装ssh客户端。

如果没有返回ssh路径,请重新安装ssh客户端。

command -v ssh

[10016	-centos	~]#				
roota	-centos	~]#	command	- V	ssh	
/uer/hin/ceh						
/ 031 / 0111/ 3311						

----结束

检查迁移过程中目的端是否更换了 VPC 或者 IP

检查目的端在迁移过程中是否更换了vpc或者ip。如果更换了,请恢复为原来的vpc或 者ip。否则只能重新迁移。

检查源端防火墙出口方向是否有安全拦截

检查源端防火墙出口方向是否有安全拦截,如果有拦截,放行后继续迁移。

4.3.5 "无法连接目的虚拟机,请检查目的虚拟机 IP 是否可达,或者 8899、8900 端口是否开放"该如何处理?

问题描述

当连接目的端服务器失败时,提示"无法连接目的虚拟机,请检查目的虚拟机IP是否可达,或者8899、8900端口是否开放"。

问题分析

windows系统迁移时,目的端服务器需要开放8899端口与服务端通信,开放8900端口 与源端通信。如果建立通信失败,则会提示该错误。建议您参考本章节操作步骤排查 "无法连接目的虚拟机"的原因。

- 检查源端网络是否可以连通目的端
- 目的端Peagent异常
- 检查目的端安全组是否开放8899、8900端口
- 检查目的端网络ACL是否禁用了8899、8900端口

检查源端网络是否可以连通目的端

- 步骤1 登录源端服务器。
- **步骤2** 在源端服务器中telnet 目的端IP提示的报错端口,如果无法正常telnet通目的端提示的 报错端口,请检查源端与目的端的DNS,防火墙,安全组、本地网络等。
- 步骤3 在源端服务器中telnet 目的端IP提示的报错端口,如果无法正常telnet通目的端提示的 报错端口,请检查源端与目的端的DNS,防火墙,安全组、本地网络等。

----结束

目的端 Peagent 异常

如果排除网络问题,请尝试强制重启目的端服务器,等待3分钟之后再尝试开始迁移。

检查目的端安全组是否开放 8899、8900 端口

- 步骤1 登录管理控制台。
- **步骤2** 在目的端弹性云服务器列表页面,单击要查看的弹性云服务器名称,进入弹性云服务器详情页。
- **步骤3** 弹性云服务器详情页,单击"安全组",查看安全组是否开放8899、8900端口以及是 否有指定源地址IP。

如果入方向规则中没有开放8899、8900端口,请添加一条8899、8900端口的规则; 如果有8899、8900端口的规则但是源地址IP不是0.0.0.0/0或源端服务器IP,请修改为 0.0.0.0/0。

具体修改方式请参考如何配置目的端服务器安全组规则?。

----结束

检查目的端网络 ACL 是否禁用了 8899、8900 端口

- 步骤1 登录管理控制台。
- 步骤2 查看云服务器对应的子网是否关联了网络ACL。

如果创建并关联了目的端服务器所在的子网,并且网络ACL入方向规则中有下图所示的 8899、8900端口,请修改策略为"允许"。

具体修改方式请参考《虚拟私有云用户指南》的"修改网络ACL规则"章节。

入方向规则	入方向规则 出方向规则 关联子网						
演出 新加速 新行 · 新行							
优先级 ⑦	状态	策略	协议	源地址 ⑦	源端口范围 ⑦	目的地址 ⑦	
1	启用	拒绝	TCP	0.0.0/0	8899	0.0.0/0	
2	启用	拒绝	TCP	0.0.0/0	8900	0.0.0/0	
*	启用	拒绝	全部	0.0.0.0/0	全部	0.0.0.0/0	

----结束

4.3.6 "源端主机网络繁忙,无法连接 api 网关"该如何处理?

问题描述

Agent无法正常启动,Linux系统提示"Failed to start sms agent! Please check the network connection with below commands!",Windows系统提示"源端主机网络繁忙,无法连接api网关"。

问题分析

该问题通常是由于源端没有通公网,无法与iam或者sms通信导致。需要排查源端网络。

解决方案

- 步骤1 登录源端服务器。
- 步骤2 在源端服务器上,分别执行如下命令。

若无法curl通(比如超时),则说明源端无法访问iam或sms管理面。

curl -v {IAM的Endpoint}:443

curl -v {IAM的Endpoint}:443

- 步骤3 检查源端是否能正常访问互联网,若无法访问,请处理后重新启动Agent。可参考弹性 公网IP Ping不通检查源端的DNS,防火墙,安全组、本地网络等。
- 步骤4 如果使用了代理服务器,请检查代理服务器是否正常。

常见代理问题:代理账号密码错误、代理服务器与公网不同、防火墙或其他软件限 制。

----结束

4.3.7 迁移 Agent 与主机迁移服务自动断开连接时,如何重新建立连 接?

问题描述

服务器迁移实时状态显示连接断开,导致大部分操作无法进行。

问题原因

- 源端Agent停止运行。
- 源端Agent长时间不操作(默认为30天,可通过config/g-property.cfg的 heartmonitorday参数配置),导致Agent主动与服务断开连接。
- 源端与Agent服务网络连接异常。
- 系统被注销或退出了远程登录(部分机器远程登录退出会自动注销),导致SMS-Agent-Py3进程退出。

源端服务器为 Windows 操作系统(Windows Server 2019/Windows Server 2016/Windows Server 2012/Windows 10/Windows 8.1)时

- 步骤1 登录源端服务器,在右下角寻找Agent图标,检查Agent是否正常运行。
 - 如果Agent已经退出,请重启Agent。

<u>∕</u> 注意

系统被注销或退出了远程登录,也会导致SMS-Agent-Py3退出,请不要注销系统 或者退出远程登录。

如果有注销或退出远程登录的需求,请使用SMS-Agent-Py2版本重新迁移。

• 如果Agent正常运行,请执行<mark>步骤2</mark>。

步骤2 在Agent操作界面,检查是否可以单击"启动"按钮。

- 如果可以启动,表示Agent主动与sms服务断开连接,请单击"启动",重新连接 sms服务。
- 如果不能启动,请执行<mark>步骤3</mark>。

步骤3 执行curl -v {SMS的Endpoint}/v3/sources,检查源端服务器与服务接口的连通性。

- 如果不能连通,请检查是否配置错误的dns,导致SMS的Endpoint无法解析;是 否设置了防火墙导致域名无法访问。
- 如果可以连通,并且正在数据传输阶段。请检查源端出口带宽,如果带宽低于 10Mbps,可能是数据传输占满带宽,导致Agent与sms服务连接超时,请提高源 端出口带宽到10Mbps以上,再继续迁移。
- 步骤4 处理完成后,大约等待1分钟以后,登录目的端管理控制台。
- 步骤5 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务"。

进入"主机迁移服务"页面。

步骤6 在左侧导航树中,选择"服务器"。

在"迁移实时状态"列查看该源端的连接状态。

----结束

·源端服务器为 Windows 操作系统(Windows Server 2008/Windows 7)时

步骤1 登录源端服务器,查找SMSAgentDeploy.exe进程,检查Agent是否正常运行。

• 如果SMSAgentDeploy.exe进程不存在,请重启Agent后执行步骤2。

▲ 警告

重启Agent需要重新迁移。

• 如果SMSAgentDeploy.exe进程存在,请执行步骤2。

步骤2 进入SMS-Agent安装目录,执行agent-cli.exe,并执行status,检查Agent连接状态。

- 如果状态为True,请执行<mark>步骤4</mark>。
- 如果状态为False,表示Agent主动与服务断开连接,请执行步骤3。

C:\SMS-Agent-Py2>agent-cli.exe Type "help", "status", "stop", "clear" or "showlog" for more information Type exit(> to leave this client >>status
Source Id:e944294d-2960-4b4b-a85f-daea128ba406
Os Type:WINDOWS
Os Version:WINDOWS2008_R2_64BIT
Connected between sms agent and sms server: False
Region Name:
Region Id:
Project Name:
Project Id:
Task Status:
Current Command from SMS:
Current Command status from SMS:
>>

步骤3 输入"connect",重新连接源端服务器与主机迁移服务。

当回显信息中的"Connected between sms agent and sms server"为True时,表示 源端服务器与主机迁移服务已恢复连接。

- 步骤4 执行curl -v {SMS的Endpoint}/v3/sources,检查源端服务器与服务接口的连通性。
 - 如果不能连通,请检查是否配置错误的dns,导致SMS的Endpoint无法解析;是 否设置了防火墙导致域名无法访问。
 - 如果可以连通,并且正在数据传输阶段。请检查源端出口带宽,如果带宽低于 10Mbps,可能是数据传输占满带宽,导致Agent与sms服务连接超时,请提高源 端出口带宽到10Mbps以上,再继续迁移。
- 步骤5 处理完成后,大约等待1分钟以后,登录目的端管理控制台。
- 步骤6 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务"。

进入"主机迁移服务"页面。

步骤7 在左侧导航树中,选择"服务器"。

在"迁移实时状态"列查看该源端的连接状态。

----结束

源端服务器为 Linux 操作系统时

- 步骤1 使用PuTTY或者SSH客户端,登录待迁移的源端服务器。
- 步骤2 执行ps -ef | grep -v grep | grep linuxmain检查Agent是否正常运行。
 - 如果没有linuxmain进程,请重新启动Agent。
 - 如果有linuxmain进程,请执行<mark>步骤3</mark>。

[root@	~]#	e ps	-ef	grep	-v grep	grep	linuxmain	
root	30634	1	0 Au	g28 ?	00	9:00:00	./linuxmain	1
root	30636 30	634	0 Au	g28 ?	00	9:00:14	./linuxmain	1

- **步骤3** 在SMS-Agent目录下执行./agent-cli.sh,进入agent-cli操作界面,然后执行status,检查Agent连接状态。
 - 如果状态为True,执行步骤步骤5。
 - 如果状态为False,表示Agent主动与服务断开连接,请执行步骤4。
- 步骤4 输入"connect",重新连接源端服务器与主机迁移服务。

当回显信息中的"Connected between sms agent and sms server"为True时,表示 源端服务器与主机迁移服务已恢复连接。

图 4-9 重新连接源端服务器与主机迁移服务

>>connect	
Source Id:	
Os Version:CENTOS_7_4_64BIT	
Connected between sms agent and sms server: True	
Task Id:	
Region Name:	
Region Id:	
Project Name:	
Project Id:	
Task Status:NA	
Current Command from SMS:	
Current Command status from SMS:	

- 步骤5 执行curl -v {SMS的Endpoint}/v3/sources,检查源端服务器与服务接口的连通性。
 - 如果不能连通,请检查是否配置错误的dns,导致SMS的Endpoint无法解析;是 否设置了防火墙导致域名无法访问。
 - 如果可以连通,并且正在数据传输阶段。请检查源端出口带宽,如果带宽低于 10Mbps,可能是数据传输占满带宽,导致Agent与sms服务连接超时,请提高源 端出口带宽到10Mbps以上,再继续迁移。

步骤6处理完成后,大约等待1分钟以后,登录目的端管理控制台。

步骤7 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务"。

进入"主机迁移服务"页面。

步骤8 在左侧导航树中,选择"服务器"。

在"迁移实时状态"列查看该源端的连接状态。

----结束

4.3.8 迁移进度卡住或过慢该怎么办?

问题描述

迁移过程中,进度条变化很慢或者没变化。

问题分析

该现象可能由多个原因造成,如网络带宽、源端存在大量小文件、linux文件迁移同步 阶段差异比较等。

解决方案

- 检查源端及目的端带宽,迁移过程中尽可能提高带宽。在不影响业务的情况下, 尽可能提供充裕的带宽给迁移进程。
- 检查源端是否存在大量小文件,请尽可能清理一些可删除文件。
- Linux文件级迁移同步过程中,如果同步进度长时间在6%,请耐心等待,迁移进程正在对目的端和源端进行差异比较并同步。
- 检查管理控制台上"迁移实时状态"是否为"连接断开"。如果连接正常,请耐 心等待。如果连接失败,请参考迁移Agent与主机迁移服务自动断开连接时,如 何重新建立连接?。

4.3.9 源端连通专线/VPN 或内网 VPC 对等连接,还需要连通公网吗?

源端服务器和目的端服务器之间连通专线/VPN或内网VPC对等连接只用于**数据流**的传输,源端服务器和主机迁移服务端之间**控制流**需要通过**公网传输**,因此源端必须连通 公网。

🛄 说明

如果源端无法访问公网,可以通过代理服务器访问公网,代理服务器需用户自行配置。

主机迁移服务工作原理如下图所示:

图 4-10 主机迁移服务工作原理



1、控制流:源端服务器和主机迁移服务端之间迁移指令的交互过程。

迁移指令交互包括:

步骤②:源端服务器上的迁移Agent向主机迁移服务注册自身连接状态,并将源端服务器信息上报到主机迁移服务,完成迁移可行性检查。

步骤④: 迁移Agent获取并执行主机迁移服务发送的迁移指令。

2、数据流: 源端服务器上磁盘数据的迁移过程。

磁盘数据迁移包括:

步骤5:迁移源端服务器系统盘。

步骤⑥:迁移源端服务器数据盘。

4.3.10 迁移过程中是否可以释放/修改弹性公网 IP(EIP)?

不可以。

使用主机迁移服务公网迁移,源端迁移Agent会记录迁移开始时的目的端EIP,并在迁移和同步过程中通过该EIP进行数据传输。在迁移/同步过程中,释放/修改目的端EIP, 会造成迁移/同步任务失败。

在迁移正常完成后,并且确认后续不再进行数据同步,才可以释放/修改目的端EIP。

4.3.11 "域名解析失败"该如何处理?

问题描述

创建迁移任务后,开始迁移时,错误&风险提示"SMS.0302 域名%s解析失败"。

问题分析

出现该问题是因为有域名解析失败,只有所有域名解析成功,源端服务器才能与主机 迁移服务建立联系,进行迁移。如果有域名解析失败,则会提示该错误。

导致域名解析失败的原因有:

- 1. 本地网络故障。
- 2. 云解析服务器的解析记录异常。
- 3. 域名解析记录在DNS被修改或者缓存。

解决方案

具体原因分析方法以及解决方案请参考云解析服务文档。

4.3.12 "域名联通失败"该如何处理?

问题描述

创建迁移任务后,开始迁移时,错误&风险提示"SMS.0303 域名%s联通失败"。

问题分析

迁移时,需要所有域名联通,如果有域名联通失败,则会提示该错误。 导致域名联通失败的原因有:

- 1. 网络处于异常状态,比如超时、断网、网络不通等情况下可能会导致域名联通失败。
- 2. 防火墙安全拦截。
- 3. 源端存在安全告警或者EIP被解绑/冻结。
- 4. 安全组出方向规则关闭。

解决方案

- 1. Ping一下其他域名。
 - 若能Ping通,则排除网络异常。
 - 若Ping不通,请检查本地网络状态。
- 2. 检查源端防火墙出口方向是否有安全拦截。

如果有拦截,放行后继续迁移。

- 3. 检查源端是否存在安全告警或者EIP被解绑/冻结。
 - 如果存在解绑情况,可选择重新绑定或使用VPC/内网。
 - 如果存在冻结情况,请联系ECS或EIP服务技术支持。

- 4. 检查源端是否关闭出方向规则。
 - 如果出方向规则中没有如图4-11所示的协议端口,请添加。
 - 如果有全部端口的规则,但策略为"**拒绝**"的,请修改为"**允许**"。
 - 如果有全部端口、策略为允许的规则,但目的地址不是**0.0.0/0**的,请修改为 **"0.0.0.0/0"**。

图 4-11 出方向规则

基本信息	入方向规则	出方向规则	关联实例			
添加规	则 快速添加	an ma	一礎放通 出方向规则:3 較我没置			
6	优先级 ⑦	111 (7)	〒 协议端口 ⑦	〒 类型	目的地址 ⑦	
	弁	ije	全部	IPv4	0.0.0.0/0 ⑦	
	Â	si r	ICMP:全部	IPv4	0.0.0.0/0 ⑦	

4.3.13 迁移网络质量评估

背景

进行主机迁移时,迁移时长与网络质量息息相关,经常出现由于网络质量不佳,引起 迁移过程中的报错。因此SMS提供了网络质量评估功能,帮助您在数据迁移前,提前 预知当前迁移的网络环境质量。

▲ 注意

- 网络质量检测将持续4-5分钟。为了准确检测网络质量,检测时采用不限速机制
 (即设置目的端时的网络限流不会对网络检测生效),请您评估检测时,是否会因
 占用较多网络资源,影响您源端业务。
- 网络质量检测需要开放安全组的ICMP协议端口。

选择网络质量评估

设置迁移目的端时,在"**迁移配置**"页面的**基本配置**页签,"**是否检测网络质量**"参 数选择"**是**",在首次全量迁移过程中,会生成一个"**迁移网络质量评估**"的子任 务。

检测结果说明

"**迁移网络质量评估**"子任务检测了**丢包率、抖动、网络时延**和**带宽**四个主要的网络 指标,以及**内存占用率**和CPU占用率这两个间接影响因素。每一项指标的检测结果会 用绿(好)、黄(中)、红(差)不同颜色来分别表示质量情况。检测完成后,会给 出**网络质量评估结果**以及**预估迁移时长**。

🛄 说明

- 该检测结果仅代表"迁移网络质量评估"子任务检测时间段的网络状态,不代表迁移全程的网络质量。
- 预估迁移时长是不限速状态下的预估时长,仅提供参考。源端小文件多、网络波动、磁盘读 写、设置网络限流等因素都会影响迁移时长,实际剩余迁移时长请参考任务列表中的剩余时 间。

4.4 迁移时长

4.4.1 迁移需要多长时间?

1. 迁移前的评估

首先测试源端到目的端服务器的TCP速度,测试方法参考<mark>iperf测试网络的方法</mark>。

 $T = \frac{C \times 1000 \times 8}{S \times 3600 \times U}$

其中:

- T表示迁移时间,单位为h。
- C表示源端服务器所有使用数据量,单位为GB。
- S表示源端到目的端服务器的TCP速度,即**4.b**中测试得到的TCP速度,单位为 Mbit/s。
- U表示网络利用率,与网络质量(抖动、时延、丢包)有关,通常在 50%~80%之间。

例如:迁移源端服务器所有使用数据量为100GB,iperf测试出来的TCP速度为 100Mbit/s,网络利用率为70%,那么迁移时间为:

迁移时间T = 100GB * 1000*8 / 100Mbit/s/ 3600 /70%≈ 3.17h

以网络利用率U为70%为例,不同源端服务器所有使用数据量C和TCP速度S对应的 迁移时间T可参考<mark>表4-8</mark>。

表 4-8	迁移时间
-------	------

源端服务器所有 使用数据量C (GB)	TCP速度S (Mbit/s)	迁移时间T(h) 说明 迁移时间T,单位为h时小数点后保留两位,单 位为min时保留整数。
10GB	0.5Mbit/s	不推荐使用主机迁移服务迁移。
	1Mbit/s	不推荐使用主机迁移服务迁移。
	5Mbit/s	6.35h
	10Mbit/s	3.17h
	100Mbit/s	0.32h,约19min
	500Mbit/s	0.06h,约4min
	1000Mbit/s	0.03h,约2min
30GB	0.5Mbit/s	不推荐使用主机迁移服务迁移。
	1Mbit/s	不推荐使用主机迁移服务迁移。
	5Mbit/s	19.04h
	10Mbit/s	9.52h

源端服务器所有 使用数据量C (GB)	TCP速度S (Mbit/s)	迁移时间T(h) 说明 迁移时间T,单位为h时小数点后保留两位,单 位为min时保留整数。
	100Mbit/s	0.95h,约57min
	500Mbit/s	0.19h, 约11min
	1000Mbit/s	0.10h,约6min
50GB	0.5Mbit/s	不推荐使用主机迁移服务迁移。
	1Mbit/s	不推荐使用主机迁移服务迁移。
	5Mbit/s	不推荐使用主机迁移服务迁移。
	10Mbit/s	15.87h
	100Mbit/s	1.59h
	500Mbit/s	0.32h,约19min
	1000Mbit/s	0.16h,约10min
100GB	0.5Mbit/s	不推荐使用主机迁移服务迁移。
	1Mbit/s	
	5Mbit/s	
	10Mbit/s	
	100Mbit/s	3.17h
	500Mbit/s	0.63h,约38min
	1000Mbit/s	0.32h,约19min
500GB	0.5Mbit/s	不推荐使用主机迁移服务迁移。
	1Mbit/s	
	5Mbit/s	
	10Mbit/s	
	100Mbit/s	15.87h
	500Mbit/s	3.17h
	1000Mbit/s	1.59h
1TB	0.5Mbit/s	不推荐使用主机迁移服务迁移。
	1Mbit/s	
	5Mbit/s	
	10Mbit/s	

源端服务器所有 使用数据量C (GB)	TCP速度S (Mbit/s)	迁移时间T(h) 说明 迁移时间T,单位为h时小数点后保留两位,单 位为min时保留整数。
	100Mbit/s	
	500Mbit/s	6.50h
	1000Mbit/s	3.25h
大于1TB	-	不推荐使用主机迁移服务迁移。

2. 迁移中的评估(剩余时间)

剩余时间T(h)=主机数据量C(GB)*1000*8*(80%-当前传输进度P)/60%/迁移 速度S(Mbit/s)/3600

- 主机数据量指的主机所有数据量。
- 当前数据传输进度P可以在主机迁移服务界面查看,如果进度P>80%,说明数据已经传输完毕,无需进行剩余时间评估。
- - Windows操作系统在迁移中的迁移速度S可以通过"任务管理器 > 资源 监视器"查看。

Windows Tark M				Y						
Cia. Online Ular	Unla			Nesource Monitor	1 e					
rie opcors new	nap			File Monitor Help						
Applications Proces	ses Services	Performance No	etworking Users	Overview CPU Memory	Disk	Network				
CPU Usage	CPU Usage H	istory		CPU		E 616 CPU Usage	📕 100% Maximum	Frequency		•
				Image .	PID	Description	Salus *	Threads	QPU	Average CPU
		1 1		explorer.exe	246.0	Windows Explorer	Running	25	2	2.73
		1. A. LA 11	AT 1 1 1 1	perfmon.exe	4944	Resource and Performance Monitor	Running	28	2	1.58
Manager	of the second Mass			CCSvcHst.exe	1892	Symankec Service Framework	Running	98	0	0.34
nettory	Physical Pieli	ury usage r aur		svchost.exe (DoomLaunch)	632	Host Process for Windows Services	Running	11	0	0.29
				System Interrupts		Deferred Procedure Calls and Interrupt Service Routines	Running		2	0.21
				takingrase	3028	Windows Task, Manager	Running	5	0	0.38
1.35 68				svchost.exe (LocalServiceNoNet.	- 960	Host Process for Windows Services	Running	38	0	0.35
				Hagent.exe	3160	HACC	Running	51	0	0.15
Physical Memory ((MB)	System		System	4	NT Kernel & System	Running	87	0	0.15
Total	4087	Handles	22686	C3755-494	412	Client Server Runtime Process	Running	3	0	0.13 -
Cached	2396	Threads	906		_	-	-			
Even	2000	Up Time	2:06:20:52	Disk		0 KB/sec Disk I/O	1% Highest Act	ve Time		
Kernel Memory (M	(B)	Commit (GB)	1/11	Network		170 Kbps Network 1/0	D% Network U	litation		*
Paged	207			Image	PID	Address		Send (B/sec)	Receive (R/sec) To	tal (R/sec) 🔻 🗍
Nonpaged	248	Resource	ce Monitor	sychost exe (terresycs)	3044			5,768	578	10.346
		_		SMS-Agent exe	1596	iam-on-north-1.myhwclouds.com		- 45	239	284
Processes: 71	Dillingers 195	Discourse al	Memory: 34%	SelfElectController.exe	2016	smasource		1	158	139
, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,		Julyaco	Thomas Protine	incsvc.exe	1720	smssource		138	1	139
	1 181 1	ocal	port	sychost.exe (NetworkService)	1006			35	0	36
	rans		11000	svchost.exe (NetworkService)	1008			27	0	27
	5 51	0.08-1.00	sec 96.0	svchost.exe (LocalServiceNetwork).	. 012	B02::1:2		a	10	30
	t ší	2.00-3.00	sec 128	sychost.exe (NetworkService)	1008	M02(11)3			2	2
		3.08-4.00 4.08-5.00	sec 128 sec 128	Evenos: exe (reeworkService)	1000	22400.202		,	0	,

 Linux推荐使用sar工具监控,也可以使用/proc/net/dev命令监控网卡的 速度。

例如: 迁移源端服务器数据量100GB, 进度为70%, 查看到迁移速度是100Mbit/s (速度转换成Mbit/s),则剩余迁移时间为:

迁移时间T = 100GB *1000 *8*(80%-70%)/60%/100Mbit/s/3600 = 0.37h

4.4.2 如何查看剩余迁移时间?

迁移剩余时间是根据您的剩余数据量与迁移过程中的实际迁移速率计算得来,由于您 迁移的过程中的速率存在一定的波动,因此剩余迁移时间无法被准确计算,且会随之 波动。您可参考以下方式查看剩余迁移时间。

- 步骤1 登录目的端管理控制台。
- 步骤2 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务"。

进入"主机迁移服务"页面。

步骤3 在左侧导航树中,选择"迁移服务器"。

进入服务器列表页面。

4.4.3 SMS 控制台显示的迁移速率等数据是如何计算出来的?

名词解释

表4	1-9	SMS	控制	台迁	移数	据名	词解释
----	-----	-----	----	----	----	----	-----

迁移过程 中指标	Windows块级	Linux文件级	Linux块级					
总共数据 量	待迁移的所有分区已用 空间之和,右键单击 "分区 > 属性 >常规" 可以查看	待迁移的所有分区已用 空间之和,通过df -TH 可以查看	待迁移的所有分区 大小之和,通过 fdisk -lu可以查看					
已迁数据 量	已迁移的数据块的大 小,只计算分区中已用 空间的数据块	已迁移的文件大小	已迁移的数据块的 大小,包括分区中 的所有数据块					
已迁移时 间	开始迁移的时间,从任务开始时间计算							
剩余时间	(总共数据量-已迁数据量	量)/ 迁移速率						
迁移速率	计算最近5s内迁移数据 量。如5s迁移了 200MB,则迁移速率 200MB*8/5s = 320Mbps;由于迁移 数据经过网卡传输迁移 会被压缩,因此迁移速 率不等于网卡速率。详 细区别请参见 Windows块级迁移。	从目的端网卡中获取, 实际迁移速率。	最近5s内迁移数据 量,如5s迁移 200MB,则速率 200MB*8/5s = 320Mbps;由于块 级还没有压缩,因 此迁移速率等于网 卡速率。详细说明 请参见Linux块级迁 移。					

Windows 块级迁移

Windows块级迁移速率分为两种速率:第一种是SMS控制台显示的迁移速率,是近5s 平均迁移速率。第二种是迁移占用实际网卡传输速率,比第一种速率小,原因是网卡 传输数据前会先进行压缩。

• SMS控制台显示的迁移率计算方法(压缩前)

在控制台页面上看到的迁移速率是每秒实际传输的迁移数据量,是压缩前的速率。计算方法是求最近5s传输的数据量,例如近5s内传输的实际数据为200MB,压缩后为50MB,页面上查看到的速率是320Mbps

步骤4 鼠标放置在处于全量复制的服务器的迁移实时状态栏下,即可查看剩余迁移时间。 ----**结束**

(200MB*8/5s=320Mb/s),任务管理器占用网卡的速率是80Mb/s (50MB*8/5s=80Mb/s)。

开始 智序 启动	目的論	s - 🗟 a	穆失败 2		总共数据量: 16.3 GB	所有迁移阶段	 所有状态 	• 名称	•	× Q C 🛞 🖸
名称/ID		源端IP	操作系统版本	迁移阶段 > 迁移	已迁数据量: 1.3 GB		目的端服务器	克隆服务器	日志收集状态	操作
edd4074b-0353-4f55-b0c	₫9-e97b91	192.168.	WINDOWS2012_R2	⊘ ≻ 0	迁稼速率: 36.88 Mb/s 日迁时间: 16分钟	8% 首次规制		无克隆机	就绪	开始 启动目的院 更多 🔻
					剩余时间: 4小时					

迁移实际网卡速率(压缩后)

Windows 块级传输过程时,Agent会先压缩数据,然后通过网络传输到目的端, 目的端代理再解压数据后写入磁盘。通过任务管理器(以Windows Server 2012 为例)中可以看到实际迁移网卡速率,这个速率显示的是网络带宽的占用情况 (即迁移传输速率),可以在源端任务管理器中查看(迁移过程中目的端服务器 会自动锁定,需解锁后才能查看)。

\odot						资源监视器					— — ×	
文件(F) 监视器	(M) 青	§助(H)										
概述 CPU	内存	磁盘	网络									
网络活动的试	进程							۲	^	۲	视图 ▼	F
名称			PID		发送(字节/秒)	接收(字节/秒)	总数(字节/秒)		1	网络	100 Mbps ၂	
SMS-Agent.e	xe		2852		1,521,763	432	1,522,195					
svchost.exe (Network	Service)	832		28	13	41					
HostGuard.ex	œ		1272		15	0	15					
svchost.exe (i	LocalSer	viceN	672		3	0	3				~	
										60 秒	0	
										TCP 连接	ך 10	
										Y I	Y III	
网络活动				11 Mbps 网络 I/O		📕 0% 网络使用3	2	۲				
名称			PID	地址		发送(字节/秒)	接收(字节/秒)	总数(字节/秒)				
SMS-Agent.exe			2852	(-	1,521,681	56	1,521,737				
SMS-Agent.exe			2852		····	88	391	479			0	
									≡	以太网 2	ך 100% ך	Ξ
				5								
TCP 连接								\odot			L 0	
侦听端口								\odot				
										Ŕ		

▲ 注意

- 如果需要查看网络带宽的占用率,使用任务管理器中查看到的数据;如果要估算迁移时长,使用SMS控制台页面看到的迁移速率。
- 源端网卡速率还会包括源端业务应用的带宽占用,因此要查看迁移进程的迁移 速率。任务管理器中查看到的是压缩后的速率。
- Windows块迁移不会受文件数量和大小影响,传输速率较为平稳。

Linux 文件级迁移

Linux文件级迁移没有压缩数据,因此Console页面显示的迁移速率和网卡传输速率一致。

例外场景:Linux文件级迁移在传输小文件时效率低,无法充分使用网络带宽,因此当系统中存在大量小文件时,迁移速率会远低于网络带宽。

Linux 块级迁移

Linux块级迁移没有压缩数据,因此SMS控制台页面显示的迁移速率和网卡传输速率一致。

4.4.4 如何加快迁移速度?

- 需要提升您的网络速率。您可以参见Iperf的测试网络的方法?章节测试从迁移源端服务器到云服务平台(目的端服务器)的网络性能。如果网络速率小于500kbit/s,您需要排查以下三个方面:
 - 如果源端服务器在数据中心,请您排查源端服务器所在网络到公网的带宽、 交换设备、路由设备、安全设备(防火墙等)、网络线路、协议网络相关因 素等是否有限制或者使用不正确。如果有问题,需要您联系网络专业人员修 复。建议您源端服务器所在网络到云服务平台公网的网络速率大于 10Mbit/s。
 - 排查源端出口带宽和目的端入云带宽大小,扩大两者之间较小的带宽,也可 根据需求将两者同时扩大。带宽与迁移时间的关系参见表4-8。
 - 确保源端服务器与目的端服务器的OS设置正确。对于Windows系统,您可以 使用perfmon命令调用资源监视器监控网络;对于Linux系统,推荐使用sar工 具监控或者使用/proc/net/dev监控网卡的速度。如果网速较慢,说明您的OS 配置可能不正确。需要提醒的是,您的OS服务、进程等不能对网卡做限速。
- 如果您源端服务器有大量的文件(例如50万个100KB的文件),并且这些文件是残留的无用数据,请提前删除再做迁移。
- 请排查您源端服务器的I/O读写性能、CPU性能。Windows可以使用perfmon命令 调用资源监视器监控CPU和I/O读写性能,Linux使用top/ps和iostat/iotop来监控 CPU和I/O性能。如果您的源端I/O读写性能、CPU性能差,建议您增加I/O和CPU 的资源或者减少服务器运行的负载。

4.4.5 为什么迁移进度条进度时快时慢?

在主机迁移的过程中,除了迁移还包含了模块初始化、备份、清理等各种操作,这些 操作也会推动进度条的增长,而这些操作的用时难以准确预估,因此会导致迁移进度 条增速时快时慢。该现象属于正常现象,请耐心等待迁移完成即可。

4.4.6 lperf 的测试网络的方法?

前提条件

- 保证源端与目的端网络连通,以及云服务平台上目的端服务器的安全组规则允许 lperf测试端口开放。配置安全组规则的具体方法请参见如何配置目的端服务器安 全组规则?。
- 该测试需要在迁移前进行,而且在源端服务器上运行的业务对网络影响不大,否则测试数据不准。

测试步骤

- 步骤1 根据源端服务器的OS类型下载对应iperf版本。
- 步骤2 在源端服务器和目的端服务器(或者目的端服务器同一Region下的其他弹性云服务器)某一个目录下解压iperf工具。例如在Windows操作系统的iperf工具:

▼ Computer	★ Local Disk (C:) ★ Iperf ★ iperf-3.1.3-win64				🔻 🐼 Sear
include in libra	ary 🔻 Share with 👻 New folder				
	Name *	Date modified	Туре	Size	
	🚳 cygwin1.dll	4/21/2016 10:14 PM	Application extension	3,457 KB	
ls	iperf3	6/9/2016 10:30 AM	Application	458 KB	

- **步骤3** 在目的端服务器上,以命令行方式运行iperf(服务端模式运行,以Windows操作系统为例):
 - 1. 执行以下命令,进入iperf目录。

cd /d path

其中,path指<mark>步骤2</mark>中iperf工具解压后在目的端服务器中的路径。

2. 执行以下命令,以服务端运行iperf。

iperf3 -p port -s

其中,port表示iperf工具的服务端监听端口,建议Windows操作系统使用8900端 口(8900为目的端服务器使用的数据传输端口),Linux操作系统使用22端口 (22为目的端服务器使用的数据传输端口)。您测试的时候也可以使用其他端 口,但要保证目的端服务器安全组规则允许开放该TCP或者UDP端口。

更多的参数使用说明,请使用iperf -h查看。

以Windows操作系统使用8900端口为例,当回显信息为Server listening on 8900时,表明服务端已经运行就绪。



- **步骤4** 在源端服务器上,以命令行方式运行iperf(客户端模式运行),测试TCP带宽和UDP 的抖动、丢包率和带宽(以Windows操作系统为例)。
 - 1. 执行以下命令,进入iperf目录

cd /d path

其中,path指<mark>步骤2</mark>中iperf工具解压后在源端服务器中的路径。

2. 执行以下命令,运行iperf工具,测试TCP带宽。

iperf3 -c target_IP -p port -t time

其中,-c是客户端模式运行。

- *target_IP* 表示目的端服务器(即以服务端模式运行iperf的服务器)的IP地 址。
- port表示连接目的端服务器的端口(即<mark>步骤3.2</mark>中 iperf监听端口)。
- time表示测试总时间,默认单位为秒。

以Windows操作系统使用8900端口为例,iperf客户端连接到iperf服务端成功后会 进行带宽(Bandwidth)测试,测试结束后查看结果即可:

	F:∖Te	mp Folder\TCP\	iperf	-3.1.3-win64	iperf3 -c	-	-р 8900	-t 10	
1	Conne	cting to host		, por	•t 8900		-		
Ì	[4]	local		port 64904	connected to		port	8900	
	[ID]	Interval		Transfer	Bandwidth				
	[4]	0.00-1.00	sec	1.75 MBytes	14.7 Mbits/sec				
	[4]	1.00-2.00	sec	640 KBytes	5.24 Mbits/sec				
1	[4]	2.00-3.00	sec	768 KBytes	6.29 Mbits/sec				
1	[4]	3.00-4.00	sec	1.38 MBytes	11.5 Mbits/sec				
đ	[4]	4.00-5.00	sec	1.25 MBytes	10.5 Mbits/sec				
ſ	[4]	5.00-6.00	sec	1.00 MBytes	8.39 Mbits/sec				
4	[4]	6.00-7.00	sec	1.25 MBytes	10.5 Mbits/sec				
1	[4]	7.00-8.00	sec	1.25 MBytes	10.5 Mbits/sec				
	[4]	8.00-9.00	sec	640 KBytes	5.24 Mbits/sec				
	[4]	9.00-10.00	sec	768 KBytes	6.29 Mbits/sec				
)	[ID]	Interval		Transfer	Bandwidth				
,	[4]	0.00-10.00	sec	10.6 MBytes	8.91 Mbits/sec			sender	
٦	[4]	0.00-10.00	sec	10.5 MBytes	8.79 Mbits/sec			receiv	er
i		_							
	iperf	Done.							
1									
¢	F:\Te	mp Folder\TCP\	iperf	-3.1.3-win64	>				

3. 执行以下命令,运行iper测试UDP的抖动、丢包率和带宽。

iperf3 -c target_IP -p port -u -t time

其中,-u表示测试UDP的抖动、丢包率和带宽。

- *target_IP* 表示目的端服务器(即以服务端模式运行iperf的服务器)的IP地 址。
- port表示连接目的端服务器的端口(即<mark>步骤3.2</mark>中 iperf监听端口)。
- time表示测试总时间,默认单位为秒。

以Windows操作系统使用8900端口为例,iperf客户端连接到iperf服务端成功后会 测试UDP的抖动(Jitter)、丢包率(Lost/Total Datagrame)和带宽 (Bandwidth),测试结束后查看结果即可。

F:\Te	mp Folder\TCP\	iperf	-3.1.3	<u>3-w</u> in64	iperf3 -c	-p	8900 -u -t :	10
Conne	ecting to host			, por	rt 8900			
[4]	local		port	t 61677	connected to		port 8900	
[ID	l Interval		Trans	sfer	Bandwidth	Total Dat	agrams	
[4]	0.00-1.00	sec	128	KBytes	1.05 Mbits/sec	16		
E 43	1.00-2.00	sec	128	KBytes	1.05 Mbits/sec	16		
[4]	1 2.00-3.00	sec	128	KBytes	1.05 Mbits/sec	16		
[4]	1 3.00-4.00	sec	128	KBytes	1.05 Mbits/sec	16		
[4]	1 4.00-5.00	sec	128	KBytes	1.05 Mbits/sec	16		
[4]	1 5.00-6.00	sec	136	KBytes	1.11 Mbits/sec	17		
[4]	1 6.00-7.00	sec	128	KBytes	1.05 Mbits/sec	16		
[4]	1 7.00-8.00	sec	128	KBytes	1.05 Mbits/sec	16		
[4]	1 8.00-9.00	sec	128	KBytes	1.05 Mbits/sec	16		
E 43	9.00-10.00	sec	128	KBytes	1 05 Mhits/sec	16		
L ID:	l Interval		Trans	sfer	Bandwidth	Jitter	Lost/Total	Datag
rams								
[4]	I 0.00-10.00	sec	1.26	MBytes	1.06 Mbits/sec	4.700 ms	0/161 (0%)	
[4]	l Sent 161 data	grams		L				
·								
Tperi	vone.							
F:\Te	mp Folder\TCP\	iperf	-3.1.3	3-win64	>			

4. 若需要测试网络时延,可以使用ping命令。

ping *target_iP*

target_IP 表示目的端服务器(即以服务端模式运行iperf的服务器)的IP地址。 需要配置目的端服务器所在的VPC的安全组规则,允许ICMP协议报文通过。

步骤5 执行以下命令,获取更多的iperf的使用帮助。或者参照官网指导获取相应的使用帮助。

iperf3 -h

----结束

4.4.7 迁移中升级带宽后,迁移使用的是升级前的带宽还是升级后的 带宽?

升级带宽后,迁移使用的实际带宽取决于下面最小的带宽。

- 源端服务器升级后的带宽。
- 目的端服务器入云带宽。
- SMS控制台设置的网速限制(具体请参考设置迁移速率)。

▲ 注意

升级带宽后,需要等待5-10分钟,才可生效,请耐心等待。

4.4.8 迁移速度由源端带宽决定还是目的端带宽决定?

迁移速度取决于源端的出口带宽和目的端的入云带宽。取两者中较小值进行迁移。

4.4.9 如何判断迁移任务是不是卡住?

迁移任务如果长时间不动,可能是以下三种情况,需要查看源端Agent日志确定,查看日志请参考:如何查找SMS的运行日志?。

• 情况一:迁移任务处于"**持续同步**"阶段。

"**持续同步**"是主机迁移服务新增的功能,会自动同步源端数据。在配置目的端时, "**是否持续同步**"选择"**是**",全量复制完成后会自动进入"**持续同步**"阶段。

迁移任务处于"**持续同步**"阶段的时候,迁移并没有完成,需要手动启动目的端,因此,在未手动启动目的端前,迁移任务会一直处于"**持续同步**"阶段。启动目的端完成后,才算一次完整的迁移。

• 情况二:数据迁移中。

数据迁移进行全量复制时,长时间处于某一进度,可能是由于迁移数据量大,迁移速 率慢,导致长时间内进度无明显变化,需要查看日志进行确认。

日志截图如下,表明迁移正常进行。

initiation: initiatio: initiatio: initiatio: initiatio: initiatio: initia

参数	含义
speed	迁移速率
task progress	迁移进度
total size	迁移总数据量
参数	含义
----------------	--------
replicate size	已迁移数据量

🗀 说明

若迁移速率不为0,已迁移数据量持续增加,则表明迁移正常。

- 情况三:启动目的端卡住。
 - 启动目的端后任务进度条长时间为0,可能是在执行最后一次同步任务。

启动目的端时会进行一次数据同步,期间进度条无变化,数据同步时间长短 由源端数据量决定,如果数据量过大,会导致数据比对时间长,该现象为正 常现象。

若要确定是否在进行数据同步,可查看sms_Info.log最新日志,若启动目的端 之后未出现error级别日志,则表明任务正常。

启动目的端后任务进度条有进度但长时间无变化,可尝试暂停任务,再次启动任务,等待一段时间(10分钟左右)再次查看是否发生变化。

4.4.10 影响迁移速度的因素有哪些?

可能会导致迁移速度慢、迁移时间长的因素如下表。

操作系统	影响因素	说明
-	CPU和内存占用率	迁移过程中会占用源端主机的一部分内存和 CPU,占用情况根据主机的实际情况有所不 同。迁移前确保源端主机CPU和内存占用率 不高于75%,实际预留内存不少于520MB。
	网络带宽	主机迁移对网络有较为严格的要求,需要保 证源端和目的端网络通畅,源端与目的端的 网络延迟不能过高,迁移带宽取源端和目的 端之间较小值。网络要求请参见 <mark>网络安全配</mark> 置与条件。
Windows	磁盘碎片	Windows是块级迁移,迁移会读取磁盘中的 有效块,由于Windows的特性,在日常使用 中会产生大量的磁盘碎片,通常Windows使 用时间越长,磁盘碎片会越多,从而影响迁 移时长。
Linux	 文件过大 小文件过多 	 Linux是文件级迁移,源端小文件过多或者有 比较大的文件,都会影响迁移速度。 源端单个文件超过2GB,可能导致迁移时 间长。 源端小文件数据量过多,比如有超过一万 个小于20KB的小文件,可能导致迁移时 间长。

可能会导致同步时间长的因素如下表。

操作系统	影响因素	说明
-	 源端增量数据较多 源端变化数据较多 	在同步过程中,如果源端产生的增量数据较多 或者源端较多数据发生变化,会导致同步时间 较长。
Windows	碎片文件过多	在同步过程中,如果源端产生的碎片文件较 多,会导致同步时间长。
Linux	存在较大的稀疏文 件	在同步过程中,系统会扫描稀疏文件,但不会 迁移稀疏文件,如果源端有较大的稀疏文件, 会导致同步时间长。

4.4.11 Linux 块迁移,为什么实际迁移速率显示很低?

问题描述

Linux块迁移时,实际迁移速率显示很低,远小于宽带的速率。

问题分析

出现这种现象的原因,一般但不限于以下场景:

- 磁盘中数据占有率较低。
- 磁盘中存储了大量的稀疏文件。

Linux块迁移,在执行迁移的过程中会对数据进行压缩,当需要迁移的磁盘块本身存储 数据较少,或者是空的磁盘块,会导致数据压缩率很高(如:100M压缩为5M),而 迁移执行过程中传输的数据为压缩后的数据,所以在传输这些数据较小的磁盘块时, 显示的传输速率很低。实际上,在这种场景下迁移还在正常快速的执行,网络连接、 带宽等都是正常的。

4.5 Agent 安装与启动

4.5.1 如何在源端上安装迁移 Agent?

- 若您的源端服务器是Windows系统,请参见安装Windows版的SMS-Agent。
- 若您的源端服务器是Linux系统,请参见安装Linux版的SMS-Agent。

4.5.2 Agent 无法下载该如何处理?

步骤1 首先确认电脑能正常访问互联网,然后在cmd窗口中执行命令,查看是否出现 Address。

nslookup sms-agent-bucket.obs.ae-ad-1.myhuaweicloud.com

步骤2 如果有解析出IP,查看hosts文件中是否有该域名的记录,有的话删除掉然后重新下载。

如果没有出现IP,可以在hosts文件中增加一条如下的记录之后重新下载。

{Addresses} sms-agent-bucket.obs.ae-ad-1.myhuaweicloud.com

例如: 100.100.100.0 sms-agent-bucket.obs.ae-ad-1.myhuaweicloud.com

🛄 说明

Windows中hosts文件在C:\Windows\System32\drivers\etc下,使用超级管理员权限打开才能编辑。linux中hosts文件在/etc目录下。

步骤3 如果尝试以上方法均无法下载,建议换一台电脑下载之后再上传到该服务器上。

----结束

4.5.3 如何对迁移 Agent 进行软件完整性校验?

- 步骤1 进入"主机迁移服务"页面。
- **步骤2** 在"迁移Agent"页面,单击对应Agent的"下载sha256",将包含Hash值的文件保存到本地。
- 步骤3 使用以下命令获取本地迁移Agent程序的Hash值。
 - Windows:
 certutil -hashfile SMS-Agent-PyN.exe SHA256
 SMS-Agent-PyN.exe代表所下载的迁移Agent。
 - Linux:

sha256sum SMS-Agent.tar.gz SHA256

- 步骤4 将步骤2获取的Hash值和步骤3获取的Hash值进行比较。
 - 若一致则通过校验。
 - 若不一致,请在"迁移Agent"页面,重新下载对应版本的Agent,重复步骤3~步 骤4进行校验。
 - ----结束

4.5.4 源端 Agent 注册后为什么主机迁移服务控制台没有记录?

如果在源端服务器上安装和配置了迁移Agent,但是没有在主机迁移服务控制台查看到 该源端服务器。请进行以下排查:

- **步骤1** 首先请确认源端注册成功,源端注册成功的Linux和Windows Python2版本的控制台会 打印"successfully"字样,Windows Python3版本会有"源端注册成功"字样。
- 步骤2 请确认是否登录错账号或者错误的输入了其他账号的AK/SK。
- **步骤3**如果确认源端注册成功,且控制台版本与Agent版本匹配,仍然没有记录,请等待1分钟后刷新页面再查看。

----结束

4.5.5 如何查找修改 SMS-Agent 的配置文件?

SMS-Agent的配置文件存放在Agent安装目录下,具体配置文件请参考SMS-Agent的 配置文件。

表 4-10	SMS-Agent	的配置文件
--------	-----------	-------

SMS-Agent的 配置文件	说明	所在位置	
auth.cfg	使用HTTPS代理服务器时进行 配置,公网迁移无需配置	Windows:C:\SMS-Agent- Py3\config或C:\SMS-Agent-	
cloud- region.json	SMS依赖服务或桶地址,无需 修改	Py2\config。 Linux:/SMS-Agent/agent/	
g-property.cfg	迁移的主配置文件,一般不做 修改,修改请在专业人员的指 导下进行修改	说明 其中/代表SMS-Agent的下载路 径。	
disk.cfg	Windows迁移分区迁移到指定 磁盘时修改该配置文件		

4.5.6 如何查找 SMS 的运行日志?

SMS-Agent的运行日志存放在Agent安装目录下的Logs文件夹中,具体日志文件请参考SMS-Agent的日志文件。

表 4-11 SMS-Agent 的日志文件

类型	所在位置	说明
startup.log	Windows: C:\SMS-Agent-	记录Agent启动日志信息。
SmsAgent _Info.log	Py3\Logs@c:\SMS-Agent- Py2\Logs。 Linux:/SMS-Agent/agent/	记录Agent运行的所有日志信息。
SmsAgent _Error.log	Logs。 说明 其中/代表SMS-Agent的解压路径。	记录Agent运行的错误日志信息。

4.5.7 为什么迁移过程中目的端 ECS 会被锁定?

迁移过程中,操作目的端服务器可能会导致迁移失败。为了保证迁移顺利实施,迁移 过程中目的端服务器会被自动锁定,迁移成功之后会自动解锁。如果您想手动解除锁 定,请参考<mark>如何解除目的端服务器锁定状态?</mark>。

4.5.8 如何解除目的端服务器锁定状态?

问题描述

迁移完成后会自动解除ECS锁定,但是由于权限、网络等因素可能导致解锁目的端失败。可参考本文档手动解锁目的端。

问题分析

解锁失败主要有以下两个原因:

- 1. Token失效或者网络等问题导致解锁失败
- 2. 用户账号权限不足

解决方案

如果服务器记录未删除,可以尝试单击该服务器的"更多 > 解锁目的端"进行解锁。

如果解锁时提示"权限不足",请更换有权限的账号重试。

2. 如果服务器记录已删除,可参考进行解锁。

4.5.9 Linux 版的迁移 Agent 启动提示"No such file or directory: 'rsync':'rsync"该如何处理?

问题描述

安装Linux版的迁移Agent时,您输入AK/SK并启动迁移Agent后,提示"No such file or directory: 'rsync':'rsync",如<mark>图4-12</mark>所示,则说明此源端服务器未安装rsync组 件。您需要先安装rsync组件,再重新启动迁移Agent。

图 4-12 错误信息

Please input AK(Access Key ID) of		
Please input SK(Secret Access Key) of	.:	
agent is starting		
Failed to start sms agent!		
[Errno 2] No such file or directory:	'rsync': 'rsync'	

问题分析

Linux迁移依赖rsync组件,若源端未安装rsync组件,会导致Agent启动失败。

解决方案

当源端服务器的操作系统为不同的类型时,分别对应不同的操作,具体操作如下所 示。

当源端服务器为CentOS或者Redhat类型时,请您执行以下操作。

- 1. 使用PuTTY或者SSH客户端,以root用户登录待迁移的源端服务器。
- 2. 执行以下命令,安装rsync组件。

yum install rsync

Leoded plugins: fas- Loaded plugins: fas Loading mirror spee Resolving Dependenc > Package rsync. > Finished Depend Dependencies Resolv	ngentia gum install regue stestmirror ds from cached hostfile ;ies :tion check :x86_64 0:3.1.2-4.e17 will be lency Resolution <i>x</i> ed	e installed		
Package	Arch	Version	Repository	Size
Installing: rsync	×86_64	3.1.2-4.el7	base	403 k
Transaction Summary	J			
Install 1 Package				
Total download size Installed size: 815 Is this ok [u/d/N]	e: 403 k 5 k			

3. 输入"y",按"Enter"。

Is this ok [u/d/N]: u				
Downloading packages:				
rsync-3.1.2-4.e17.x86_64.rpm	1 403	kB	00:00:00	
Running transaction check				
Running transaction test				
Transaction test succeeded				
Running transaction				
Installing : rsync-3.1.2-4.el7.x86_64			1	/1
Verifying : rsync-3.1.2-4.e17.x86_64			1	/1
Installed: rsync.x86_64 0:3.1.2-4.el7				
Complete!				

4. 执行以下命令,查看rsync组件的信息。

rsync --version

当出现如下信息时,表示安装rsync组件成功。



5. 执行以下命令,启动迁移Agent。

./startup.sh

6. 请您仔细阅读显示的内容并输入"y",按"Enter"。

图 4-13 进行确认

After being started, the migration Agent collects system configuration information and uploads the information to SMS for migration task creation. The information to be collected includes server I address and MAC address. For details, see the Server Migration Service User Guide. Are you sure you want to collect the information?(y/n)y

7. 根据提示,输入目的端服务器所在账号的AK和SK。

当出现如下界面时,表示Linux版的SMS-Agent启动成功,开始给主机迁移服务上 传源端服务器信息。

Please input AK(Access Key ID) of _____; Please input SK(Secret Access Key) of _____; agent is starting... sms agent start up successfully! check the source server in Server Migration Service Console now! You can use the agent-cli tool to monitor the sms agent

当源端服务器为SUSE类型时,请您执行以下操作。

- 1. 使用PuTTY或者SSH客户端,以root用户登录待迁移的源端服务器。
- 2. 执行以下命令,安装rsync组件。

zypper install rsync

zypper install rsync
Loading repository data
Reading installed packages
Resolving package dependencies
The following NEW package is going to be installed: rsync
1 new package to install.
Overall download size: 363.0 KiB. After the operation, additional 713.0 KiB
will be used.
Continue? [y/n/? shows all options] (y):

3. 输入"y",按"Enter"。

```
Continue? [y/n/? shows all options] (y): y
Retrieving package rsync-3.0.4-2.53.6.1.x86_64 (1/1), 363.0 KiB (713.0 KiB unpac
ked)
Retrieving: rsync-3.0.4-2.53.6.1.x86_64.rpm [done]
Installing: rsync-3.0.4-2.53.6.1 [done]
Additional rpm output:
insserv: warning: script 'S01agentwatch' missing LSB tags
insserv: warning: script 'agentwatch' missing LSB tags
```

4. 执行以下命令,查看rsync组件的信息。

rsync --version

当出现如下信息时,表示安装rsync组件成功。



5. 执行以下命令,启动迁移Agent。

./startup.sh

6. 请您仔细阅读显示的内容并输入"y",按"Enter"。

图 4-14 确认

Inter being started, the migration Agent collects system configuration information and uploads the Information to SMS for migration task creation. The information to be collected includes server IP Iddress and MAC address. For details, see the Server Migration Service User Guide. Are you sure yo want to collect the information?(y/n)y

7. 根据提示,输入目的端服务器所在账号的AK和SK。

当出现如下界面时,表示Linux版的SMS-Agent启动成功,开始给主机迁移服务上 传源端服务器信息。

```
Please input AK(Access Key ID) of 

Please input SK(Secret Access Key) of 

agent is starting...

sms agent start up successfully!

check the source server in Server Migration Service Console now!

You can use the agent-cli tool to monitor the sms agent
```

当源端服务器为Ubuntu类型时,请您执行以下操作。

- 1. 使用PuTTY或者SSH客户端,以root用户登录待迁移的源端服务器。
- 2. 执行以下命令,安装rsync组件。

apt-get install rsync

root@ :~# apt-get install rsync
Reading package lists Done
Building dependency tree
Reading state information Done
The following NEW packages will be installed:
rsunc
0 upgraded, 1 newly installed, 0 to remove and 113 not upgraded.
Need to get 329 kB of archives.
After this operation, 709 kB of additional disk space will be used.
Get:1 http://mirrors.cloud.aliyuncs.com/ubuntu xenial-updates/main amd64 rsync amd64 3.1.1-3ubuntu1.2 [329 kB]
Fetched 329 kB in 0s (1,106 kB/s)
Selecting previously unselected package rsync.
(Reading database 99895 files and directories currently installed.)
Preparing to unpack/rsync_3.1.1-3ubuntu1.2_amd64.deb
Unpacking rsync (3.1.1-3ubuntu1.2)
Processing triggers for systemd (229-4ubuntu21.2)
Processing triggers for ureadahead (0.100.0-19)
Processing triggers for man-db (2.7.5-1)
Setting up rsync (3.1.1-3ubuntu1.2)
insserv: can not symlink(/init.d/aegis,/rc2.d/S02aegis): File exists
insserv: can not symlink(/init.d/aegis,/rc3.d/S02aegis): File exists
insserv: can not symlink(/init.d/aegis,/rc4.d/S02aegis): File exists
increanu: can not cumlink((init d/aggie (mc5 d/S02aggie); File evicto

3. 执行以下命令,查看rsync组件的信息。

rsync --version

当出现如下信息时,表示安装rsync组件成功。

```
# rsync --version
rsync version 3.1.1 protocol version 31
Copyright (C) 1996-2014 by Andrew Tridgell, Wayne Davison, and others.
Web site: http://rsync.samba.org/
Capabilities:
64-bit files, 64-bit inums, 64-bit timestamps, 64-bit long ints,
socketpairs, hardlinks, symlinks, IPv6, batchfiles, inplace,
append, ACLs, xattrs, iconv, symtimes, prealloc
rsync comes with ABSOLUTELY NO WARRANTY. This is free software, and you
are welcome to redistribute it under certain conditions. See the GNU
General Public Licence for details.
```

4. 执行以下命令,启动迁移Agent。

./startup.sh

5. 请您仔细阅读显示的内容并输入"y",按"Enter"。

After being started, the migration Agent collects system configuration information and uploads the information to SMS for migration task creation. The information to be collected includes server IP address and MAC address. For details, see the Server Migration Service User Guide. Are you sure yo want to collect the information?(y/n)y

6. 根据提示,输入目的端服务器所在账号的AK和SK。

当出现如下界面时,表示Linux版的SMS-Agent启动成功,开始给主机迁移服务上 传源端服务器信息。



4.5.10 应用程序因并行配置不正确无法启动

问题描述

Windows 2008 Python2版本的Agent安装后,无法启动,提示"sms.5109应用程序因并行配置不正确无法启动"。

解决方案

参考首次启动Agent时无法启动该如何处理?

4.5.11 首次启动 Agent 时无法启动该如何处理?

因部分Windows机型权限限制,会导致第一次启动Agent无法启动,可使用如下方式 启动Agent。

- 1. 右键单击开始菜单。
- 2. 单击"运行",输入cmd,进入命令行提示符界面。
- 3. 输入cd C:\SMS-Agent-Py2,切换到Agent安装目录,执行 SMSAgentDeploy.exe,如图4-15所示。

图 4-15 启动 SMSAgentDeploy.exe

🛤 Administrator: C:\Windows\system32\cmd.exe - SMSAgentDeploy SQ9AJNY8IHPK13L6EH	IAZ 1de63kH 💶 🗖 🗙
Microsoft Windows [Version 6.1.7601] Copyright <c> 2009 Microsoft Corporation. All rights reserved.</c>	^
C:\Users\Administrator>cd C:\\$MS-Agent-Py2	
C:\SMS-Agent-Py2>SMSAgentDeploy SQ9AJNY8IHPK13L 1de63kHtWbj4 MKEVJT	YEQe3dFSJjlx8sb
2020-03-17 15:07:33,273 - MainThread - SMSAgentDeploy.py [line:18] irect mode	8] – [INFO] – d
2020-03-17 15:07:33,273 - MainThread - SMSAgentDeploy.py [line:18] lease_read_ReadMe.txt	91 — [INF0] — р
2020-03-17 15:07:37,273 - MainThread - IaaSRequestService.py []in] - Request TO GateWay,Method:GETurl=iam.ap-southeast-1.myhuaweic	e:1484] - [INFO loud.com:///v3/
auth/projects 2020-03-17 15:07:38,023 - MainThread - SMSAgentDeploy.py [line:26] back work info cusace	2] — [INFO] — с
2020-03-17 15:07:40,039 - MainThread - WindowsSourceInfoCollector FRRDR1 - FFRDR1 - 21 The sustem cannot find the file specified	.py [line:501]
2020-03-17 15:07:40,055 - MainThread - WindowsSourceInfoCollector - [INFO] - path Windows\system32\winload.exe	.py [line:563]
instance of Win32_ComputerSystem {	
AdminPasswordStatus = 3;	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·

🛄 说明

- 请输入合法的AK, SK值。
- 执行过程中若报【401:{"error_msg": "Incorrrect IAM authentication in formation: xxx xxx not exist","error_code":"APIGW.0301","request_id":"xxx"}】,请检查AK, SK是否正确输入。

4.5.12 Windows Agent 双击无法运行

问题描述

安装Windows Agent,双击SMS-Agent安装程序没有响应,无法进入安装向导。

问题分析

系统设置的安全策略锁定了该文件,需要解除对该文件的锁定。

解决方案

右键单击SMS-Agent-py*.运行程序查看属性,去勾选"解除锁定",然后重新运行。

图 4-16 去勾选"解除锁定"

112 弊量性	女主 神道信号 目前的标本	
	SMS-Agent-Py2.exe	
x1497:	27897 (axe)	
шė:	SMS Agent PyZexe	
-	COURser et Administration (Casher	np.
人士	94.3 Mill (97,001,725 (#19)	
1920	94.3 Mit (97,004,007 🖓 🏤	
MITTIN	2020年7H3LL - 15:09:83	
HIRST	2020年4H2日 - 9:87:49	
ARTIR	302047H3U . 15/08/88	
115:		周期(日)
文全	代文件本自用他计算机,可能按照 以解释的评估计算机。	

4.5.13 启动 Agent 时出现"IO 监控启动失败",该如何处理?

问题描述

启动Agent时出现"IO监控启动失败"报错。

处理步骤

如果在源端服务器上启动Agent时,出现"IO监控失败"。请进行以下排查:

- 1. 卸载Agent并且重新安装。
 - a. Python3版本安装完成后按界面提示输入AK、SK和SMS域名。
 - b. Python2版本安装完成后,会出现<mark>图4-17</mark>(若未出现,可在安装目录下双击 start.bat),根据提示输入AK、SK和SMS域名。

图 4-17 输入 AK/SK 和 SMS 域名

🏧 Administrator: C:\Windows\system32\cmd.exe - agent-start.exe SMS-Agent 📃 🗖 🗙
Start the migration pre-check. Please waiting

pre-check successfully!!! *********************************
please input ak of the destination public cloud: Incorrect AK. Enter a correct AK of 20 or 40 characters. please input ak of the destination public cloud:XE8CK1PFMUUOC9XSMAOG please input sk of the destination public cloud:************************************
×

- 2. 检查源端服务器是否有安装杀毒软件,有以下两种情况:
 - a. 当系统安装杀毒软件,安全软件或防火墙时,会出现弹窗拦截IO监控驱动。 出现拦截提示后,"允许本次操作"可以让杀毒软件允许IO监控程序运行。
 - b. 不出现拦截页面,直接拦截。这种情况需要卸载杀毒软件。

🗀 说明

部分杀毒软件会有一个安全防护进程长期驻留,单纯关闭可能无法解决驱动拦截问 题。

3. 修改配置文件,不启动IO监控。

如果不需要同步数据,可以通过修改配置文件,取消IO监控。

修改Agent安装目录config下g-property.cfg的enablesync为False,然后重启 Agent。

图 4-18 修改 g-property.cfg 文件



4.5.14 启动 Agent 时提示"INTERNAL ERROR: cannot create temporary directory!"怎么办

问题描述

SMS-Agent-Py2安装后,启动失败,提示"INTERNAL ERROR: cannot create temporary directory!"。

[6856] INTERNAL ERROR: cannot create temporary directory!

C:\SMS-Agent-Py2>_

问题分析

SMS-Agent-Py2安装后会在C盘temp目录下释放一些文件,而当前C盘空间不足或者用 户缺少在C盘创建目录的权限。

解决方案

- 检查C盘当前可用空间,如果空间不足,请清理C盘。
- 检查当前用户对能否在C盘创建temp目录,如果没有则需要赋予**写入权限**。

4.5.15 如何处理迁移 Agent 提示 "AK,SK 鉴权失败,请保证系统时间 与标准时间一致,并检查 AK,SK"?

问题描述

在迁移Agent中输入AK/SK以后,AK/SK校验失败。

- Windows系统提示用户: "AK/SK authentication failed. Ensure that the system time is consistent with the standard time and the AK and SK are correct."
- Linux系统提示用户: "AK/SK authentication failed. Ensure that the system time is consistent with the standard time and the AK and SK are correct."

🛄 说明

AK/SK获取方式请参见如何获取账号的AK/SK? 或如何获取IAM用户的AK/SK? 。

问题原因

出现该问题可能的原因有:

- AK,SK输入错误。
- 源端服务器时间与标准时间不匹配。
- 源端服务器时区设置不对。
- AK,SK被删除或停用。
- 当前迁移账号没有开通编程访问方式。

处理方法

• AK,SK输入错误

请您检查输入的AK/SK是否正确,特别是复制的时候有没有复制空格或者遗漏字 符等。重新输入AK/SK进行校验。

• **源端服务器时间与标准时间不匹配** 请您检查源端服务器的系统时间与其所在时区的标准时间是否一致,若不一致会

谓怎位宣源骗服务器的系统的问题具所在的区的标准的问是百一致,石木一致会 导致迁移Agent中AK/SK校验失败。

此时请您将源端服务器的系统时间与其所在时区的标准时间调整一致再重新输入 AK/SK进行校验。

▲ 注意

若源端服务器有业务依赖于服务器时间,请确认是否能够修改该时间,避免对业 务造成影响。

• 源端服务器时区设置不对

修改源端服务器时区使时间+时区能转化为标准UTC时间,修改方式请参见《弹性 云服务器用户指南》的"更改时区章节"。重新输入AK/SK进行校验。

• AK,SK被删除或停用

请前往"我的凭证 > 访问密钥"中查看使用的AK/SK是否在列表中。

- 如果不在列表中,可以更换或创建一个新的AK/SK。
- 如果在列表中,检查是否被停用,如果被停用请重新启用。
- 当前迁移账号没有开通编程访问方式
 - a. 登录管理控制台。
 - b. 单击页面右上角的用户名,并选择"统一身份认证",进入"统一身份认证 服务"界面。
 - c. 在左侧导航树,选择"用户",单击迁移账号的用户名,进入"基本信息" 页面 。
 - d. 在迁移账号基本信息页面,查看访问方式是否包含"编程访问"。
 - e. 单击[《]按钮,勾选"编程访问",单击"确定"按钮。

4.5.16 Windows 2008 Agent 启动后无法粘贴 AK/SK 该如何处理?

问题描述

SMS-Agent-Py2安装后启动Agent,在命令窗口右键无法弹出菜单进行粘贴AK/SK操作。

前提条件

已获取AK/SK,获取AK/SK请参见如何获取账号的AK/SK? 或如何获取IAM用户的AK/SK?。

解决方案

- 步骤1 登录源端服务器。
- 步骤2 进入Agent安装目录(C:\SMS-Agent-Py2),双击agent-start.exe。
- **步骤3** 复制AK,然后单击窗口左上角图标,在弹出菜单中选择粘贴(Paste),然后按Enter 键。
- **步骤4** 复制SK,然后单击窗口左上角图标,在弹出菜单中选择粘贴(Paste),然后按Enter 键。



----结束

4.5.17 Agent 启动时提示 "utf-8 codec can't decode byte 0xce in position0: invalid continuation byte"该如何处理?

问题现象

Linux系统使用./startup.sh或者bash startup.sh启动Agent后,提示: "utf-8 codec can't decode byte 0xce in position0: invalid continuation byte"。请参照此案例 解决问题。

[roote1 SMS-Agent]# ./startup.sh
After being started, the migration Agent collects system configuration information and uploads the information to SMS f
The information to be collected includes server IP address and MAC address. For details, see the Server Migration Servi
you want to collect the information?(y/n)y
cat: /etc/os-release: ùEN,[p>c]k
Please input AK(Access Key ID) of the destination public cloud:
Please input SK(Secret Access Key) of the destination public cloud:
Please input the password of your proxy server: *******
agent is starting
Failed to start sms agent!
'utf-8' codec can't decode byte 0xce in position 0: invalid continuation byte[riote 1 SMS-Agent]#

问题原因

当源端系统字符集错误,与SMS不兼容,会导致Agent启动失败。

处理方式

- 1. 登录源端系统。
- 2. 执行如下命令,设置字符集。 export LANG="en_US.UTF-8"
- 设置完成后,重新启动Agent,若还是有问题,可执行如下命令,设置字符集。 export LC_ALL="en_US.UTF-8" export LANG="en_US.UTF-8"

影响范围

设置字符集只会对当前shell以及当前shell中的应用产生影响,不会影响您的文件以及 其他应用。

4.5.18 Agent 启动时提示"加载 wmi 模块失败"该如何处理?

问题描述

Agent启动时提示"SMS.1205 无法加载wmi模块"或"failed to load wmi"。

问题分析

出现该问题可能是wmi相关文件缺失或者损坏导致。Windows系统进行源端信息采集 时需要使用wmi模块采集cpu,内存,磁盘等信息,无法导入该模块将导致无法采集到 源端信息。因此可以考虑修复wmi相关文件。

⚠ 注意

- 修复过程中会停止winmgmt服务,请确保该操作不会对源端业务造成影响。此外该 操作会对源端文件进行变更,可能存在风险,建议克隆源端之后在克隆机上先进行 验证。
- 如果修复后依然存在问题。您可以参考使用镜像创建弹性云服务器(Windows)中的操作指导创建弹性云服务器。

修复 WMI

- 步骤1 在桌面上右击我的电脑,然后单击"管理"。
- **步骤2** 在计算机管理页面下,单击"服务和应用程序 > 服务",找到并停止Windows Management Instrumentation服务。
- 步骤3 将目录C:\Windows\System32\wbem\repository重命名为C:\Windows \System32\wbem\repository_old。
- 步骤4 启动 winmgmt 服务.
- 步骤5 以管理员身份打开cmd控制台.
- 步骤6 执行如下命令,进入C:\Windows\System32\wbem\目录。

cd C:\Windows\System32\wbem\

步骤7 分别执行如下命令,修复WMI。

for /f %s in ('dir /b *.mof') do mofcomp %s

for /f %s in ('dir /b en-us*.mfl') do mofcomp en-us\%s

步骤8 重新启动Agent。

----结束

4.5.19 Agent 安装失败,"无法写入文件"或"不能打开要写入的 文件"该如何处理?

问题描述

在Windows系统中安装Agent时提示出现Agent安装失败,"无法写入文件"或"不能 打开要写入的文件"。

问题分析

- "无法写入文件"是由于源端系统盘空间不足,导致没有足够的空间写入Agent相关文件。
- "不能打开要写入的文件"一般有以下两种情况
 - a. 可能是权限不足
 - b. 可能是杀毒软件拦截导致

无法写入文件

- Windows:当分区大于600MB,该分区的可用空间小于320MB时不能迁移;当分区小于600MB,该分区的空间小于40MB时不能迁移。
- Linux: 根分区可用空间小于200MB时不能迁移。

不能打开要写入的文件

- 1. 使用管理员权限安装Agent。
- 2. 关闭杀毒软件后重试,如果还是报错,请尝试卸载杀毒软件后重试。

4.5.20 如何重启 Agent?

Windows 环境重启 Agent

- Agent版本为Python3时:
 1.在任务托盘栏中右键单击SMS Agent图标,单击"Quit"。
 2.打开文件夹C:\SMS-Agent-Py3,单击运行SMS-Agent.exe。
 3.在弹出的页面输入相关信息,单击启动即可。
- Agent版本为Python2时: 1.打开文件夹C:\SMS-Agent-Py2,单击运行restart.bat。 2.在弹出的CMD窗口中按照提示输入AK/SK即可。

Linux 环境重启 Agent

1.进入SMS-Agent解压目录,执行./restart.sh命令,运行Agent重启脚本。

2.按照提示输入AK/SK即可。

4.5.21 Linux 系统提示"/tmp 卷空间不足导致 agent 无法启动"该 如何处理?

问题描述

执行sh startup.sh启动sms Agent时,提示:

Failed to write all bytes for cffibackend.cpython-36m-x86_64-linux.gnu.so fwrite: No space left on device

问题分析

Agent启动时,会在/tmp目录下新增目录及文件,这些文件占用空间大约40M。该问题可能是/tmp所在卷空间不足导致,因此需要给/tmp目录预留100M以上空间。

解决方案

- 步骤1 登录源端服务器。
- 步骤2 在源端执行df-lh,检查/tmp目录下是否有挂载卷,如有并检查卷空间使用情况。
- **步骤3** 如果/tmp目录下挂载卷空间剩余不多,可以删除部分无用的文件或者扩容/tmp目录挂载的卷。

----结束

4.5.22 Linux 系统提示 "Agent startup failed because the noexec permission is not allow on /tmp for SMS Agent. Please remount /tmp without noexec."该如何处理?

问题描述

执行sh startup.sh启动sms Agent时,提示"SMS.5102 Agent startup failed because the noexec permission is not allow on /tmp for SMS Agent. Please remount /tmp without noexec."。

问题分析

该问题一般是由于有块设备挂载在/tmp目录下,但是挂载时未指定exec权限或者指定了noexec权限导致。

解决方案

- 步骤1 登录源端服务器。
- **步骤2** 执行mount -l | grep /tmp,返回如下类似结果,说明被指定了noexec权限。 /dev/vdb1 on /tmp type ext4 (rw, noexec, relatime, data=ordered)
- **步骤3** 重新挂载该块设备到/tmp目录下,挂载时不能指定noexec,或者可以执行mount -o remount exec /tmp以明确指定exec权限。
- 步骤4 再次执行mount -l | grep /tmp,返回类似结果即可重启启动Agent进行迁移。

/dev/vdb1 on /tmp type ext4 (rw, relatime, data=ordered)

----结束

4.5.23 只支持迁移 X86 架构的服务器

问题描述

SMS Agent启动报错,提示 Only servers with X86 architecture can be migrated.

问题分析

目前SMS Agent只支持迁移X86架构的服务器,不支持迁移Arm等其他架构的服务器。

4.5.24 Linux 启动 Agent 时提示"启动 SMS Agent 失败!磁盘"

问题描述

Linux Agent启动失败,提示: Failed to start sms agent!'disks'

After being started, the migration Agent collects system configuration information and uploads the information to SMS for migrat
ion task creation. The information to be collected includes server IP address and MAC address. For details, see the Server Migra
tion Service User Guide. Are you sure you want to collect the information?(y/n)y
Please input AK(Access Key ID) of Huawei Cloud:NXCOHCCTYQECNS2HJIMB
Please input SK(Secret Access Key) of Huawei Cloud:********
agent is starting, this may take a few minutes

Failed to start sms agent!'disks'

问题分析

可能原因:

1. 存在同名卷组。

可查看SmsAgent_Error.log日志,是否有提示: "Multiple VGs found with the same name"。

Linux系统不允许存在同名卷组,Linux系统中存在同名卷组时,会导致SMS Agent搜集源端磁盘信息失败。可以执行vgdisplay查看系统中是否存在同名卷 组,以及执行lvdisplay查看lvm创建时的主机名称和时间等细节。

2. 源端没有fdisk命令。

在源端执行fdisk -l 命令,检查系统是否存在fdisk命令。如果找不到fdisk命令,可 能是/sbin目录不在PATH中或/sbin目录在PATH中但是没生效(通过su命令切换到 root可能会存在该类情况)。

解决方案

1. 因Linux系统不允许存在同名卷组,所以源端同名卷组以及对应的逻辑卷不能正常 挂载读取。

可以把挂载失败的卷组磁盘挂载到另一台主机上,检查磁盘中的数据是否需要迁 移。

- 如果需要迁移,执行vgrename将重名的卷组更改名称,然后再挂载回源端主机,重新启动SMS Agent。
- 如果不需要迁移,重新启动SMS Agent。等迁移完后,再将磁盘挂载回源端 主机。
- 2. 执行 source /etc/profile 后,重新启动SMS Agent。

4.5.25 Windows 系统,启动 Agent 提示:SMS.1901,Agent 无法 读取磁盘信息

问题描述

源端Window系统,安装SMS-Agent后启动Agent时,提示:SMS.1901,Agent无法读 取磁盘信息。

问题分析

源端系统磁盘管理器无法打开。

解决方案

- 步骤1 重启源端系统。
- 步骤2 打开运行窗口,输入cmd,单击"确定",打开cmd命令窗口。
- 步骤3 输入: diskmgmt.msc, 单击回车键。
 - 如果可以打开磁盘管理器,即可重启SMS-Agent。
 - 如果无法打开磁盘管理器,请采用镜像迁移。

-----结束

4.5.26 Linux 操作系统,启动 Agent 时,磁盘信息采集失败,该如 何处理?

问题描述

Linux系统,启动Agent时,提示: Failed to obtain information about disk %s. Cause: unknown physical volume!



问题分析

出现该问题的原因可能是在lvm场景下,源端服务器存在unknown物理卷,导致服务器异常,Agent无法采集到磁盘信息。

可通过pvs命令,检查确认。

root@bLogs]# pvs
WARNING: Device for PV L3BK7W-isYi-QHAL-DU48-lXwd-0pjr-mr0AYm not found or rejected by a filter
WARNING: Device for PV L3BK7W-isYi-QHAL-DU48-lXwd-0pjr-mr0AYm not found or rejected by a filter
WARNING: Device for PV L3BK7W-isYi-QHAL-DU48-lXwd-0pjr-mr0AYm not found or rejected by a filter
Couldn't find device with uuid L3BK7W-isYi-QHAL-DU48-lXwd-0pjr-mr0AYm.
PV VG Fmt Attr PSize PFree
/dev/vda2 centos-vg lvm2 a <20.00g <9.98g
[unknown] centos-vg lvm2 a-m <40.00g <40.00g

解决方案

步骤1 建议联系源端服务器技术人员,将服务器恢复正常。

步骤2 源端服务器恢复正常运行后,使用pvs命令,检查是否出现unknown物理卷。 如未出现unknown物理卷,请重新迁移。

----结束

4.5.27 迁移谷歌云平台服务器,选择是否禁用部分服务?

描述

源端为谷歌云平台Linux系统服务器,启动迁移Agent时,出现如下图所示提示,需要 您选择是否禁用相关服务。

roote : 7585-AgentH .xstartup.sh After being started, the nigration Agent collects system configuration information and uploads the information to SMS for nigrat ion task creation. The information to be collected includes server IP address and MC address. For details, see the Server Migra tion Service Uses Guide. Are you sure you want to collect the information?(y_n)y GODGLE services are detected on the source server. To ensure successful launch of and proper service running on the target serve r after nigration, the nigration Agent will disable these Google services. For details, see the Server Migration Service User Gui ide. Are you sure you want to disable these services(y_n)?_

背景

因部分谷歌云服务依赖于谷歌云平台,迁移到云服务平台后,无法正常运行,导致服 务器在启动阶段卡住或其它服务无法正常启动。因此,在迁移前请您阅读<mark>禁用详情</mark>, 并根据业务需求,评估是否需要禁用部分谷歌服务。

🛄 说明

- 禁用不会对源端服务器产生影响,只在迁移配置目的端阶段,对目的端服务器进行配置操作。
- 如果您的业务需求依赖于谷歌云平台服务,请咨询技术支持后再进行迁移。
- 选择禁用,请输入" y ",在Agent配置目的端阶段,系统会禁用谷歌相关服务。
- 选择不禁用,请输入"n",迁移后会保留所有服务设置,可能会导致服务器或部分服务启动失败等问题。

禁用详情

 以/etc/systemd/system目录下服务为开机服务的主机(如: Ubuntu, Centos8, Centos9)。

选择禁用,只会删除**/etc/systemd/system**目录下google服务相关的软链接,软 链接指向的源端服务文件不受影响。

🛄 说明

删除服务软连接并不会影响服务实际的文件,只是被删除的服务不会在开机时自启动。

以/etc/init目录下服务为开机服务的主机(如: Centos6)。
 选择禁用,Agent会检测/etc/init目录下google开头的配置文件,将这些配置文件
 移动到/etc/backup_googleconf,并创建备份压缩文件
 google_conf_bak.tar.gz。

问题描述

Linux系统,启动迁移Agent时,出现如下提示:

• 提示一: "SMS.0410: Failed to obtain NicName information of source server."

 提示二: "SMS.0410: Failed to obtain IPAddress information of source server."

问题分析

出现该提示,是因为当源端服务器存在多块网卡时,SMS-Agent可能获取源端默认网 关信息会失败,从而导致无法获取正确的网卡名,Mac地址和IP地址。

解决方案

- 提示一: "SMS.0410: Failed to obtain NicName information of source server."
 - a. 执行如下命令,查看路由表。

#route -n

[root@]#	route	-n				
Kernel I	IP routin	ng table							
Destinat	ion	Gateway	Genmask		Flags	Metric	Ref	Use	Iface
0.0.0.0		172.88.888.888	0.0.0.0		UG	0	0	0	eth0
0.0.0.0		172.00.00.000	0.0.0.0		UG	1001	0	0	eth1

参数说明参见下表。

参数	说明
Destination	目的地址, 0.0.0.0对应的网关是默认网关。
Gateway	网关地址。
lface	网络路径出口。

如上图所示,源端服务器存在多个默认网关时,就可能出现SMS-Agent获取 默认网关信息失败的情况。这种情况下,请继续执行后续步骤。

b. 执行如下命令,查看网络配置。 #ifconfig -a

root@	:~# ifconfig -a
eth0:	flags=4163 <up,broadcast,bunning,multicast> mtu 1500</up,broadcast,bunning,multicast>
	inet 192.168.0.194 netmask 255.255.255.0 broadcast 192.168.0.255
	inet6 fe80::f816:3eff:fefb:5316 prefixlen 64 scopeid 0x20 <link/>
	ether fa:16:3e:fb:53:16 txqueuelen 1000 (Ethernet)
	RX packets 675234 butes 234215792 (234.2 MB)
	RX errors 0 dropped 0 overruns 0 frame 0
	TX packets 230160 butes 1216062615 (1.2 GB)
	TX errors 0 dropped 0 overruns 0 carrier 0 collisions 0
lo: fl	ags=73 <up,loopback,running> mtu 65536</up,loopback,running>
	inet 127.0.0.1 netmask 255.0.0.0
	inet6 ::1 prefixlen 128 scopeid 0x10 <host></host>
	loop txgueuelen 1000 (Local Loopback)
	RX packets 30239 butes 2703074 (2.7 MB)
	RX errors 0 dropped 0 overruns 0 frame 0
	TX packets 30239 butes 2703074 (2.7 MB)
	TX errors A dropped A querrups A carrier A collisions A

🗀 说明

- 最左侧一列是网卡名,常见有: ethx, ensx, enp0sx等。
- inet对应的是网卡的IP地址。
- ether对应的是网卡的MAC地址。
- c. 设置.../SMS-Agent/agent/config/g-property.cfg配置文件中的 network.dev参数值。

首先您需要自行确认,源端服务器用于迁移的网卡是多块网卡中的哪一块。 然后手动输入network.dev参数值为用于迁移的网卡对应的网卡名。

例如:通过<mark>步骤</mark>2的指令,查看到的网卡名有eth0、eth1、eth2,其中eth0 为用于迁移网卡的网卡名,则设置参数network.dev = eth0。

ssl_config servercheck = False
[property] times = 20
debug = False file exist check = \Windows\system32\DRIVERS\atapi.sys,\Windows\system32\DRIVERS\pciidex.sys,\Windows\system32\DRIVERS\intelide. sus
enablesync = True enablesnapshot = True
enablelinuxblock = <mark>False</mark> wni = T <mark>rue</mark>
targetip = heartmonitorday = 30
stopsinc = 0 uefi2bios = False
(enviromentcheck) vss depend service = USS
[] inux.config]
linux.support.filesystem = ext2,ext3,ext4,xfs,ufat,btrfs linux.unsupport.filesystem =
tar.interval = 30
<pre>rsync.exclude.dir = /proc/*,/sys/*,/lost*found/*,/tnp/_HEI*,/var/lib/ntp/proc/*,/boot/*,/boot/efi/*,/etc/fstab,/etc/*,/etc/X11/* ,/root/initrd_bak/*,lib/nodules/*,/boot/grub2/x86_64-efi/*,/boot/grub2/i386-pc/*</pre>
rsync.interval = 30
network.gateway =
installPudAgent = true fstab tum filesustem = trufs deumts deutmnfs susfs proc ramfs
fstab.imp_rivegreen some spin sector and the sector of the
fstab.keep_nount_path =
snou_oi_progress = Inue inode used linit = 200000

- d. 设置完成后,重新启动SMS-Agent。
- 提示二: "SMS.0410: Failed to obtain IPAddress information of source server."
 - a. 查看是否设置了.../SMS-Agent/agent/config/g-property.cfg配置文件中的 network.dev参数值。
 - 是,请进行<mark>步骤2</mark>。
 - 否,请进行<mark>步骤3</mark>。

- b. 请参考提示一,确认network.dev参数值设置的网卡名是否正确。
 - 如果设置错误,请修改为正确的网卡名后,重新启动Agent。如果重启还 是出现相同提示,请进行步骤3。
 - 如果设置正确,请进行<mark>步骤3</mark>。
- c. 设置.../SMS-Agent/agent/config/g-property.cfg配置文件中的 network.macaddr和network.ipaddr参数值。

将<mark>提示一:步骤2</mark>所查询到的正确网卡名对应的inet(IP地址)和ether (MAC地址),手动设置到network.macaddr和network.ipaddr参数值 。

network.macaddr = xx-xx-xx-xx-xx (MAC地址)

network.ipaddr = xxx.xxx.xxx.xxx(IP地址)

[ssl_config]
servercheck = False
<pre>[property] times = 20 debug = False file exist check = \Windows\system32\DRIVERS\atapi.sys,\Windows\system32\DRIVERS\priidex.sys,\Windows\system32\DRIVERS\intelide. sys enablesnapshot = True uni = True targetip = heartmonitorday = 30 stopsync = 0 uefiZbios = False</pre>
[enviromentcheck] vss depend service = USS
<pre>(linux.compig] linux.support.filesystem = ext2,ext3,ext4,xfs,vfat,btrfs linux.comport.filesystem = tar.exclude.dir = /proc/*,/sys/*,/lost+found/*,/var/lib/ntp/proc/* tar.interval = 30 rsync.exclude.dir = /proc/*,/sys/*,/lost+found/*,/tnp/ HEI+,/var/lib/ntp/proc/*,/boot/*,/boot/efi/*,/etc/fstab,/etc/*,/etc/X11/* */coot/initid_ba/**,lib/nodules/*,/boot/grub2/x86_64-efi/*,/boot/grub2/i386-pc/* rsync.interval = 30 network.dev = network.gateway = network.gateway = network.gateway = network.gateway = network.inacader = instal.HPud@gent = true fstab.tap_filesystem = tnpfs,devpts,devtnpfs,sysfs,proc,ramfs fstab.tgprore_nout_path = show_vol_progress = True inode_used_linit = 2000000</pre>

⚠ 注意

MAC地址和IP地址都要设置,MAC地址字符间需要用"-"连接。

d. 设置完成后,重新启动SMS-Agent。

4.5.29 启动 Agent 失败,提示: SMS.0609,检测到旧版本残留, 请退出当前 agent 程序,完全卸载 agent 后,重新安装最新版

问题描述

启动SMS-Agent时,迁移预检测未完全通过。

- Windows提示: SMS.0609,检测到旧版本残留,请退出当前agent程序,完全卸载agent后,重新安装最新版。
- Linux提示: SMS.0609 An older version of Agent is detected. Please exit the current program, uninstall the old Agent completely, and install the newest one。

CheckResidualAgent: Error!!!SMS.0609 An older version of Agent is detected. Please exit the current program, uninstall the old Agent completely, and install the newest on

问题分析

源端安装新版本SMS-Agent时,旧版本没有卸载或旧版本卸载不完全,Agent进程仍 然存在,导致新版本安装不完全,部分文件没有完全替换。

解决方案

- 源端为Windows主机
 - a. 打开"任务管理器",检查是否仍然存在运行中的SMS-Agent程序。
 - 如果有,请结束当前SMS-Agent程序,再执行2。
 - 如果没有,请执行**2**。
 - b. 请参考如何卸载源端服务器中的SMS-Agent,将旧版SMS-Agent完全卸载。
 - c. 旧版SMS-Agent完全卸载后,重新**安装最新版本SMS-Agent**。
- 源端为Linux主机
 - a. 请参考如何卸载源端服务器中的SMS-Agent,将旧版SMS-Agent完全卸载。
 - b. 旧版SMS-Agent完全卸载后,重新安装最新版本SMS-Agent。

4.5.30 Linux 系统,启动 Agent 失败,提示: SMS.5103: Agent startup failed. Folder /tmp is missing

问题描述

Linux系统,启动Agent失败,提示"SMS.5103: Agent startup failed. Folder /tmp is missing."。

Pre-migration failed. The following problems are found: LinuxCheckBeforeStartup: Error!!! SMS.5103: Agent startup failed. Folder /tmp is missing.

问题分析

出现该问题,可能是因为源端服务器缺失/tmp文件夹。

在源端服务器执行如下命令,检查是否缺失/tmp文件夹。

ls

t@ecs-check-test:/#ls CloudResetPwdUpdstedsent dev etc initrd.img lib lost+found mnt opt raided-map run snap swapfile sys var vmlinuz.old I CloudResetPwdUpdstedsent deraid-map home initrd.img.old lib64 media mounted-map oroc root sbin srv swaps-map usr vmlinuz

解决方案

- **步骤1** 在源端服务器,执行如下命令,新建**/tmp**文件夹。 #mkdir /tmp
- **步骤2** 执行如下命令,确认已创建**/tmp**文件夹后,重新启动SMS-Agent。 # ls

s-check-test;/#ls LoudrResetMuddataApent day etc initrd.img lib lost+found mnt opt raided-map run snap swapfile sys usr vmlinuz loudrResetPudApent dmraid-map home initrd.img.old lib64 media mounted-map proc root sbin srv swaps-map tmp var vmlinuz.old

----结束

4.5.31 Linux 系统, 启动 Agent 失败, 提示: SMS.1353: Bind mount or repeated mount detected on /xxx of the source server.

问题描述

Linux系统,启动Agent失败,提示"SMS.1353: Bind mount or repeated mount detected on /xxx of the source server."。



问题分析

出现该提示,可能是因为源端服务器存在**重复挂载/绑定式挂载**的情况,该情况可能导 致数据重复迁移或者目的端磁盘空间不够等问题。

重复挂载:指某个磁盘或者分区同时挂载在多个目录下。例如:磁盘/dev/vda1同时 挂载在**根目录/**和/home/mnt_test目录下。

绑定式挂载:指将挂载磁盘或分区的目录挂载到另一目录下。例如:磁盘/dev/vda1 挂载在**根目录/**下,然后将**根目录**/挂载在/root/bind_test/bind_mount目录下。

重复挂载与**绑定式挂载**的共同特征:

- 其中任一目录下的磁盘数据发生改变,另一目录也会同步改变。
- mount指令下同一个磁盘或者分区重复出现,且挂载在不同位置。

🛄 说明

本文出现的磁盘与文件夹均为举例,您在操作时,需要根据实际情况进行替换。

• 情况一:重复挂载

排查方法:

a. 在源端服务器执行mount命令,查找有没有同一个磁盘或者分区挂载在多个目录下。如下图所示,可以看到/dev/vda1磁盘同时挂载在根目录/和/home/mnt_test目录下。



b. 源端总数据量是通过SMS-Agent执行df -TH命令搜集得到的。如下图所示, 在源端服务器执行df -TH 命令,可以看到采集的信息只能采集到一个挂载 点,这样就会导致迁移过程中SMS控制台显示的总数据量小于实际迁移的数 据量(/dev/vda1磁盘数据实际上迁移了2次)。

[rootDecs-9fd0	~]# df -T	h				
Filesystem	Туре	Size	Used	Avail	Use%	Mounted on
devtmpfs	devtmpfs	486M	0	486M	0%	∕de∨
tmpfs	tmpfs	496M	0	496M	0%	/dev/shm
tmpfs	tmpfs	496M	6.8M	489M	Z%.	∕run
tmpfs	tmpfs	496M	0	496M	0%	/sys/fs/cgroup
∕dev∕vda1	ext4	40G	2.1G	36G	6%	/
tmpfs	tmpfs	100M	0	100M	0%	/run/user/0

- c. 使用**ls**命令,分别查看**根目录**/ 和/home/mnt_test目录下的文件,如果完全 一致,则属于**重复挂载**,请参考•**情况一:重复挂载**进行处理。
- 情况二:绑定式挂载

排查方法:

a. 在源端服务器执行mount命令,查找有没有同一个磁盘或者分区挂载在多个目录下。如下图所示,可以看到/dev/vda1磁盘同时挂载在根目录 / 和 / root/bind_test/bind_mount目录下。

cgroup on /sys/fs/cgroup/memory type cgroup (rw,nosuid,nodev,noexec,relatime,memory)
cgroup on /sys/fs/cgroup/cpuset type cgroup (rw,nosuid,nodev,noexec,relatime,cpuset)
cgroup on /sys/fs/cgroup/blkio type cgroup (rw,nosuid,nodev,noexec,relatime,blkio)
configfs on /sys/kernel/config type configfs (rw,relatime)
/dev/vda1 on / type ext3 (rw,relatime,data=ordered)
systemd-1 on /proc/sys/fs/binfmt_misc type autofs
<pre>(rw,relatime,fd=33,pgrp=1,timeout=0,minproto=5,maxproto=5,direct,pipe_ino=9755)</pre>
hugetlbfs on /dev/hugepages type hugetlbfs (rw,relatime)
debugfs on /sys/kernel/debug type debugfs (rw,relatime)
mqueue on /dev/mqueue type mqueue (rw,relatime)
<pre>tmpfs on /run/user/0 type tmpfs (rw,nosuid,nodev,relatime,size=188312k,mode=700)</pre>
/dev/vdb1 on /mnt type ext4 (ro,relatime,data=ordered)
/dev/vda1 on /root/bind_test/bind_mount type ext3 (rw,relatime,data=ordered)

b. 在源端服务器执行**df -TH**命令,可以看到采集的信息只能采集到一个挂载 点。

Filesystem	Туре	Size	Used	Avail	Use%	Mounted on
/dev/vda1	ext3	40G	7.3G	31G	20%	
devtmpfs	devtmpfs	911M		911M	0%	/dev
tmpfs	tmpfs	920M	68K	920M	1%	/dev/shm
tmpfs	tmpfs	920M	25M	896M	3%	/run
tmpfs	tmpfs	920M		920M	0%	/sys/fs/cgroup
tmpfs	tmpfs	184M	• 0	184M	0%	/run/user/0
/dev/vdb1	ext4	9.8G	37M	9.2G	1%	/mnt

c. 如下图所示,在源端服务器的/root目录下,执行# du -h --max-depth=1 ~ 命令,查看/root目录下面bind_test文件夹大小。

执行# du -h --max-depth=1 ~/bind_test命令,查看/root/bind_test/ bind_mount文件夹大小。可以看到子目录的大小比父目录大,因此存在绑 定式挂载的情况,请参考•情况二: 绑定式挂载进行处理。

[root@	-centos7 ~]# du -hmax-depth=1 ~
160K	/root/rda
1.1M	/root/usr
167M	/root/code
8.0K	/root/.pki
28K	/root/rpmbuild
8.0K	/root/zai
40K	/root/locale
16K	/root/.local
24K	/root/.ssh_p2v_back
13M	/root/scapy-2.4.3
40K	/root/.ssh
8.0K	/root/pip
1.4G	/root/sms2.0
8.0K	/root/.oracle_jre_usage
5.6G	/root/bind_test
15M	/root/test_tools
58M	/root/SMS-Server_1.0.0.2346525
204K	/root/linux
7.2G	/root
[root@	<u>J-centos7 ~]# du -h</u> max-depth=1 ~/bind_test
7.2G	/root/bind_test/bind_mount
9.0M	/root/bind_test/SMS-Static_1.0.0.2488799
12K	/root/bind_test/shell
7.2G	/root/bind test

解决方案

• 情况一: 重复挂载

a. 在源端SMS-Agent的解压路径: **.../SMS-Agent/agent/config/gproperty.cfg** 文件中的**tar.exclude.dir**和**rsync.exclude.dir**参数后,添加需 要排除的挂载点。

例如<mark>情况一</mark>,将/home/mnt_test/*添加到tar.exclude.dir和 rsync.exclude.dir参数后,表示将/home/mnt_test/目录下面所有文件排 除,不做迁移和同步。

[proporty]
file state check = \Windows\system22\DETVERS\stani sys \Windows\system22\DETVERS
anablasing - True - Tru
diable labels formation and the second s
Wini = True
targetip =
neartmontorday = 30
stopsync = 0
uer12blos = False
controlServerPort = 8899
[enviromentcheck]
vss depend service = VSS
Dimmer confiel
[tinux.com[i]]
Linux.support.filesystem = ext2,ext3,ext4,xts,vtat,btrts
Linux.unsupport.tilesystem =
tar.exclude.dir = /proc/*,/sys/*,/lost+found/*,/var/lib/ntp/proc/*
tar.interval = 30
rsync.exclude.dir = /proc/*,/sys/*,/lost+found/*,/tmp/ME1*,/Var/lib/ntp/proc/*
itrd_bak/*,lib/modules/*,/boot/grub2/X86_64-eti/*,/boot/grub2/1386-pc/*
rsync.interval = 30
network.dev =
network.gateway =
network.macaddr =
network.ipaddr =
installPwdAgent = true
<pre>stab.tmp_filesystem = tmpfs,devpts,devtmpfs,systs,proc,ramts</pre>
Tstab.ignore_mount_path =
Tstab.keep_mount_path =
snow_vol_progress = True
Inde used_timit = 2000000
[windows control]
erizcheck = ratse
dial unbar - 0
utsk tubber – vol
start_by_manuat = ratse

b. (可选)如果您需要迁移完成后,目的端挂载情况与源端一致,可以进行如下操作:

迁移完成后,在目的端服务器的/etc/fstab文件里面修改挂载内容,如下图所 示。保证目的端/dev/vdb磁盘自动挂载在/mnt文件夹和/home/mnt_test文 件夹下。

<pre># /etc/fstab: static file system information.</pre>			
#			
# Use 'blkid' to print the universally unique idem	tifier for a		
# device; this may be used with UUID= as a more ro	bust way to n	ame devices	
# that works even if disks are added and removed.	See fstab(5).		
# <file system=""> <mount point=""> <type> <options></options></type></mount></file>	<dump></dump>	<pass></pass>	
# / was on /dev/vda1 during installation			
UUID=bbd3ea56-da3b-4e1a-b14e-159e41299ea3 /	ext4	errors=remount-ro	0 1
/dev/vdb /mnt ext4 defaults 0 0			
/dev/vdb /home/mnt_test ext4 defaults 0 0			

- c. 重新启动SMS-Agent进行迁移。
- 情况二:绑定式挂载
 - a. 在源端SMS-Agent的解压路径: .../SMS-Agent/agent/config/gproperty.cfg 文件中的tar.exclude.dir和rsync.exclude.dir参数后,添加需 要排除的挂载点。

例如**情况二**,将/root/bind_test/bind_mount/*添加到tar.exclude.dir和 rsync.exclude.dir参数后,表示将/root/bind_test/bind_mount/目录下面 所有文件排除,不做迁移和同步。

b. (可选)如果您需要迁移完成后,目的端挂载情况与源端一致,可以进行如下操作:

迁移完成后,在目的端服务器的/etc/fstab文件里面修改挂载内容,如下图所 示。保证目的端/dev/vda1磁盘自动挂载在/root/bind_test/bind_mount文 件夹下。

/ /root/bind_test/bind_mount ext3 rw,bind 0 0



🛄 说明

```
挂载目录与挂载点请根据实际情况修改,第一项为挂载目录(/ ),第二项为挂载点
( /root/bind_test/bind_mount ),第三项为文件系统类型(ext3 ),rw,bind 0 0 请
保留。
```

c. 重新启动SMS-Agent进行迁移。

4.5.32 Linux 系统,启动 Agent 失败,提示: SMS.1352: Unknown physical volumes detected on the source server.

问题描述

Linux系统,启动Agent失败,提示: "SMS.1352: Unknown physical volumes detected on the source server."。

问题分析

出现该问题,可能是因为源端服务器某个卷组同时建立在2个物理卷上,但其中一个物理卷被卸载。

如下图所示,使用**# pvs**命令查询,出现了unknown的物理卷,可以看到卷组testvg建 立在2个物理卷上,但其中一个物理卷被卸载。



解决方案

- 方案一:将卸载的物理卷重新挂载回源端服务器,再进行迁移。
- 方案二:请联系主机迁移服务技术支持协助,将unknown的物理卷进行伪装后迁 移。

4.5.33 Linux 系统, 启动 Agent 失败, 提示: SMS.1351: Mount point /xxx detected on the source server, which has no free space. Ensure that there is at least 1 MB of space.

问题描述

Linux系统,启动Agent失败,提示: "SMS.1351: Mount point /xxx detected on the source server, which has no free space. Ensure that there is at least 1 MB of space."。

问题分析

出现该问题,是因为源端服务器存在挂载点空间已满的情况。

解决方案

步骤1 在源端服务器执行df-TH命令,查看源端空间占用情况,找出空间已满的挂载点。

Filesystem	Size	Used	Avail	Use%	Mounted on
/dev/vda1	99G	96G	0G	100%	1
devtmpfs	3.9G	0	3.9G	0%	/dev
tmpfs	3.9G	24K	3.9G	1%	/dev/shm
tmpfs	3.9G	540K	3.9G	1%	/run
tmpfs	3.9G	0	3.9G	0%	/sys/fs/cgroup
tmpfs	783M	0	783M	0%	/run/user/0

- 步骤2 调整挂载点的文件和数据,保证源端服务器每个挂载点至少有1 MB空间。
- **步骤3** 重新执行**df-TH**命令,查看所有挂载点空间满足条件后,重新启动SMS-Agent进行迁移。

----结束

4.6 磁盘问题

4.6.1 迁移过程中目的端为什么多出来一个 40G 的磁盘?

主机迁移服务在迁移过程中会在目的端服务器临时创建并挂载一个容量为40GB的磁 盘,用于辅助迁移,该磁盘会在迁移结束后自动删除。迁移期间,请勿删除该磁盘, 否则会导致迁移失败。

4.6.2 目的端系统盘无法挂载该如何处理?

问题现象

迁移任务失败后,目的端系统盘是以SMS为开头的临时系统盘,而非目的端本身系统 盘,目的端本身系统盘无法被挂载上去。

问题分析

任务失败后,迁移过程中原有的卸载临时镜像的步骤未执行,导致系统盘仍为SMS创建的临时镜像盘。需要手动卸载临时镜像。

处理步骤

以linux系统为例,说明如何处理该问题

1. 使源端状态为在线状态:在源端SMS-Agent目录下运行./agent-cli,然后输入 connect回车。



2. 在agent-cli命令行下输入clear。

约一分钟后,目的端服务器上的临时镜像盘会被卸载删除,原系统盘会被重新挂 载上。



4.6.3 "源端磁盘信息发生变化,任务执行失败,请删除任务重新启 动源端 agent"该如何处理?

问题现象

开始服务器复制时提示"SMS.0515 源端磁盘信息发生变化,任务执行失败,请删除任务重新启动源端agent"。

问题分析

Agent会每隔1个小时收集一次源端服务器的磁盘信息,如果在最后一次收集源端服务 器信息到开始服务器复制这段时间内,源端服务器磁盘发生变化,就会提示该错误。 主要变化包括以下方面:

- 源端挂载、卸载磁盘和分区
- 源端分区扩容导致目的端磁盘大小不够
- 源端分区新增大量数据导致目的端分区容量不够
- 源端分区文件系统类型发生变化

解决方案

- 步骤1 登录目的端管理控制台。
- **步骤2** 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务"。 进入"主机迁移服务"页面。
- **步骤3** 左侧导航树中,选择"任务管理"。

在任务列表页面选择该任务,单击"操作"列下"更多 > 删除"。

- 步骤4 登录源端服务器,重新启动Agent,Agent会自动更新磁盘信息。
- 步骤5 参考迁移前准备,创建并启动迁移任务重新创建迁移任务。

----结束

4.6.4 迁移 Windows 服务器时如何调整分区、磁盘?

背景说明

存在以下情况时需要手动调整源端分区:

- 1. 系统盘超过1T。
- 2. 存在不支持的文件系统。
- 3. 存在不想迁移的数据分区或者有其他调整分区的需求。

场景一

假设源端系统所在磁盘为1.1T:系统分区和启动分区总大小为 100G,数据盘 D盘: 1024G。迁移到目的端后要拆分成两个磁盘:第一块盘100G,第二块盘1024G。

操作步骤为:

1. 打开源端Agent config目录。

Python3版本为: C:\SMS-Agent-Py3\config, Python2版本为: C:\SMS-Agent-Py2\config。

按如下所示修改disk.cfg文件并保存。
 ^[volmap]
 D = 2

🗀 说明

- D = 2表示D盘迁移到目的端第二块磁盘。
- 若源端有多个分区,迁移到目的端后想拆分为多个盘,可按照D=2、E=3、F=4…修改 disk.cfg文件。
- 3. 在主机迁移服务管理控制台删除服务器。
- 4. 重新启动agent,去源端服务器详情中验证磁盘信息是否发生更改。

⚠ 注意

源端系统分区和启动分区只能迁移到第一块盘,所以对于系统分区和启动分区不能使 用这种方式。

场景二

假设源端数据盘 D盘:为FAT32文件系统,源端校验不通过,想通过配置文件屏蔽此分区。

操作步骤为:

1. 打开源端Agent config目录。

Python3版本为: C:\SMS-Agent-Py3\config, Python2版本为: C:\SMS-Agent-Py2\config。

 按如下所示修改disk.cfg文件并保存。 [volmap] D = -1

🛄 说明

D = -1表示表示不会迁移D盘。

- 3. 在主机迁移服务管理控制台删除服务器。
- 4. 重新启动agent,可以看到源端服务器详情中磁盘信息中已经没有D盘。

场景三

假设源端有两块数据盘: 第二块磁盘D和第三块磁盘E,系统盘为第一块磁盘,需要将 两块数据盘合并迁移到同一块磁盘。

操作步骤为:

- 打开源端Agent config目录。
 Python3版本为: C:\SMS-Agent-Py3\config, Python2版本为: C:\SMS-Agent-Py2\config。
- 按如下所示修改disk.cfg文件并保存。
 ^[volmap]
 ^[v = 2]
 ^{[v}

🛄 说明

E = 2表示将E盘迁移到目的端第二块磁盘。

- 3. 在主机迁移服务管理控制台删除服务器。
- 4. 重新启动agent,可以看到源端服务器详情中磁盘信息数据盘只有一块分别为D分 区和E分区。

4.6.5 如何压缩 Windows 系统源端服务器的磁盘分区?

问题描述

使用主机迁移服务迁移Windows系统的源端服务器时,要求目的端服务器的磁盘大小不小于"源端管理"中相对应的源端服务器"推荐规格"大小,否则迁移可能失败。若您已创建Windows系统的目的端服务器,且目的端服务器的磁盘大小小于推荐规格,您可以参见本章,将源端服务器的推荐规格调至小于或者等于目的端服务器的磁盘大小。

问题分析

对于Windows系统的源端服务器,主机迁移服务"源端管理"中的"推荐规格"是磁盘中所有被分区的空间大小之和。例如一块40GB的磁盘上有35GB被分区,那么推荐规格应该是36GB。因此只要压缩源端服务器中的磁盘分区,再重启Agent,将源端服务器信息重新上报至主机迁移服务,令"源端管理"中的推荐规格小于或者等于目的端服务器的磁盘大小就可以迁移了。

操作步骤

- 打开"开始"菜单,输入"diskmgmt.msc"。
 进入"磁盘管理"界面。
- 右键选中待压缩磁盘的最后一个分区,单击"压缩卷"。
 进入"压缩"界面。

न 磁盘管理						_	
文件(F) 操作(A) 强	皆看(V) 帮助	00					
🗇 🔿 🖬 🚺 🎫	🖸 💕 🚔	Q 😼					
卷	布局	类型	文件系统	状态	容里	可用空间	※可
💼 (C:)	简单	基本	NTFS	状态良	39.90 GB	12.95 GB	32 %
📼 系统保留	简单	基本	NTFS	状态良	100 MB	72 MB	72 %
					-		
•							
□ 磁舟 0			i .				
基本	系统保留		(C:)				777
40.00 GB	100 MB NTFS		39.90 GB	NTFS	[[[[[[[[[[[[[4//////////////////////////////////////	
- 既机	状态良好(第	条统,沽动,	. 状态良效	打开(0)			
				资源管理器(E)			
				将分区标记为深	宝动分区(M)		
				更改驱动器号利	∟路径(C)		
■ 未分配 ■ 主分区				格式化(F)			
				扩展卷(%)			
				压缩卷(H)			-
hany partition			_	シエリーがたがっ ハン		_	

3. 在"输入压缩空间量(MB)(E)"中输入需要压缩的大小。

压缩 C:	×
压缩前的总计大小(MB):	40857
可用压缩空间大小(MB):	2693
输入压缩空间里(MB)(C):	1000
压缩后的总计大小(MB):	39857
 ● 无法将卷压缩到超出任何不可移动的文件所在的点 详细信息,请参阅应用程序日志中的 "defrag" 事 	。有关完成该操作时间的 件。
有关详细信息,请参阅磁盘管理帮助中的压缩基本	<u>、</u> 卷。
1	玉缩(S) 取消(C)

4. 单击"压缩"。

待压缩的磁盘会出现相应大小的未分配区,如<mark>图4-19</mark>所示。

图 4-19 压缩后的磁盘分区

进入"源端管理"页面。

	□ 磁盘 0 基本 40.00 GB 联机	系统保留 100 HB NTPS 状态良好(系统,活动,主分区)	(C:) 39.92 09 11775 状态発好(自动、故障特徴、主分区)	1001 MB 未分配
5.	登录目的	端管理控制台	0	
6.	单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务"。			
	进入"主	机迁移服务"	页面。	
7.	在左侧导	航树中,选择	"源端管理"。	

2025-02-25

- 在"源端管理"页面单击此源端服务器操作列的"删除"。
 进入"删除"页面。
- 9. 在"删除"页面,确认待删除的源端信息以后,单击"确定"。
- 10. 将源端服务器信息重新上报至主机迁移服务。
 - · 若您已将源端服务器中的迁移Agent卸载,请您重新安装迁移Agent。
 - 若您的源端服务器中已安装迁移Agent,请您重新启动迁移Agent,启动成功 后,迁移Agent会给主机迁移服务上传源端服务器信息。

4.6.6 Windows 系统如何排除指定磁盘分区进行迁移

操作步骤:

步骤1 打开源端Agent config目录。

Python3版本为: C:\SMS-Agent-Py3\config, Python2版本为: C:\SMS-Agent-Py2\config。

步骤2 按如下所示修改disk.cfg文件并保存。

[volmap]

D = -1

🛄 说明

D = -1表示不会迁移D盘。

步骤3 重新启动Agent,可以看到源端详情中已经没有D盘。若发现D盘仍存在,需要将源端记录删除,重新注册源端。

🛄 说明

该方法只适用于迁移之前,迁移过程中重启Agent会导致迁移任务失败,迁移过程中请勿执行该 操作。

----结束

4.6.7 目的端配置文件修改失败如何处理?

问题描述

linux迁移目的端配置文件修改报错,提示"SMS.3101修改目的端配置文件失败"。

问题分析

导致该错误的原因较多,您需要对照具体的错误原因寻找解决方案。该问题可能是如 下原因导致:

• /etc/default/grub文件配置错误。

解决方案

/etc/default/grub文件配置错误。
 可能原因:误将/boot/grub2/grub.cfg文件内容写入/etc/default/grub文件。

处理方法:在云服务平台下发一台与源端一样或者接近的操作系统,拷贝/etc/ default/grub文件,覆盖发生此问题服务器的/etc/default/grub文件,然后重试。

4.6.8 "创建快照失败"怎么办?

问题描述

迁移过程中提示"创建快照失败"。

问题分析

Windows迁移在迁移数据前会使用VSS模块制作快照以保证数据在同一时间点,如果 源端VSS模块存在问题,会导致快照制作失败。

处理步骤

步骤1 打开源端Agent config目录。

Python3版本为: C:\SMS-Agent-Py3\config, Python2版本为: C:\SMS-Agent-Py2\config。

步骤2 打开g-property.cfg文件,将enablesnapshot参数改成False,如图4-20所示。

然后重迁移任务,这样迁移任务将跳过制作快照。

图 4-20 修改配置参数

[ssl_config] servercheck = False

[property]
times = 100
file exist check = \Windows\system32\DRIVERS\atapi.sys,\Windows\system32\DRIVERS\pciidex.sys,\Windows\system32\DRIVERS\intelide.sys
enablesync = True
enablesnapshot = False
SMSUSEFIA = /3C9354840684521Dd/dII6/43214084
Mm1 = liue
Largerup -
dolphing = ST3
Haveye - Jaik
[enviromentcheck]
vss depend service = VSS
[linux.config]
linux.support.filesystem = ext2,ext3,ext4,vfat,xfs,reiserfs,btrfs
linux.unsupport.filesystem =
tar.exclude.dir = /proc/*,/sys/*,/lost+found/*,/var/lib/ntp/proc/*
tar.check.schedule.times = 4
tar.interval = 30
rsync.exclude.dir = /proc/*,/sys/*,/lost+found/*,/var/lib/ntp/proc/*,/boot/*,/boot/efi/*,/etc/fstab,/etc/*,/etc/Xll/*,/root/initrd_bak/*,lib/modules/*
rsync.interval = 30
network.dev =
network.gateway =
exclude.filesystem = tmpfs,devpts,devtmpfs,sysfs,proc,ramfs
installPwdAgent = true
[connector.config]
server in =
server port =
-
[uuid]
uuid = 91cfe030-4c6a-11e9-b17e-b8a887075cef
network.conig
tev.name =
devinac -
[collect.log.config]
obs.domain = obs.mvhuaweicloud.com
obs.bucket.location.region = cn-north-1

🛄 说明

跳过制作快照可能会导致迁移时目的端与源端数据不在同一时间点,目的端业务可能无法正常启 动。可以在源端没有业务时停止源端软件运行,然后执行同步操作,这样就能保证目的端和源端 数据在同一时间点。

----结束
4.6.9 如何处理"挂载分区 XXX 到目录 XXX 失败"?

问题描述

Linux文件级迁移过程中,在任务详情页面显示迁移失败,失败原因为: "sms.3205 挂载分区/dev/vdc1到目录/mnt/vdc1失败"。

问题分析

源端存在文件系统不在兼容列表范围内,导致无法成功挂载。

解决方案

检查源端文件系统类型,目前主机迁移服务支持的Linux文件系统类型包括:ext2,ext3、ext4、xfs、vfat、btrfs。reiserfs等文件系统暂不支持。

对于不支持的文件系统,可以将文件拷贝到其他文件系统,然后卸载不支持的文件系统后再进行迁移。

如果源端服务器不方便上述操作,您可以采用以下方式:

- 使用镜像服务,通过外部镜像文件创建系统盘镜像。
- 不迁移源端服务器,直接使用公有镜像或市场镜像创建目的端服务器,然后重新 部署源端服务器的应用。

4.6.10 "迁移分区到目的端失败"或"同步分区到目的端失败"怎 么处理?

问题描述

迁移过程中提示"SMS.0805 迁移分区XXX到目的端XXX失败"或"SMS.0806 同步分区XXX到目的端XXX失败"。

问题分析

迁移分区数据到目的端失败可能有如下几种原因:

- 1. 源端到目的端网络不通
- 2. 目的端该分区磁盘被写满
- 3. 目的端磁盘被卸载
- 4. 源端/etc/ssh/ssh_config配置错误
- 5. tar进程退出

解决方案

- 请参考 "与目的服务器建立SSH连接失败"该如何处理? 排查是否是网络原因导致的,如果网络不通请先解决网络问题。
- 请查看目的端该分区是否被占满,如果该分区被占满可删除目的端部分无用文件,然后重试。也可删除源端该分区部分无用文件,然后重新迁移。确保分区磁盘留有足够空间。

- 查看目的端该分区磁盘是否被卸载,如果被卸载请重新挂载。登录主机迁移服务 控制台,单击左侧导航栏的"服务器",单击要迁移的服务器操作列的"开 始"。
- 请查看/root/f2f_migrate_error.log。如果有类似/etc/ssh/ssh_config: line 69: Bad configuration option: clientactiveinterval。表明配置有问题,请更正ssh_config 配置后重试。
- 检查源端或目的端是否存在tar进程,如果不存在说明tar进程被终止。请登录主机 迁移服务控制台,单击左侧导航栏的"服务器",单击要迁移的服务器操作列的 "开始"。

4.6.11 如何解决 Linux 在迁移复制过程中,源端创建文件失败?

问题描述

在迁移复制过程中控制台报错,提示"SMS.1204 在源端创建文件失败,失败原因:/bin/sh: line 0: echo: write error: No space left on device"。

问题分析

源端磁盘使用率过高导致没有剩余可写入的空间,因而源端创建新文件失败。

解决方案

1.执行df -Th查看挂载的各个磁盘分区使用率情况。

2.若磁盘剩余空间不足,请清理磁盘空间或者进行扩容,保证各分区剩余空间不低于 1G。

3.在SMS控制台上删除此服务器,然后在源端重新注册Agent,重新进行迁移。

4.6.12 "读取源端文件(/etc/fstab)失败"怎么处理?

问题描述

启动目的端时提示"SMS.3104 读取源端文件(/etc/fstab)失败"。

问题原因

该问题是因为源端服务器缺少fstab文件,在配置修改的时候读取该文件报错。

解决方案

- 1. 登录源端服务器,修复/etc/fstab文件。
- 2. 登录主机迁移服务控制台,单击左侧导航栏的"服务器"。
- 3. 单击要迁移的服务器操作列的"开始",重新开始迁移。

4.6.13 如何处理"目的端磁盘个数不够"?

问题描述

配置目的端或启动目的端时提示"SMS.1311目的端磁盘个数不够"。

问题原因

- 在配置目的端服务器过程中,会校验目的端磁盘数量是否和源端一致。当出现该 错误时,检查目的端服务器磁盘数量是否少于源端服务器磁盘数量,或目的端服 务器中的硬盘有没有人为删除或卸载。您可以参考检查目的端磁盘数量与源端服 务器磁盘数量处理该问题。
- 源端Agent启动后,在源端新增或删除了磁盘,导致Agent无法识别磁盘变化。您可以参考检查源端是否新增或删除了磁盘处理该问题。

检查目的端磁盘数量与源端服务器磁盘数量

- 步骤1 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务"。
- 步骤2 进入"主机迁移服务"页面。
- 步骤3 在左侧导航树中,选择"服务器"。
- 步骤4 进入服务器列表页面。
- 步骤5 在服务器列表页面,单击"更多 > 删除目的端配置"。
- 步骤6 在目的端重新挂载磁盘,保证不少于源端磁盘数量。
- **步骤7** 在服务器列表页面,单击目的端服务器下的"单击设置",重新设置目的端并开始迁移任务。

----结束

检查源端是否新增或删除了磁盘

步骤1 单击"服务列表",选择"迁移 > 主机迁移服务"。

进入"主机迁移服务"页面。

步骤2 在左侧导航树中,选择"服务器"。

进入服务器列表页面。

- 步骤3 在服务器列表页面,单击"更多 > 删除服务器"。
- 步骤4 在目的端重新挂载磁盘,保证不少于源端磁盘数量。
- **步骤5** 在服务器列表页面,单击目的端服务器下的"单击设置",重新设置目的端并开始迁移任务。

----结束

4.6.14 如何解决 "SMS.1105" 创建磁盘失败问题?

问题描述

创建目的端时提示"SMS.1105 创建磁盘失败,失败原因:volume gigabytes exceeded volume gigabytes quota!"。

问题分析

为防止资源滥用,平台限定了各服务资源的配额,对用户的资源数量和容量做了限制,比如您可以创建的云硬盘数量、云硬盘容量以及快照数量。

解决方案

向EVS服务申请扩大云硬盘配额。申请完成后重试。

4.6.15 如何解决执行"df-TH"命令失败?

问题描述

Linux服务器安装解压Agent后,运行Agent时:执行startup.sh脚本报错,错误提示为 ": 执行"df-TH"命令失败"。

问题分析

在源端执行 df -TH, 然后执行 echo \$? 。如果结果不是0,表明该命令执行异常。 出现该问题可能的原因是挂载了不存在或已经离线的设备。

解决方案

可以尝试将其umount,使得执行df-TH后,执行echo \$?的结果是0。

4.6.16 迁移对磁盘数量、大小是否有限制?

主机迁移服务磁盘要求:

- 1. 目的端虚拟机的磁盘数量大于或等于源端调整后的磁盘数量。
- 2. 目的端每一块磁盘空间都要比源端对应磁盘调整后的空间大。

调整磁盘分区方法参见设置目的端。

4.6.17 源端磁盘过大,是否可以迁移到磁盘较小的服务器?

迁移 Windows 服务器

- Windows 源端磁盘过大,系统分区和启动分区总和大于1 TB时,无法迁移。
- Windows 源端磁盘大小超过1 TB,系统分区和启动分区总和小于1 TB时,可以通过修改配置文件把源端磁盘迁移到较小的目的端磁盘上。
 例如:源端系统盘1.1 TB,系统分区和启动分区总大小为 100 GB,数据盘 D盘: 1024 GB。迁移到目的端需要拆成两个盘:第一块盘100 GB,第二块盘1024 GB。

▲ 注意

源端系统分区和启动分区只能迁移到第一块磁盘。 可在Window磁盘管理中查看到系统分区和启动分区大小。

操作步骤

- a. 打开源端Agent config目录。
- b. Python3版本为: C:\SMS-Agent-Py3\config, Python2版本为: C:\SMS-Agent-Py2\config。
- c. 按如下所示修改disk.cfg文件并保存。 [volmap] D = 2

🛄 说明

- 1. D = 2: 表示D盘迁移到目的端第二块磁盘。
- 2. 若源端有多个分区,迁移到目的端后想拆分为多个盘,可按照D=2、E=3、F=4··· 修改disk.cfg文件。
- d. 重新启动Agent,可以看到源端详情中分区的位置已经改变。

迁移 Linux 服务器

Linux源端磁盘过大,可以通过Linux文件级迁移调整磁盘分区压缩空间,具体操作参见设置目的端。如果该方法无法满足迁移需求,请联系云服务平台工程师。

4.6.18 配置目的端时,提示"您选择目的端的某些磁盘比源端对应 要迁移磁盘小,不能满足要求,请重新选择"怎么处理?

问题描述

目的端配置完成,单击"下一步:确认配置"时提示"您选择目的端的某些磁盘比源 端对应要迁移磁盘小,不能满足要求,请重新选择"。

问题分析

主机迁移服务选择目的端磁盘需要同时满足以下条件:

- 条件一:目的端磁盘数量要大于或等于源端磁盘数量。
- 条件二:目的端每块磁盘空间都要大于或等于源端对应属性的磁盘空间。

出现上述提示,是因为目的端磁盘未满足条件二。

解决方案

步骤1 检查目的端每块磁盘空间,排查出不满足条件二的磁盘,在弹性云服务器 ECS控制台 扩容该磁盘空间,保证该磁盘空间大于或等于源端对应磁盘空间。

可根据目的端配置界面推荐目的端的磁盘空间进行扩容。

如果通过调整磁盘挂载顺序即可满足条件二,您可以通过以下步骤进行调整。

- 1. 前往弹性云服务器 ECS控制台,将目的端服务器关机。
- 2. 在云硬盘页签,手动卸载目的端所有数据盘。
- 3. 按照主机迁移服务,**目的端配置**界面推荐目的端中数据盘顺序,重新手动挂载目 的端数据盘。

步骤2 返回主机迁移服务控制台,重新设置目的端。

----结束

4.6.19 主机迁移服务是否支持目的端使用本地磁盘

主机迁移服务暂不支持目的端使用本地磁盘进行迁移,建议更换为云硬盘 EVS。

4.6.20 Linux 系统调整磁盘分区时,为什么物理卷是否迁移无法选择?

- 情况一:物理卷"是否迁移"灰置,并显示为"否"。
 若逻辑卷全部不迁,则卷组以及对应的物理卷也全部不迁移。若要重新选择迁移,请单击"全部迁移"再进行调整。
- 情况二:物理卷"是否迁移"灰置,并显示为"是"。
 若有不迁移的物理卷,请先调大其他物理卷或调小/不迁移某个逻辑卷,确保卷组 大小大于逻辑卷的总大小。
 具体规则请参见卷组和磁盘分区大小调整规则。
- 情况三:Linux块级迁移,只能选择**全部迁移**或**暂不迁移**。
 LVM场景不支持物理卷或逻辑卷调整。

4.6.21 Linux 系统调整磁盘分区时,为什么逻辑卷是否迁移无法选择?

- 情况一:逻辑卷无挂载点。
- 情况二:逻辑卷"是否迁移"灰置,并显示为"否"。
 若需要迁移该逻辑卷,请先调大卷组大小,确保卷组大小大于逻辑卷的总大小。
 具体规则请参见卷组和磁盘分区大小调整规则。
- 情况三:Linux块级迁移,只能选择全部迁移或暂不迁移。
 LVM场景不支持物理卷或逻辑卷调整。

4.6.22 卷组和磁盘分区大小调整范围

项目	最小值	最大值
磁盘	 系统盘(取两者之间较大 值): - 调整后分区大小之和 - 40 GB 数据盘(取两者之间较大 值): - 调整后分区大小之和 - 调整后分区大小之和 - 10 GB 	• 系统盘: 1024 GB • 数据盘: 32768 GB

表 4-12 Windows 磁盘分区大小调整范围

项目	最小值	最大值
磁盘分区	取以下两者之间较小值: ● 已用空间 + 1 GB ● 调整前大小	调整后的磁盘大小–磁盘中其余 分区大小

表 4-13 Linux 卷组和磁盘分区大小调整范围

场景	项目	最小值	最大值
LVM	逻辑卷LV	取以下两者之间较小值:	调整后的卷组(VG)大 小–卷组中其余LV大小
	物理卷PV(PV 为磁盘)	取以下两者之间较大值: 10 GB 卷组的LV大小之和 - 其 余PV大小之和 	32768 GB
	物理卷PV(PV 为磁盘分区)	取以下两者之间较大值: 1 GB 卷组的LV大小之和 - 其余PV大小之和 	调整后的磁盘大小–磁盘 中其余分区大小
普通	磁盘(非PV)	 系统盘(取两者之间较大值): 调整后分区大小之和 40 GB 数据盘: 10 GB 	 系统盘: 1024 GB 数据盘: 32768 GB
	磁盘分区(非 PV)	取以下两者之间较小值:	调整后的磁盘大小–磁盘 中其余分区大小

4.6.23 源端系统盘大小超过1 TB 时,如何迁移?

背景说明

主机迁移服务受限于使用镜像创建云服务器时,系统盘大小不能超过1 TB的限制。如 果您迁移的源端服务器系统盘大小超过1 TB,需要满足一定条件并进行磁盘调整后才 可以迁移。

Linux 文件级迁移

源端服务器系统盘大小超过1 TB,但是利用率较低,实际已用大小低于1 TB时,可通过调整目的端系统分区以及磁盘大小进行迁移,操作步骤如下:

- 步骤1 在源端服务器下载并安装SMS-Agent。
- **步骤2** 启动SMS-Agent,启动成功后,参考**设置迁移目的端**,在基本配置阶段,选择**调整磁盘分区**,进行目的端磁盘分区调整。
- 步骤3 在磁盘分区调整窗口,根据需要,设置系统分区以及磁盘至适合大小。
- **步骤4**完成磁盘分区调整后,单击"**下一步目的端配置**",继续完成目的端配置即可正常迁移。

----结束

Windows 迁移

源端服务器系统盘大小超过1 TB,但是系统分区和启动分区总大小小于1 TB时,可参考迁移Windows服务器时如何调整分区、磁盘场景一进行迁移。

4.6.24 如何卸载目的端临时系统盘并挂载自身系统盘?

问题描述

在迁移任务**失败/暂停**状态下,删除控制台任务后,目的端服务器还挂载的是以SMS为 开头的临时系统盘,而非目的端自身系统盘,此时目的端自身系统盘无法被挂载上 去。

问题分析

在迁移任务**失败/暂停**状态下,删除控制台任务,迁移过程中原有的卸载临时镜像的步骤未执行,导致系统盘仍为SMS创建的临时镜像盘。需要手动卸载临时镜像。

解决方案

- 步骤1 卸载临时系统盘。
 - 1. 登录弹性云服务器 ECS控制台。
 - 在服务器列表中,找到目的端服务器,单击目的端服务器名称,进入基本信息页面。
 - 选择"云硬盘"页签,单击"SMS-临时磁盘-自动创建-迁完自动删除"磁盘后的 "卸载"按钮。
 - 4. 单击"是",完成卸载。

步骤2 卸载目的端自身系统盘。

🛄 说明

此时目的端自身系统盘是以"数据盘"挂载在云服务器上,需要卸载后重新挂载为系统盘。

- 1. 参考步骤1.卸载目的端自身系统盘。
- 登录云硬盘 EVS控制台,在磁盘列表中,找到已卸载的目的端自身系统盘,单击磁盘名称,进入概览信息页面。
 查看磁盘属性已从数据盘变为启动盘。此时,可以进行下一步:重新挂载目的端自身系统盘。

----结束

4.6.25 迁移完成后,为什么已迁移数据量小于总数据量?

问题描述

迁移完成后,已迁移数据量小于总数据量。

问题分析

源端总数据量是通过迁移Agent执行**df-Th**命令搜集得到的,已迁移数据量是通过记录 实际已迁移文件的大小累计得到的。

出现已迁移数据量小于总数据量,可能是因为以下几种情况:

• 情况一: 源端有文件被删除,但进程依然存在

出现这种情况,是因为源端经常使用**rm**命令或其它软件删除文件,虽然文件被成功删除,但是文件进程依然存在,还占用着磁盘空间。

a. 在源端服务器,输入**df -Th**命令,查看源端磁盘使用量和总迁移量是否相同。

[root@PROD-SC	CRM-WE7003 /	']# df	-TH			
Filesystem	Туре	Size	Used	Avail	Use%	Mounted on
devtmpfs	devtmpfs	4.0G	0	4.0G	0%	/dev
tmpfs	tmpfs	4.0G	0	4.0G	0%	/dev/shm
tmpfs	tmpfs	4.0G	562k	4.0G	1%	/run
tmpfs	tmpfs	4.0G	0	4.0G	0%	/sys/fs/cgroup
/dev/vda1	ext4	212G	136G	67G	68%	/
tmpfs	tmpfs	792M	0	792M	0%	/run/user/0
[root@PROD-SC	CRM-WE7003 /	']# 📕				

b. 在源端服务器根目录下,输入du-sh*命令,查看实际目录占用量。

[root@P	ROD-SCRM-WE7003 /]# du -sh *
0	bin
147M	boot
0	dev
39M	etc
38G	home
0	lib
0	lib64
16K	lost+found
4.0K	media
4.0K	mnt
38M	opt
du: can	<pre>not access 'proc/8184/task/8184/fd/4': No such file or directory</pre>
du: can	<pre>not access 'proc/8184/task/8184/fdinfo/4': No such file or directory</pre>
du: can	not access 'proc/8184/fd/4': No such file or directory
du: can	not access 'proc/8184/fdinfo/4': No such file or directory
0	proc
264K	root
548K	run
0	sbin
4.0K	srv
0	sys
55/M	tmp
2.16	usr
3.36	var

从查询结果可以看出,实际目录占用量小于磁盘使用量,因此出现已迁移数 据量小于总数据量。

 c. 在源端服务器,输入如下命令: lsof -n / |grep deleted
 如果输出如下图类似结果,则表示有文件被删除,但是进程还存在的情况。 tmp/ibSF7sXt (deleted)

/tmp/ibKuAG2E (deleted)

- 如果迁移任务可以成功迁移,并且目的端也成功启动,未迁移的数据不 影响目的端的正常使用,则属于正常迁移,可忽略。
- (可选)在源端服务器,将lsof -n / |grep deleted命令所罗列的进程结束掉。
- (可选)选择合适的时间,重启源端服务器,关闭进程。

• 情况二:有目录不会被迁移

Linux系统,如下文件夹中的文件不会被迁移:

/proc/*

/sys/*

/lost+found/*

/var/lib/ntp/proc/*

总数据量包含以上文件夹内的文件大小,但迁移时不会迁移这些文件。因此会造 成已迁移数据量小于总数据量的情况。

在源端服务器根目录,输入du -sh *命令,查看/proc/*、/sys/*、/lost +found/*、/var/lib/ntp/proc/*等不被迁移目录的占用空间情况。

如果未迁移的数据大小,与不被迁移目录大小相同,则属于正常迁移,可忽略。

• 情况三:迁移时,源端有数据发生改变

迁移时,迁移Agent通过**df -Th**命令获取每个分区挂载的根目录,遍历根目录进行 迁移。

在迁移时,已迁移的数据不会因为源端数据改变而改变;未迁移的数据如果发生 改变,则会迁移改变后的最新数据。

总数据量记录的数值是第一次扫描源端搜集的信息。在迁移时,源端可能有大量 的数据改变(比如源端大量还未迁移的数据被删除),则会造成已迁移数据量小 于总数据量的情况。

您可以在源端与目的端,分别输入df-Th命令,比对源端信息和目的端信息。

• 情况四: 源端存在大量空洞文件

迁移时会忽略空洞文件,如果源端存在大量空洞文件,迁移结束后,已迁移数据 量小于总数据量则属于正常迁移,可忽略。

🛄 说明

Linux系统产生空洞文件的途径有很多种,常见如**dd**命令等。

4.6.26 Linux 系统迁移,如何合并磁盘?

场景描述

源端Linux系统迁移,想要将源端多个磁盘分区迁移到目的端后合并到一个磁盘内。

解决方案

通过在源端修改SMS-Agent的配置文件,即可实现将源端多个磁盘中的分区迁移到目 的端同一个磁盘内。

须知

- 该方案对配置文件所做出的改动,仅涉及迁移后的目的端,不会对源端有影响。
- 使用该功能可能会出现迁移进度条不准确的现象,请知晓。
- **步骤1** 在源端服务器,执行如下命令,进入Agent安装目录下的**config**目录。 cd SMS-Agent/agent/config
- **步骤2**执行如下命令,打开并编辑**config**目录下的**disk.cfg**配置文件。 vi disk.cfg
- 步骤3 修改vol_disk_modify参数配置项。
 - vol_name: 输入原分区名
 - new_vol_name: 输入新分区名
 - disk_name: 输入原分区所在磁盘
 - new_disk_name: 输入目标磁盘

例如:将源端vdc盘中的vdc1分区、vdd盘中的vdd1分区,迁移到目的端后,合并至vdb盘vdb4、vdb5分区中。

[vol_disk_modify] vol_name=/dev/vdc1;/dev/vdd1 new_vol_name=/dev/vdb4;/dev/vdb5 disk_name=/dev/vdc;/dev/vdd new_disk_name=/dev/vdb;/dev/vdb

⚠ 注意

- 多个磁盘/分区之间使用英文分号分开,每个参数的值要保证数量一致(即包含同样 个数的分号)。
- 合并之后磁盘的所有分区大小之和应小于目标磁盘的大小,若磁盘无剩余空间,可 能会导致迁移失败。如需调整目标磁盘,请参见调整磁盘大小或新增磁盘。
- 新分区的名称应该遵循磁盘名+序号(如:vdb4)的命名规则,且不可与已有分区 重复。
- 暂不支持lvm、btrfs的分区合并。
- **步骤4**执行如下命令,保存**disk.cfg**配置文件并重启迁移Agent,进行后续迁移操作。

----结束

调整磁盘大小

可通过修改disk.cfg配置文件中的disk_size_modify参数配置项调整磁盘大小。

- disk_name: 输入目标磁盘
- adjust_size: 输入修改后磁盘大小

例如: 修改目标磁盘vdb大小为40G。 [disk_size_modify] disk_name=/dev/vdb adjust size=40G

<u>∕</u>∧ 注意

- 目标磁盘为系统盘时,大小应该限制在40G-1024G。
- 目标磁盘为数据盘时,大小应该限制在10G-32768G。

新增磁盘

可通过修改disk.cfg配置文件中的disk_add参数配置项新增磁盘。

- disk_name: 输入新增磁盘名称
- adjust_size:输入新增磁盘大小(G为单位)

例如:在目的端新增磁盘vdd,大小10 G。 [disk_add] disk_name=/dev/vdd disk_size=10G

▲ 注意

- 磁盘名称应该符合命名规则,且不可与已有磁盘重复。
- 磁盘大小应该限制在10G-32768G。

4.6.27 Linux 系统迁移,如何拆分磁盘?

场景描述

源端Linux系统迁移,想要将源端一个磁盘内的分区迁移到目的端后拆分到多个磁盘。

如果想要减小某个分区或磁盘的大小,可以在迁移Agent启动后,在主机迁移控制台, 设置目的端时调整分区和磁盘大小。

解决方案

通过在源端修改SMS-Agent的配置文件,即可实现将源端一个磁盘中的分区迁移到目的端多个磁盘。

须知

- 该方案对配置文件所做出的改动,仅涉及迁移后的目的端,不会对源端有影响。
- 使用该功能可能会出现迁移进度条不准确的现象,请知晓。

分区级拆分

调整现有分区的磁盘映射关系,从而实现对于现有分区的拆分。

- 步骤1 在源端服务器,执行如下命令,进入Agent安装目录下的config目录。 cd SMS-Agent/agent/config
- **步骤2**执行如下命令,打开并编辑**config**目录下的**disk.cfg**配置文件。 vi disk.cfg
- 步骤3 修改vol_disk_modify参数配置项。
 - vol_name: 输入原分区名
 - new_vol_name: 输入新分区名
 - disk_name: 输入原分区所在磁盘
 - new_disk_name: 输入拆分目标磁盘

例如:将源端vda盘中的vda2分区和vda3分区,迁移到目的端后,拆分到vdb盘和vdc 盘。

[vol_disk_modify] vol_name=/dev/vda2;/dev/vda3 new_vol_name=/dev/vdb2;/dev/vdc2 disk_name=/dev/vda;/dev/vda new_disk_name=/dev/vdb;/dev/vdc

⚠ 注意

- 多个磁盘/分区之间使用英文分号分开,每个参数的值要保证数量一致(即包含同样 个数的分号)。
- 分区大小应小于目标磁盘可用大小,若目标磁盘无剩余空间,可能会导致迁移失败。如需调整,请参考调整磁盘大小或新增磁盘。
- 新分区的名称应该遵循磁盘名+序号(如:vdb4)的命名规则,且不可与已有分区 重复。
- **步骤4**执行如下命令,保存**disk.cfg**配置文件并重启迁移Agent,进行后续迁移操作。

----结束

调整磁盘大小

可通过修改disk.cfg配置文件中的disk_size_modify参数配置项调整磁盘大小。

- disk_name: 输入目标磁盘
- adjust_size: 输入修改后磁盘大小

例如: 修改目标磁盘vdb大小为40G。 [disk_size_modify] disk_name=/dev/vdb adjust_size=40G



- 目标磁盘为系统盘时,大小应该限制在40G-1024G。
- 目标磁盘为数据盘时,大小应该限制在10G-32768G。

新增磁盘

可通过修改disk.cfg配置文件中的disk_add参数配置项新增磁盘。

- disk_name: 输入新增磁盘名称
- adjust_size: 输入新增磁盘大小(G为单位)

例如:在目的端新增磁盘vdd,大小10 G。 [disk_add] disk_name=/dev/vdd disk_size=10G

▲ 注意

- 磁盘名称应该符合命名规则,且不可与已有磁盘重复。
- 磁盘大小应该限制在10G-32768G。

4.7 迁移或同步失败

4.7.1 迁移中源端有新增的数据如何处理?

若迁移中源端有新增的数据,当此迁移完成后,单击此任务所在行的操作列的"同步",将增量数据手动同步至目的端服务器。

4.7.2 "迁移模块异常中止,无法同步"怎么处理?

问题描述

持续同步过程中出现"迁移模块异常中止,无法同步"。

问题原因

迁移模块异常终止可能是因为用户手动重启过Agent或者源端服务器被重启过。

🛄 说明

源端有一个监控磁盘变化的进程,用于将源端变化的部分同步到目的端。重启之后该进程被终止,会导致无法正确的将源端服务器的变化同步到目的端。

解决方案

该场景下无法继续完成迁移任务,请删除该任务后,重新迁移。请注意迁移过程中不 要重启源端服务器或Agent。

4.7.3 Windows 迁移过程中,源端 SMS-Agent 突然退出,导致与 主机迁移控制台断开连接

问题描述

Windows服务器迁移过程中,源端突然与SMS控制台断开连接,查看源端发现是迁移 用的SMS-Agent程序退出。

问题分析

出现该问题,可能是因为源端服务器"客户体验改善计划"导致SMS-Agent程序退出。

- 2. 在源端服务器,打开计算机管理。选择"事件查看器>Windows 日志>系统"。



3. 在系统日志中,查看与SMS-Agent迁移日志中断时间对应的系统日志。发现是因为一条客户体验改善计划的用户登录通知,导致源端服务器自动重启。

级剧	日期和时间	来源	事件ID	任务举制
化信息	2022/1/18 9:21:09	Winlogon	7001	(1101)
〕信息	2022/1/18 8:45:01	Winlogon	7001	(1101)
〕信息	2022/1/17 22:01:15	Winlogon	7002	(1102)
〕信息	2022/1/17 16:42:26	Winlogon	7001	(1101)
间信息	2022/1/17 16:42:06	Winlogon	7002	(1102)
〕信息	2022/1/17 10:59:04	Winlogon	7001	(1101)
间信息	2022/1/17 10:58:41	Winlogon	7002	(1102)
间信息	2022/1/17 8:54:17	Winlogon	7001	(1101)
〕信息	2022/1/17 0:06:10	Winlogon	7002	(1102)
〕信息	2022/1/16 19:50:50	Winlogon	7001	(1101)
〕信息	2022/1/16 19:12:55	Winlogon	7002	(1102)
〕信息	2022/1/16 16:12:16	Winlogon	7001	(1101)
〕信息	2022/1/16 15:47:23	Winlogon	7002	(1102)
<u>i)信息</u>	2022/1/16 13:35:27	Winlogon	7001	(1101)
事件 7001,Win 常规 详细	dogon 暗息			
客户体验改善	计划的用户登录通知			
日志名称(M):	系统			
来源(<u>S</u>):	Winlogon	记录时间(D):	2022/1/18	8 9:21:09
事件 ID(E):	7001	任务类别(Y):	(1101)	
级别(L):	信息	关键字(K):	(35184372	2088832)
收动[[[]]:	信息	大键子(広):	(55184372	:08883

解决方案

关闭"客户体验改善计划"。

- **步骤1** 在源端服务器,打开运行窗口,输入: gpedit.msc,单击"确定",打开"组编辑策 略器"。
- 步骤2 在导航栏,选择"**计算机配置>管理模板>系统>Internet 通信管理>Internet 通信设** 置",找到"关闭Windows 客户体验改善计划"。

🗢 🔶 🙋 📷 🔒 🖬 📷 🖤			
🧾 本地计算机 策略	🔷 📔 Internet 通信设置		
✓ ♣ 计算机配置 ★ 100 #90(#30)第	关闭 Windows 客户体验改善计划	设置	状态
> Windows 设置		主 关闭手写识别错误报告	未配置
> 11 管理構成	编辑策略设置	图 关闭 Windows 客户体验改善计划	已启用
> 2 "开始"菜单和任务栏	要求	1) 关闭自动根证书更新	未配置
> III Windows 组件	Windows Vista 及以上版本	EI 关闭通过 HTTP 打印	未配置
并于ED机		目 关闭通过 HTTP 下载打印驱动程序	未配置
📫 服务器	描述:	目 关闭 Windows 更新设备驱动程序搜索	未配置
> 🧾 控制面板	此東暗波宣列大闭 Windows 各户体 验改美计划 Windows 在白体验改美	E 关闭事件查看器"Events.asp"链接	未配置
> 🔛 网络	计划将收集你的硬件配置以及你如何	E 关闭帮助和支持中心的"你知道吗?"内容	未配置
> 1 系统	使用我们的软件和服务的相关信息,	E 关闭帮助和支持中心 Microsoft 知识库搜索	未配置
> 🛄 App-V	以确定你的使用习惯与使用模式。	目如果 URL 连接指向 Microsoft.com, 则关闭 Internet 连接	未配置
🛗 Device Guard	Microsoft 不会収集你的姓名、地址 前任何首他へ上午口信息 約千零支	12 如果 URL 连接指向 Microsoft.com,则关闭注册	未配置
✓ Internet 通信管理	成任何漂查问卷,不会有销售人员给	E 关闭 Windows 网络连接状态指示器的活动测试	未配置
🧾 Internet 通信设置	你打来电话,你的工作不会受到任何	11 关闭 Windows 错误报告	未配置
> 🔛 iscsi	干扰。这是一项简单易行且用户友好	目 关闭对所有 Windows 更新功能的访问	未配置
KDC	8917-201.	1) 关闭搜索助理内容文件更新	未配置
Kerberos	如果启用比策略没看。则所有用户都	1) 关闭 Internet 文件关联服务	未配置
US 東略	不参与 Windows 客户体验改善计	1 关闭访问 Microsoft Store	未配置

步骤3 双击"关闭Windows 客户体验改善计划",打开编辑窗口,选择"已启用",单击 "确定"。

一 关闭 Windows 客户体验。	大划 上一个设置(P) 下一个设置(N)	
○未配置(C) 注释: ● 已启用(E) 1		^ ~
支持的平台:	ndows Vista 及以上版本	^ ~
选项:	報 目的:	
	Austratusal 2010年11月20日 高七時や成果的治療性部に取られの情況に、Microsoft 不会収集 し、は確定物的使用功得に使用模式、Microsoft 不会収集 取任何其他で人気的理想。快需要加速な目前適切後、不会収集 的计划。 如果自用此類感设置、則所有用户都不参与 Windows 著户 2011年末台環由比類感设置、則所有用户都多与 Windows 著户 2011年末台環由比類感设置、則所有用户都多与 Windows 著户 2011年末台環由注意感设置、則許有用户都多与 Windows 著户 2011年末台環由注意感及目的。例若理凡可以使用 "控制面板"。 2011年末台環由注意感及目的。	37 m/ 小型起文 资格的相关信息 均效在名、地址 注有销售人员给 各行目用户文好 单体验改善计 本验改善计划 和 (问题报告 善计划。

步骤4 打开计算机管理,选择"**系统工具>任务计划程序库** >Microsoft>Windows>Customer Experience Improvement Program",禁用所 有任务。



步骤5 选择"**系统工具>任务计划程序库>Microsoft>Windows>Application** Experience",禁用所有任务。

副 计算机管理(本地)	^ 名称	状态	触发器	下次运行时间	上次运行时间	操作	
✓ 前 系统工具	() Microso	ft 准备就绪	已定义多个触发器	2022/8/3 4:24:44	2022/8/2 4:	Application Expe	erience
◇ (書)任务计划程序	() Program	Da 准备就绪	在每天的 17:12	2022/8/3 17:12:10	2022/8/2 17	💿 创建基本任务	ł
▼ Microsoft	() StartupA	pp 准备就绪			2022/8/1 10	💩 创建任务	
✓ 🛄 Windows						导入任务	
NET Framework						园 显示所有正在	运行的任务
Active Directory Rights Ma	ar					☑ 启用所有任务	历史记录
AppID	- H.					新文件夹	
Application Experience	1		_			★ 删除文件夹	
AppricationData					,	春香	
Autochk	常规 触	支器 操作 结	条件 设置 历史	已记录(已禁用)			
BitLocker	名称:	Microsoft Con	npatibility Appraiser	r	^	2 ##Rh	
Bluetooth	(2番:	Microsoft\Win	dows\Application E	xperience			
BrokerInfrastructure	4/28-95	Missoraft Con			_	所选项	
CertificateServicesClient	COXETH-		Missoso在 家白牌站		Br9:23/m	▶ 运行	
Chedse	/曲25:	刘未口迈洋加入	, Microsoft 會广场指	战曹计划,则云以来(王子语用语	 结束 	
CloudExperienceHost						🗣 禁用 🔶	
Customer Experience Imp	Inc					导出	
Data Integrity Scan						⑤ 屬性	
估算机管理							-
文件(E) 操作(A) 查看(V) 帮助(H) 💠 🏟 📶 🖬 🖬							
文件(F) 操作(A) 查看(V) 帮助(H) ◆ ◆ ◆ ▲ 〒 20 〒 ▲ 计算机管理(本地)	^ 名称	状	态 触发器	下次运行时	间上》	大运行时间 操作	
文件(D 操作(A) 查看(V) 帮助(H) ◆ ➡ ▲ 〒 2 〒 2 〒 ● 计算机管理(本地) ● 計算系管理(本地) ● 計算系管理(本地)	へ 名称 ・ ・ ・ 名称	伏 crosoft 禁	 ・	下次运行时 触发器 2022/8/3	间 上》 4:24:44 202	大运行时间 22/8/2 4: Appli	cation Expe
文件(F) 操作(A) 豊香(V) 報助(H) ◆ ● ◆ 2 〒 2 〒 ※ 计算机管理(本地) ※ 計算机管理(本地) ※ 資 系統工具 ※ ① 任勢計划程序 ※ ※ 受計力規程序	个 各称 ④ Mii ④ Pro	状 crosoft 禁 ogramDa 禁	志 触发器 用 已定义多个 用 在每天的 1	下次运行时 触发器 2022/8/3	间 上》 4:24:44 202 17:12:10 202	改選行时间 22/8/2 4: Applin 22/8/2 17 図 8	cation Expo 健基本任务
文件(F) 操作(A) 豊香(V) 報助(H) ◆ ● ◆ 2 〒 2 〒 ※ 计算机管理(本地) ◆ ③ 医统工具 ◆ ④ 任务计划程序 ◆ ③ 任务计划程序 ◆ ◎ 任务计划程序 ◆ ◎ 任务计划程序	▲ ● Mii ● Pro ● Sta	trupApp. 型	志 触发器 用 已定义多个 用 在每天的 1	下次运行时 触发器 2022/8/3 / 7:12 2022/8/3	间 上》 4:24:44 202 17:12:10 202 202	大运行时间 建2/8/2 4: Appli 22/8/2 17 回 8 22/8/1 10 き き	cation Expe /建基本任务 /建任务
文件(F) 操作(A) 豊香(V) 報助(H) ◆ ● ◆ 2 〒 2 〒 ◆ 計算和管理(本地) ◆ 語 SK注目 ◆ 語 SK注目 ◆ 語 任务计划程序 ◆ 語 任务计划程序 ◆ 語 Windows	へ 各称 ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・	crosoft 禁 ogramDa. 禁 rtupApp. 新	态 触发器 用 已定义多个 用 在每天的 1	下次运行时 触发器 2022/8/3	1间 上》 4:24:44 202 17:12:10 202 202	大运行时间 22/8/2 4: Applin 22/8/2 17 回 8 22/8/1 10 ● 8	cation Expe 健基本任务 健建任务… 补入任务…
文件(E) 操作(A) 豊香(V) 報助(H)	▲ 名称 ● Mii ● Pro ● Sta	次 crosoft 禁 ogramDa 禁 rtupApp. 都	志 触发器 用 已定义多个 用 在每天的 1	下次运行时 1000 下次运行时 17:12 2022/8/3	1间 上》 4:24:44 202 17:12:10 202 202	た运行时间 建2/8/2 4: Applin 22/8/2 17 ③ 登 22/8/1 10 ● 登 □ 夏	cation Expe 则建基本任务 则建任务… 则社务… 同人任务… 同示所有正在
文件(E) 操作(A) 豊香(V) 報助(H)	へ 各称 ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ い ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・	tupApp. 帮	志 触发器 用 已定义多个 用 在每天的 1	下次运行时 触发器 2022/8/3 · 77.12 2022/8/3 ·	前间 上次 4:24:44 202 17:12:10 202 202	た运行时间 建作 22/8/2 4: Applin 22/8/2 17 ③ 登 22/8/1 10 ● 登 項 同 面 目 同 面 目 同 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日	cation Expe 3建基本任务 3建任务 3入任务 3入任务 3 3 3 5 5 所有正在 3 3 1 1 1 所有正存 3 3 1 1 1 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5
文件(E) 操作(A) 豊香(V) 帮助(H) ◆ ● 名 [T] [2] [5] 중 计算机管理(本地) ※ [3 兵兵工員 ※ [2 任务计划程序 ※ [3 任务计划程序集 ※ [3 任务计划程序集 ※ [3 任务计划程序集 ※ [4] Microsoft ※ [4] Microsoft	へ 各称 ④ Mii ④ Pre ● Sta ts Mar	trosoft gramDa 禁 rtupApp.	志 触发器 用 已定义多个 在每天的1	下次运行时 被发器 2022/8/3 · 7:12 2022/8/3 ·	前间 上次 4:24:44 202 17:12:10 202 202	快速行时ii 提作 22/8/2 4: Applii 22/8/2 17 ③ 登 22/8/1 10 ● 登 電 量 ご 意	cation Expe 健基本任务 健建任务… 补什务… 计所有正在 时所有任务
文件(E) 操作(A) 登香(V) 報助(H)	へ 各称 ④ Mii ④ Pro ④ Sta ts Mar	次 crosoft 禁 bgramDa. 禁 rtupApp. S	志 触发器 用 已定义多个 用 在每天的 1	下次运行时 制发器 2022/8/3 - 17:12 2022/8/3 -	間 上》 4:24:44 200 17:12:10 200 200	た 送行 注 行 注 行	cation Expe 健基本任务 健任务 決任务 決所有正在 明所有任务 所文件夹 融文件夹

步骤6 禁用客户体验改善计划相关任务后,需要在SMS控制台删除迁移任务,重新创建并启动迁移任务。

----结束

4.8 目的端配置与启动

4.8.1 迁移后目的端与源端相比有哪些变化?

表 4-14 迁移完成后目的端服务器与源端服务器的变化

参数	迁移前与迁 移后是否变 化	迁移后的服务 器	备注
主机SID	变化	使用目的端服 务器的SID	Windows的SID是硬件属性,每个 机器的都不一致,无法迁移。因此 源端服务器加入域管理的,迁移到 目的端服务器后会失效,需要重新 加。
主机名	可能变化	系统可能会更 新主机名	和主机名绑定的业务可能会受影响

参数	迁移前与迁 移后是否变 化	迁移后的服务 器	备注
OS类型	不变	和源端服务器 的OS一样	目的端服务器原来的OS被覆盖
MAC地址	变化	目的端服务器 的MAC	MAC地址属于网卡固有属性,创建 目的端服务器时候已经确定
网卡名称	可能变化	根据源端网卡 配置文件决定	可以迁移完后修改,否则可能影响 业务
IP	变化	目的端服务器 的IP	迁移后公网IP会变。如果目的端服 务器所在VPC下的网段包含源端内 网IP时,内网IP可以设置为不变。
DNS	可能变化 (概率大)	根据源端DNS 配置决定	迁移完成后,可以修改。
磁盘名称	可能变化	根据目的端虚 拟化类型决定	一般不会影响业务
用户名	不变	和源端服务器 的用户名一样	-
密码(证书)	不变	用户名、证 书、密码都与 源端服务器保 持一致	-
注册表、启动 项	变化	根据需要修改	为适配云服务平台,主机迁移服务 会对注册表和启动项进行适配修 改。
其余数据	不变	其余数据与源 端保持一致, 包括文件、应 用、配置	-

4.8.2 迁移后目的端服务器的密码会发生哪些变化?

迁移后目的端服务器的密码有以下两种情况:

- 迁移任务已完成,目的端服务器鉴权方式与源端服务器保持一致,即用户名、证书、密码都与源端服务器保持一致。
- 迁移任务未完成时,即目的端系统盘为sms开头的临时磁盘。
 - Linux迁移,目的端服务器选择已有服务器,目的端代理镜像密码为目的端系统原密码。
 - Linux迁移,目的端服务器选择创建新服务器,在迁移过程中会生成随机密码。

4.8.3 迁移完成后,如何对 Windows 系统的目的端服务器进行配置 和优化?

操作场景

为了解决Windows系统的源端服务器与目的端弹性云服务器的兼容性问题,您需要手 动给目的端服务器安装相关驱动进行优化。

操作步骤

- 1. 登录管理控制台。
- 2. 选择"计算 > 弹性云服务器"。
- 3. 在弹性云服务器列表中,查看目的端服务器的规格。

弹性云服务器的规格命名规则为AB.C.D,例如m2.8xlarge.8。

其中,A表示系列;B表示系列号;C表示当前系列中的规格大小;D表示内存、 CPU比,以具体数字表示。

- 若您的目的端服务器规格的系列号B为 "1" ,例如规格为 " s1.small.2" , 则说明目的端服务器为XEN虚拟化类型,您需要安装PV driver。
- 若您的目的端服务器规格的系列号B不为"1",例如规格为 " s2.small.3",则说明目的端服务器为KVM虚拟化类型,您需要安装UVP VMTools。
- 4. 根据3中查询到的目的端服务器虚拟化类型,请您检查目的端服务器中是否已存在 PV driver Tools或者UVP VMTools的软件包。
 - 是,请执行**7**。
 - 否,请您执行<mark>6</mark> 。
- 5. 根据3中查询到的目的端服务器虚拟化类型,在源端服务器下载PV driver Tools或 者UVP VMTools的软件包,软件包的获取请参考《镜像服务用户指南》的"优化 私有镜像 > 相关软件及获取方式"章节。
- 6. 将源端服务器中的PV driver Tools或者UVP VMTools软件包同步至目的端服务器,并执行7。
- 7. 根据3中查询到的目的端服务器虚拟化类型,在目的端服务器中安装相应的驱动。
 - a. 若目的端服务器是KVM虚拟化类型,则需要安装UVP VMTools,具体操作请 您参见《镜像服务用户指南》的"优化私有镜像(Windows) > 安装UVP VMTools"章节。
 - b. 若目的端服务器是XEN虚拟化类型,则需要安装PV driver,具体操作请您参见《镜像服务用户指南》的"优化私有镜像(Windows) > 安装PV driver" 章节。

4.8.4 如何解决错误码为 sms.1113,提示目的虚拟机重新配置分区 信息失败问题?

问题描述

目的端启动失败,提示"sms.1113目的虚拟机重新配置分区信息失败"。

问题分析

由于网络波动,命令获取超时,导致启动目的端失败。

解决方案

首先需要确认保证源端有足够的带宽网络。然后先暂停该迁移任务,之后再重新启动 该任务。

4.8.5 迁移完成后,Windows 系统的目的端服务器 C 盘的已用空间 为什么会大于对应源端服务器 C 盘的已用空间?

问题描述

Windows场景中,当把源端服务器迁移到云服务平台后,目的端服务器C盘的已用空间 比对应源端服务器C盘的已用空间大至少1GB,而不是与源端服务器C盘的已用空间一 致,这正常吗?

问题分析

正常现象。您可通过以下步骤查看原因:

- 1. 登录源端服务器。
- 单击"开始"菜单,选择"控制面板 > 文件夹选项"。
 进入"文件夹选项"页面。
- 3. 选择"查看"页签,在"高级设置"中进行如下操作。
 - 取消勾选"隐藏受保护的操作系统文件(推荐)"。
 - 选中"显示隐藏的文件、文件夹和驱动器"。

	文件夹选项 🔀
	常规 查看 搜索
	文件夹视图 可以将该文件夹正在使用的视图(例如"详细信息"或"图标")应用到所有这种类型的文件夹中。 应用到文件夹 (L) 重置文件夹 (L)
	高级设置:
	 ✓ 隐藏过算机文件夹中的空驱动器 ● 隐藏受保护的操作系统文件(推荐) ● 隐藏文件和文件夹 ● 不显示隐藏的文件、文件夹或驱动器 ● 显示隐藏的文件、文件夹和驱动器 ● 显示隐藏的文件、文件夹和驱动器 ● 昆示隐藏的文件、文件夹和驱动器 ● 昆示隐藏的文件、文件夹和驱动器 ● 昆示隐藏的文件、文件夹和驱动器 ● 昆示隐藏的文件、文件夹和驱动器 ● 显示隐藏的文件、文件夹和驱动器 ● 显示隐藏的文件、文件文件表示的空影 (12000) ● 显示隐藏的文件、文件表示的影响和影响文件、文件表示和驱动系统的文件、文件表示和驱动系统的文件、文件表示和驱动器 ● 正示论或正确的 (12000) ● 正统或正确的 (12000)
	还原为默认值 @)
	确定 取消 应用 (A)
4.	登录目的端服务器,并执行2~3。
5.	对比源端服务器和目的端服务器"本地磁盘(C:)"中虚拟内存文件 "pagefile.sys"的大小。
	可以看到目的端服务器中"pagefile.sys"文件的大小大于源端服务器中 "pagefile.sys"文件的大小。
	其中,目的端服务器"pagefile.sys"文件大小-源端服务器"pagefile.sys"文件 大小=目的端服务器C盘的已用空间大小-源端服务器C盘的已用空间大小。
6.	在目的端服务器中,单击"开始"菜单。
7.	选择"控制面板 > 系统 > 高级系统设置"。
	进入"系统属性"页面。
8.	在"高级"页签中,单击"性能"区域框中的"设置"。

- 8. 进入"性能选项"页面。
- 9. 在"高级"页签中,单击"虚拟内存"区域框中的"更改"。 进入"虚拟内存"页面。 可以看到目的端服务器使用"自动管理所有驱动器的分页文件大小"。即目的端 服务器中虚拟内存文件"pagefile.sys"的大小等于目的端服务器"安装内存 (RAM)"的大小。

```
当目的端服务器和源端服务器 "安装内存(RAM)"的大小不一致时,就会导致目
的端服务器和源端服务器的C盘已用空间不一致。
```

4.8.6 迁移完成后,如何卸载源端和目的端服务器中的 SMS-Agent?

问题描述

迁移结束后,当用户需要卸载源端和目的端服务器中的SMS-Agent时,可通过以下方 法操作。

Windows 系统

- 方法一:
 - a. 登录待卸载SMS-Agent的服务器。
 - b. 单击"开始"菜单,选择"所有程序"。
 - c. 在"所有程序"中单击"SMS-Agent"文件夹。
 - d. 单击"SMS-Agent"文件里的"Uninstall"。
 - e. 在弹出的"SMS-Agent-1.0.0解除安装"对话框中单击"是"。
- 方法二:
 - a. 登录待卸载SMS-Agent的服务器。
 - b. 单击"开始"菜单,选择"计算机"。
 - c. 在"计算机"中,选择"本地磁盘(C:) > Program Files (x86) > SMS-Agent"目录。
 - d. 双击"Uninstall.exe"。
 - e. 在弹出的"SMS-Agent-1.0.0解除安装"对话框中单击"是"。

Linux 系统

- 1. 以root用户登录待卸载SMS-Agent的服务器。
- 2. 进入SMS-Agent的安装目录。
- 3. 执行以下命令,停止运行SMS-Agent。 **shutdown.sh**
- 执行以下命令,返回上一级目录。
 cd ..
- 5. 执行以下命令,删除SMS-Agent的安装目录。 rm -rf SMS-Agent

4.8.7 为什么迁移完成后,源端与目的端文件大小不一致?

问题描述

- 迁移完成后,目的端的磁盘分区已使用大小与源端不一致,相差比较大。
- 迁移完成后,目的端文件大小与源端文件大小不一致。

问题原因

当源端存在空洞文件时,迁移后目的端的文件大小可能比源端要小,这是因为Rsync传 输空洞文件时,会自动处理空洞文件。当数据块所有字节都为0时,并不会写入磁盘, 而是会生成一个空洞,这样目的端文件的实际大小就可能比源端的要小。

可参考操作步骤确认迁移前后文件是否一致。

🛄 说明

空洞文件:在UNIX文件操作中,文件位移量可以大于文件的当前长度,在这种情况下,对该文件的下一次写将延长该文件,并在文件中构成一个空洞,这一点是允许的。它的原理是以简短的信息(元数据)表示空数据块,而不是在在磁盘上占用实际空间来存储空数据块。只有真实(非空)的数据块会按原样写入磁盘。

操作步骤

- 1. 查看源端文件的大小及实际占用磁盘空间,以/tmp/test-data.img文件为例。
 - a. 执行如下命令,查看/tmp/test-data.img文件大小。

ll /tmp/test-data.img

b. 执行如下命令,查看/tmp/test-data.img实际占用磁盘空间大小。
 du -sh /tmp/test-data.img

图 4-21 查看源端文件大小

```
root@ubuntu:~# 11 /tmp/test-data.img
-rw-r--r-- 1 root root 1073741824 Aug 19 08:54 /tmp/test-data.img
root@ubuntu:~# du -sh /tmp/test-data.img
1.1G /tmp/test-data.img
```

 迁移完成后,查看目的端对应文件大小,如图4-22所示,可以看出迁移完成后磁 盘占用空间变小了。

图 4-22 查看目的端文件大小

```
root@ubuntu:~# ll /tmp/test-data.img
-rw-r--r-- 1 root root 1073741824 Aug 19 08:54 /tmp/test-data.img
root@ubuntu:~# du -sh /tmp/test-data.img
5.5M /tmp/test-data.img
```

3. 分别在源端和目的端执行如下命令,计算文件件的sha256值,以此来判断文件内 容是否一致。

当源端与目的端文件的sha256值相同时,说明文件是一致的。

sha256sum /tmp/test-data.img

图 4-23 计算文件 sha256 值



4.8.8 为什么 Windows 系统迁移完成后,目的端只能看到系统盘?

问题原因

当源端服务器的磁盘策略为共享磁盘脱机或者离线模式时,迁移后会导致数据盘处于 离线状态。

解决方案

方法一:

- 步骤1 在开始菜单打开"运行"输入框。
- **步骤2** 输入"diskmgmt.msc",按"Enter",进入磁盘管理页面。 在磁盘管理页面,可以看到数据盘处于"脱机"状态。

图 4-24 脱机

🗃 磁盘管理	1										_ @ ×
文件(F) ;	操作(A)	查看(V)	帮助(H)								
	a 🛛 t	TT 🚺 🖬	8 😼								
卷		布局	类型	文件系统	状态	容量	可用空间	※ 可用	容错	开销	
🗔 (C:)		简单	基本	NTFS	状态良	39.90 GB	18.57 GB	47 %	否	0%	
💷 系统保留	1	简单	基本	NTFS	状态良	100 MB	72 MB	72 %	否	0%	

□ 磁盘 0 基本 40.00 GB 联机	系统保留 100 MB NTFS 状态表好 (系统, 活动, 主分区)	(C.) 29.29 (29 (175) 状态良好(启动,页面文件,故障转绪,主分区)
→ 磁盘 1 基本 10.00 GB 脱机 ① <u>帮助</u>	10.00 GB 未分配	
		r ²
■ 未分配 ■ 主分区		

步骤3 使用鼠标右键单击"脱机"的数据盘,会出现联机的菜单,单击联机即可恢复正常。

图 4-25 联机

🚰 磁盘管理										_ 8 ×
文件(F) 操作	(A) 查看(V)	帮助 (H)								
	2 🗊 🛿 🖬	5								
卷	布局	类型	文件系统	状态	容量	可用空间	※ 可用	容错	开销	
💼 (C:)	简单	基本	NTFS	状态良	39.90 GB	18.57 GB	47 %	Ť	0%	
🖙 系统保留	简单	基本	NTFS	状态良	100 MB	72 MB	72 %	否	0%	

□ 磁盘 0 基本 40.00 GB 联机	系统保留 100 HB XTFS 状态良好(系统,活动,主分区)	(C・) 39.50 GB 1775 状态映好(細約、页面文件、故障转输、主分区)	
くび 新聞名 I 整本 10.00 GB 第四)	 (0) (1) (1)		¢
■ 未分配 📕 主分区			

----结束

方法二:

- 步骤1 右键单击开始菜单。
- 步骤2 单击"运行",输入cmd,进入命令行提示符界面。
- 步骤3 执行diskpart,启动磁盘管理工具。
- **步骤4** 执行list disk,列出当前服务器所有磁盘。如所示,磁盘0处于"联机"状态,磁盘1 处于"脱机"状态。

Microsoft Wi (c) 2016 Mi	indows L版本 1(crosoft Corpora).0.14393] ation。保留	留所有权:	利。		
C:\Users\Adı	ministrator>dis	skpart				
Microsoft D:	iskPart 版本 10). 0. 14393.	0			
Copyright((在计算机上:	C) 1999-2013 Mi SMS-TEST	icrosoft C	orporat	ion.		
DISKPART> 1:	ist disk					
磁盘 ###	状态	大小	可用	Dyn	Gpt	
磁盘 0 磁盘 1	 联机 脱机	40 G 40 G	в В 40	 0 B GB		
DISKPART> 🗕						

步骤5 执行select disk 1选择脱机状态的磁盘(根据实际情况,选择对应的脱机磁盘) **步骤6** 执行online disk 联机所选择的脱机磁盘。

Microsoft Windows L版本 10.0.14393」							
(c) 2016 Microsoft Corporation。休田所有权利。							
C:\Users\Administrator>diskpart							
Microsoft DiskPart 版本 10.0.14393.0							
Copyright (C) 1999-2013 Microsoft Corporation. 在计算机上: SMS-TEST							
DISKPART> 1ist disk							
磁盘 ### 状态 大小 可用 Dyn Gpt							
磁盘 0 联机 40 GB 0 B 磁盘 1 脱机 40 GB 40 GB							
DISKPART> select disk 1							
磁盘 1 现在是所选磁盘。							
DISKPART> online disk							
DiskPart 成功使所选磁盘联机。							
DISKPART>							

步骤7 如果磁盘联机后显示只读,请执行attribute disk clear readonly。

-----结束

4.8.9 Windows 迁移后无法上网

问题描述

Windows迁移成功后无法连接网络,提示"sms.5603Windows迁移后无法上网"。

问题分析

该问题可能是如下原因导致:

- 网络适配器驱动存在异常。
- 网络配置错误。

解决方案

- 网络适配器驱动存在异常。
 - a. 在设备管理器中寻找是否有异常的网络设备,使用自动搜索更新驱动程序软 件更新驱动,然后重启目的端服务器。
 - b. 如果自动更新之后仍然不能上网,尝试先禁用该驱动,再重新启用该驱动, 然后重启目的端服务器。
 - c. 如果进行上述操作后 ,仍然不能上网,请找一台和目的端服务器在同一可用 区可以上网的临时服务器,以挂载的方式将目的端服务器的一块数据盘挂载 到临时服务器上。
 - i. 在临时服务器,下载vmtools工具安装包到目的端数据盘中(不要安装)。

- ii. 将该数据盘挂载回目的端服务器,然后登录目的端服务器找到该数据盘中的vmtools工具安装包进行安装。
- iii. 最后重启目的端服务器。
- 网络配置错误。

1.在cmd中执行ipconfig,查看内网IP与ECS控制台的内网IP是否一致,如果不一致,可能设置了静态IP,请修改为DHCP方式获取IP地址。

2.ping EIP可以ping通,外网域名无法ping通。出现以上情况,请配置DNS 。

4.8.10 如何解决 Windows 服务器迁移完成后目的端启动进入恢复页面?

问题描述

Windows迁移完成后,目的端启动开机进入恢复页面,提示"SMS.5605 迁移完成后 目的端启动进入恢复页面"。

图 4-26 系统开机进入恢复页面

🚺 系统恢复选项			×
选择语言:			
市立(約45)(6化人民共和国))	
甲又间座/0	144八内共和国。	,	
进场缺杂绘力主	(王)		
心纤维益制八/.	ид. -		
中文(简体) -	美式键盘		
,			
		下一步 00 2	取消
			47.713

问题分析

关键启动文件存在问题。

解决方案

使用bcdboot命令进行修复。

a.关闭目的端虚拟机,并卸载其系统盘,同时为该系统盘制作一个快照。

b.购买一台临时的Windows服务器(1核2G 40GB系统盘即可),该服务器region以及可用区需要和目的端保持一致。

- c. 将目的端的系统盘挂载到临时服务器作为数据盘。
- d. 在临时服务器中以管理员命令运行cmd。执行:

bcdboot e:\windows /s d:

门 说明

其中e:\windows代表目的端的系统盘所在路径,d:代表目的端的启动盘所在路径。 您可以执行bcdboot /? 查看帮助。

e . 执行命令后将磁盘卸载,然后挂载回目的端服务器,刷新几次页面后开机,然后检 查是否能正常启动。

f. 如果系统还是不能正常启动,请使用之前制作的快照回滚,然后请联系技术支持。

4.8.11 迁移完成后,如何扩容 Windows 系统磁盘?

问题原因

当源端磁盘小于目的端磁盘,迁移完成后,目的端分区和源端分区一致。导致目的端 磁盘有一部分空间未分配。

解决方案

- 1. 在开始菜单打开"运行"输入框。
- 2. 输入"diskmgmt.msc",按"Enter",进入磁盘管理页面。
- 3. 右键单击C盘区域,选择扩展卷。

图 4-27 扩展卷

3					磁盘管理	里		L_	o	x
文件(F) 操作(A) 查	酒(V) 帮助(H	H)								
	1 🖻 🖻	ي 🔊								
卷	布局	类型	文件系统	状态	容量	可用空间	% 可用			
🖙 (C:)	简单	基本	NTFS	状态良好 (39.66 GB	26.13 GB	66 %			
🖙 系统保留	简单	基本	NTFS	状态良好 (350 MB	316 MB	90 %			

F		(7) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1	<u></u>	k}	
		The second secon			
)建(E(P) 帮助(H)			

4. 在弹出的对话框中,单击下一步。

图 4-28 扩展卷向导

扩展卷向导	x
欢迎使用扩展卷向导	
此向导帮助你增加简单卷和跨区卷的大小。你可以通过从其他 磁盘添加空间来扩展卷。	
单击"下一步"继续。	
< 上一步(B) 下一步(N) > 取消	

5. 将该磁盘未分配的空间都扩展为C盘,然后单击下一步。

图 4-29 选择扩展磁盘

	扩展卷向导	X
选择磁盘 你可以用至少一个磁盘上的空间来	扩展卷。	
你只能将此卷扩展到如下所示的可 是启动卷或系统卷。	J用空间,因为不能将磁鼓	盘转换为动态磁盘,或者被扩展的卷
可用(V):		已选的(S):
	添加(A) > < 删除(R) < 全部删除(M)	磁盘 0 10239 MB
卷大小总数(MB):		50847
最大可用空间量(MB):		10239
选择空间量(MB)(E):		10239
	< 上一步	(B) 下一步(N) > 取消

6. 在弹出的对话框中单击"完成"。

图 4-30 完成扩展

扩展卷向导	×
完成扩展卷向导	
已选择下列设置: 选择的磁盘: 磁盘 0 (10239 MB)	
若要关闭此向导,请单击"完成"。	
< 上一步(B) 完成 取	消

7. 当C盘如图4-31所示时,说明扩展完成。

图 4-31 扩展后

2					磁盘管理	里		- 0 X
文件(F) 操作(A)	查看(V) 帮助(H)						
	1 🖸 🖆 🚔	ي 🔊						
卷	布局	类型	文件系统	状态	容量	可用空间	% 可用	
🛥 (C:)	简单	基本	NTFS	状态良好 (49.66 GB	36.13 GB	73 %	
□ 系统保留	简单	基本	NTFS	状态良好 (350 MB	316 MB	90 %	
-								
□□ 磁盘 0					[
20-40 50.00 GB	熱洗休留 350 MB NTES				(C:)			
联机	350 WB WH 3	. 活动, 主分[₹)		状态良好 (启动,]	页面文件, 故	尊转储,主分区)	
■ 未分配 ■ キ分区								

4.8.12 如何解决/boot 分区挂载了 xfs 文件系统卷引起的 grub 问题?

问题现象

源端主机为Centos7.1系统,其中/boot分区挂载了xfs文件系统卷,迁移至云服务平台 后,目的端启动失败,错误提示如下:

error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	not	a	correct	XFS	inode.
error:	file	е	`/grub2/:	i 386-	-pc∕normal.mod' not found.
Enterin	ng re	esi	cue mode		
grub re	escue	e>			

问题分析

该问题是由于/boot分区挂载了xfs文件系统卷引发的grub问题。

解决方案

● 方案一

将目的端系统盘卸载下来挂载到其他Linux主机(例如:CentOS7.6,如果源端系统版本高于CentOS7.6,建议挂载到对应源端版本或更高版本的系统),并进行mount操作,成功mount之后再umount卸载该磁盘,然后挂载回原目的端。

● 方案二

在源端编辑grub安装脚本文件:SMS-Agent/agent/linux/resources/shell/ install_grub.sh,找到install_grub2函数,添加下图红色圈住的两行代码,然后启 动agent并开始迁移

图 4-32 编辑 grub 安装脚本文件

```
#install grub2
#install grub2
function install_grub2() {
    log_info "install grub2"
    if type grub-install 2>/dev/null; then
        log_info "begin to install grub2 with grub-install..."
        grub-install --no-floppy $device_path
        rot_s2
              ret=$?
             if [ $ret -ne 0 ]; then
    log_error "Failed to install grub2 with grub-install"
    log_info "try to install grub2 with grub2-install"
              else
                      log info "success to install grub2 with grub-install"
                      return 0
              fi
       fi
       if type grub2-install 2>/dev/null; then
    log_info "begin to install grub2 with grub2-install..."
    grub2-install --no-floppy $device_path
              yum -y update grub2
grub2-install --no-floppy $device_path
                 et_$
              if [ $ret -ne 0 ]; then
log_error "Failed to install grub2"
                     exit $ret
              fi
       else
              log_error "Can not find binary to install grub2"
              exit 1
       fi
       log_info "Success to install grub2"
```

4.8.13 如何解决创建虚拟机失败?

问题描述

在迁移过程中创建目的端主机失败,提示"sms.0601创建虚拟机失败,失败原因: xxx"。

问题分析

导致虚拟机创建失败的原因比较多,具体原因参考失败提示。通常以下原因都可导致 虚拟机创建失败:

- 配额不足。
- 请求的可用区不可用。

解决方案

- 配额不足。
 检查相关配额是否达到限制,如果达到限制请申请提高配额或者删掉无用资源释放配额。
- 请求的可用区不可用。
 删除目的端配置,重新创建任务,创建任务时选择其他可用区。

4.8.14 MySQL 数据库迁移后无法启动

问题描述

迁移后MySQL数据库无法正常启动或短暂启动后又退出。

root@l:/var/log/mysql# systemctl status mariadb.service						
mariadb.service						
Loaded: not-found (Reason: No such file or directory)						
Active: inactive (dead)						
root@l:/var/log/mysql# systemctl status mysql.service						
● mysql.service - MySQL Community Server						
Loaded: loaded (/lib/systemd/system/mysql.service; enabled; vendor preset: enabled)						
Active: activating (start-post) (Result: signal) since Fri 2020-11-27 09:31:14 CST; 18s ago						
Process: 12294 ExecStart=/usr/sbin/mysqld (code=killed, signal=ABRT)						
Process: 12286 ExecStartPre=/usr/share/mysql/mysql-systemd-start pre (code=exited, status=0/SUCCESS)						
Main PID: 12294 (code=killed, signal=ABRT); : 12295 (mysql-systemd-s)						
Tasks: 2						
Memory: 12.3M						
CPU: 345ms						
CGroup: /system.slice/mysql.service						
12225 /bin/bash /usr/share/mysql/mysql-systemd-start post						
-12565 Steep 1						
Nov 27 AQ-31-14 1 systemd[1]- Starting MySOL Community Server						
Nov 27 09:31:15 1 systemd[1]: mysol service: Main process exited, code=killed, status=6/ABRI						
root@l:/var/log/mysgl# systemctl status mysgl.service						

问题分析

该问题是因为源端MySQL数据库没有停止服务,导致目的端数据库相关文件不匹配所 引起的。

解决方案

适当时间,停止源端MySql数据库服务的所有业务,再重新同步一次。

4.8.15 SELinux 配置错误,无法进入系统

问题描述

迁移成功后,系统启动时卡住,无法进入系统,页面提示"SELinux targeted"。



问题分析

该问题可能是SELinux配置错误导致,可以禁用SELinux后重试。

解决方案

- **步骤1** 找一台和目的端服务器在同一可用区可以上网的临时服务器,以挂载的方式将目的端服务器的系统盘挂载到临时服务器上。
- 步骤2 将目的端系统盘相关分区挂载到该临时服务器上。
- 步骤3 在临时服务器找到目的端系统盘的SELinux配置文件,设置SELinux=Disabled。

▲ 注意

请勿修改临时服务器的SELinux配置文件。

步骤4 将临时服务器上的目的端系统盘以及相关分区挂载回目的端服务器后重新启动。

----结束

4.8.16 迁移完成后,目的端服务器存在源端云服务商相关服务的 Agent 插件

主机迁移是整机迁移,会把源端磁盘数据和服务配置一起迁移到目的端服务器。

例如:源端云服务商的Agent插件部署在源端服务器磁盘中,并配置为开机自动启动。 迁移完成后,源端云服务商的Agent插件会存在于目的端服务器,并且保留配置为开机 自动启动。

您可以在目的端自行删除卸载相关插件或修改相关配置。

须知

主机迁移服务只保证迁移前后数据的一致性,业务相关配置需要您自行修改。

4.8.17 Windows 64 位操作系统迁移后,系统识别的可用安装内存 (RAM)小于实际内存

问题描述

Windows 64位操作系统迁移后,系统识别的可用安装内存(RAM)小于实际内存。 例如:系统识别的可用安装内存为2 GB,实际安装内存应为32 GB。

问题分析

可能设置了系统最大内存。

解决方案

步骤1 在键盘上按Win+R组合键,打开"运行"窗口,输入"msconfig",单击"确定", 弹出系统配置窗口。 步骤2 单击"引导"选项卡,单击"高级选项",弹出引导高级选项窗口。

步骤3 查看"最大内存"是否被勾选并设置了数值。如果被勾选,则去除勾选,单击"确 定",关闭引导高级选项窗口。

步骤4 单击"确定",关闭系统配置窗口,重启计算机。

----结束

4.8.18 启动目的端失败,提示"对目的服务器重新建立引导失败"

问题描述

启动目的端时失败,错误码:SMS.3103,提示迁移失败原因"**对目的服务器重新建立 引导失败**"。

问题分析

启动目的端后,系统会重新安装目的端Grub,在安装过程中出现问题时会提示该错误 码。可能的原因:缺少安装Grub的关键文件。比如:缺少/usr/lib/grub/i386-pc下的 normal.mod文件等。

🛄 说明

迁移失败原因可能会提示其他原因,比如: readlink命令未找到。请查看源端 SmsAgent_Error.log文件是否有i386-pc字段,如果有,则是缺少i386-pc文件夹导致。

解决方案

- 步骤1 下发一台与目的端服务器在同一地区、同一可用区且系统相同的临时服务器。
- 步骤2 将目的端服务器的系统盘挂载到临时服务器vdb磁盘,并进行mount操作。
- **步骤3** 将临时服务器的/usr/lib/grub/i386-pc文件夹整体拷贝,放到目的端系统盘对应目录下,覆盖原有的i386-pc文件夹。
- 步骤4 将目的端系统盘从临时服务器上卸载,最后挂载回目的端服务器。
- 步骤5 重启目的端服务器进行验证。

----结束

4.8.19 迁移完成后,"删除目的端配置"和"删除"此服务器是否 会影响源端和目的端服务器?

迁移完成后,目的端服务器业务、数据均验证正常,并且不再有同步计划,即可选择 "删除目的端配置"和"删除"此服务器,删除后不对源端和目的端服务器有任何影 响。
⚠ 注意

- 删除目的端配置后,服务器列表会保留迁移任务,但目的端信息会被清除,无法进行同步。可以重新设置目的端,将源端所有数据重新迁移。
- 删除此服务器后,服务器列表中的迁移任务会被删除。重启源端迁移Agent可在主机迁移服务的服务器列表中生成新的迁移任务。

4.8.20 Windows 系统迁移完成,启动/登录系统后出现蓝屏并重启

问题描述

Windows系统迁移完成后,可以启动/登录系统,但是不一会就出现蓝屏,然后重启。

问题分析

可能是杀毒软件冲突。

解决方案

- 步骤1 通过安全模式进入系统,如果能够进入系统,则排除系统驱动问题,进行步骤2。
- 步骤2 排查是否安装了杀毒软件(如sophos、卡巴斯基等杀毒软件)。

如果安装了杀毒软件,可以按照以下任意一种方式解决。

- 方式一
 - a. 下发一台同区域、同可用区的临时服务器,将目的端服务器系统盘挂载到临 时服务器,搜索并删除所有杀毒软件相关的安装目录、注册表和启动项等。
 - b. 将目的端服务器系统盘挂载回目的端服务器,多次重启系统,确认系统不再 出现蓝屏重启。
- 方式二
 - a. 在源端卸载杀毒软件后进行同步操作。

🗀 说明

部分杀毒软件需要联系其供应商卸载。

b. 多次重启系统,确认系统不再出现蓝屏重启。

-----结束

4.8.21 首次全量迁移完成后,修改源端服务器密码,执行同步操作 会同步修改后的源端密码吗?

主机迁移服务首次全量迁移会迁移源端服务器密码。如果在全量迁移完成后修改源端 服务器密码,Windows操作系统,将无法进行同步操作;Linux操作系统,可以执行同 步操作,但不会同步修改后的密码。 ▲ 注意

- 源端服务器修改密码后,需要重启服务器才能生效。
- Windows操作系统,首次全量迁移完成后,重启源端服务器或Agent都将与SMS控制台断开连接,无法进行同步操作,需要删除原有任务,重新创建迁移任务并再次进行全量迁移。
- Linux操作系统,首次全量迁移完成后,重启源端服务器或Agent可以进行同步操作,但是不会同步修改后的源端密码到目的端。



发布日期	修订记录
2023-11-30	更新 常见问题 。
2023-03-31	更新 <mark>常见问题</mark> 。
2022-07-14	更新 <mark>常见问题</mark> 。
2022-04-10	第一次正式发布。